
Osimo -
velik
dosežek,
velik
problem
DUŠAN UDOVIČ

Kako neznansko daleč se
zdi danes govoriti o osimskih
sporazumih, potem ko že nekaj let
ni več državne meje, ob kateri smo
dolga leta živeli v dobrem in sla-
bem. Pomislimo samo na to, da je
bil glavni strateško-politični cilj
sporazumov narediti to mejo do-
končno, potem ko je njena for-
malna začasnost še dolga deset-
letja po vojni občasno ustvarjala
napetosti med Italijo in tedanjo
Jugoslavijo, v glavnem zaradi ne-
potešenih italijanskih apetitov do
Istre. V Osimu se je 10. novembra
1975 dejansko odigralo eno zad-
njih poglavij ureditve meja v po-
vojni Evropi, ki je bila tedaj še v
primežu hladne vojne. To je bil za
tisti čas izjemno velik diplomat-
ski dosežek, prvi mednarodni do-
govor v duhu tedaj še sveže Hel-
sinške listine o varnosti in sode-
lovanju v Evropi.

Vendar je Osimo v naših
krajih kmalu pokazal drugo, ve-
liko nesrečenejšo plat medalje.
Naključje je naneslo, da je ravno
nekaj dni pred današnjo 35-le-
tnico osimskih sporazumov pre-
minil Manlio Cecovini, tržaški
odvetnik in politična osebnost,
katere zvezda je zablestela ravno
v silovitem nasprotovanju, na ka-
terega je Osimo naletel zlasti v
Trstu. Dal je povod za ustanovi-
tev melonarskega gibanja Liste za
Trst, konglomerata liberalnacio-
nalne in prostozidarske tradicije,
lokalpatriotskega populizma, ni-
koli povsem zamrlega iredentiz-
ma in političnih računov revanši-
stične tržaške desnice. Takrat se
je Trst po letih upanja in znakov
odpiranja zaprl v svoj brezupni lo-
kalizem, Lista za Trst je zmago-
vito zaigrala na karto populistične
demagogije in nacionalizma.
Splošna je bila ocena, da smo na
Tržaškem z vidika civilizacijske-
ga in gospodarskega razvoja
zdrknili za najmanj dvajset let na-
zaj. Odjuga je prišla šele z Illyje-
vo občinsko upravo, po marsika-
teri plati pa nosimo negativne po-
sledice tistega časa še danes.

Kot je zapisal Jože Šumelj v
nedeljski naslovnici našega dnev-
nika, je bilo manjšinsko vprašanje
res trd oreh na pogajanjih. Zašči-
ta manjšin je postala po osimskih
sporazumih notranji problem
obeh držav in kmalu smo videli,
kako je reševanje tega vprašanja
pojmovala italijanska država. Na
zaščitni zakon smo morali čakati
kar četrt stoletja, sedaj pa se nje-
govo izvajanje že deset let vleče kot
kurja čreva. No, tudi to pove oble-
tnica osimskih sporazumov, na-
mreč, kako dolga je lahko pot do
razultatov in koliko vztrajnosti je
treba na poti do cilja. Tu je še ve-
liko dela za prihodnje generacije.
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ITALIJA - Novo politično opozorilo Silviu Berlusconiju

Vlada v hudih težavah
v poslanski zbornici
Bossi skuša posredovati med Finijem in ministrskim predsednikom

RIM - Berlusconijeva vlada je bi-
la včeraj trikrat preglasovana v poslan-
ski zbornici med obravnavo meddrža-
vne pogodbe med Italijo in Libijo. Do-
godek pomeni politično opozorilo mi-
nistrskemu predsedniku, ki so ga v po-
plavljeni Vicenzi glasno kontestirali.

V spor med Gianfrancom Fini-
jem in Silviom Berlusconijem se je
vključil Umberto Bossi, ki bo posku-
šal prepričati predsednika poslanske
zbornice, naj nekoliko omili polemi-
ko z vlado. Tudi vodja Severne lige se
- kot skoraj vse stranke - očitno bo-
ji predčasnih volitev.

Na 6. strani

»Nevidna« italijanska
manjšina v Sloveniji

Na 3. strani

Odbornica prisluhnila
industrijskim
konzorcijem

Na 4. strani

Ponoči tatovi odnesli
zlatnino iz Illyjeve vile
na Opčinah

Na 8. strani

Na Goriškem še
zaprtih nekaj cest

Na 15. strani

V Gorici zahtevajo
obogatitev malic

Na 15. strani

GORICA - Na pobudo pokrajinske uprave

Na civilni motorizaciji
odslej dvojezični obrazci

GORICA - Slovensko-italijanski in
furlansko-italijanski obrazci so z da-
našnjim dnem na razpolago v uradih ci-
vilne motorizacije v Gorici, tako da je
odslej mogoče izpolniti dvojezične vlo-
ge za izdajo in obnovo vozniškega do-

voljenja ter za operacije v zvezi z mo-
tornimi vozili in njihovi priklopniki.

Obrazce so prevedli uslužbenci
pokrajinskega urada za jezikovne skup-
nosti, saj je pred tremi leti na podlagi de-
želnega zakona št. 27 goriška pokrajina

prevzela pristojnosti, ki zadevajo delo-
vanje civilne motorizacije. Z izdajo dvo-
jezičnih obrazcev je goriška pokrajina
potrdila svojo pozornost do uveljavlja-
nja slovenščine in furlanščine v javnosti.

Na 14. strani

TRST - Na priporočilo predstavnikov Slovencev

Tržaški prefekt se bo zavzel
za prispevke slovenski manjšini

TRST - Predstavniki slovenske
manjšine so včeraj opozorili prefek-
ta in vladnega komisarja za Furlani-
jo-Julijsko krajino Alessandra Giacc-
hettija (foto Kroma) na zelo negati-
vne posledice, ki bi jih imela za
manjšino načrtovana razpolovitev
državnih prispevkov. Prefekt se je ob-
vezal, da bo zaskrbljenost Slovencev
posredoval Berlusconijevi vladi.

Na srečanju na Prefekturi je te-
kla tudi beseda o predlogu novega
statuta Slovenskega stalnega gleda-
lišča. Slovenci ocenjujejo, da je pred-
log neuravnovešen in da ga je treba
zato nujno spremeniti.

Na 3. strani



ŠPETER - Jutri

Tretji večer
Beneških
kulturnih
dnevov

ŠPETER - V občinski dvorani
v Špetru bo jutri ob 18.30 tretje pre-
davanje iz ciklusa Beneških kultur-
nih dnevov na temo odkrivajmo na-
šo manjšino. Dneve prireja Inštitut
za slovensko kulturo iz Špetra pod
pokroviteljstvom občine Špeter in
Pokrajine Videm, program pa je tu-
di letos zasnoval zgodovinar in gla-
vni urednik štirinajstdnevnika Dom
Giorgio Banchig.

Predavala bosta zgodovinarja
Fedja Klavora in Paolo Foramitti.
Klavora bo govoril o Napoleonovem
pohodu iz Gorice preko Nadiških
dolin, Kobarida in verjetno Štupce
proti Koroški, Foramitti pa bo ob-
činstvu spregovoril o meji med Kra-
ljevino Italijo in Ilirskimi provinca-
mi v letih 1809-1814. Pokroviteljica
jutrišnjega srečanja je delegacija za
severno Italijo organizacije Le Sou-
venir Napoléonien, katere član je tu-
di furlanski zgodovinar Foramitti.

Zelo zanimiva pa je tema pre-
davanj 25. novembra. Govor bo na-
mreč o vprašanju meje med Italijo
in Slovenijo v obdobju narodnoos-
vobodilnega boja in odporništva. O
tem bosta spregovorila načelnik
Upravne enote Tolmin Zdravko Li-
kar in Alberto Buvoli s Furlanskega
inštituta osvobodilnega gibanja (Isti-
tuto friulano del movimento di li-
berazione).

Beneški kulturni dnevi se bo-
do zaključili spomladi prihodnje le-
to s posvetom o Risorgimentu, pri-
čakovanjih takratnih prebivalcev
Furlanije in odnosu Cerkve do ita-
lijanskega preporoda.

Na vseh predavanjih je poskr-
bljeno za simultano prevajanje.

ZGODOVINA - Jutri v Škrbini pri Komnu že trinajstič po vrsti

Spominska svečanost za padle
in pobite primorske padalce
Pobudo za slovesnost je dal tržaški angleški novinar John Earle - Britanci se 11. 11. spominjajo svojih padlih

Posnetek z lanske
slovesnosti v

Škrbini pri Komnu

KROMA

KOMEN - Jutri bo v Škrbini pri
Komnu že 13. spominska svečasnost
za padle in pomorjene primorske pa-
dalce, na katero vabita Vaška skup-
nost Škrbina in Občina Komen. Ob
10. uri bo v cerkvi sv. Antona maša
zadušnica, ki jo bo daroval vojaški
duhovnik p. Vito Muhič, ob 11. uri pa
bo slovesnost pred spominsko ploš-
čo na pročelju Fakinove domačije, od
koder je bil doma po vojni izginuli
padalec Miloš Adamič.

Kot je znano, je 11. november
dan, ko se Britanci spominjajo svo-
jih padlih vojakov. Datum se je uve-
ljavil tudi za Škrbino zaradi vplete-
nosti Britancev v junaško in tragično
zgodbo primorskih padalcev, a tudi
zato ker je za slovesnost na ta dan
dal pobudo tržaški angleški časnikar
in vojni veteran John Earle. Britan-
sko, za njim pa še ameriško velepo-
slaništvo v Ljubljani sta sodelovanje
pri slovesnosti sprejeli med svoje
redne častne obveznosti.

John Earle bo tudi letos sprego-
voril na komemoraciji, na kateri so na-
povedani še nastopi župana Uroša Sla-
miča, ki na nedavnih volitvah ni kan-
didiral in mu ravno v petek poteče žu-
panski mandat, ki ga je opravljal 12 let,
predstavniki Zveze borcev ter preži-
velih padalcev. Spregovorila bosta še
britanski veleposlanik Andrew Page in
pa Ryan Brock z ameriškega velepo-
slaništva. Ob spomeniku bo častna
straža Slovenske vojske, letos pa bo na
slovesnosti zapel moški zbor Fran
Venturini od Domja, ki ga vodi Ivan
Tavčar. Slovesnost bo povezovala do-
mača kulturna delavka Anči Godnik.

V okviru spominskih slovesnosti
za primorske padalce je bil že pretekli
petek v Kulturnem domu v Komnu

kulturni večer, na katerem so predsta-
vili knjigo prof. Mire Cencič Primor-
ske pesmi rodoljubja in tigrovskega
upora. V antologiji domoljubnih pes-
nikov, ki jo je izdalo Društvo TIGR, so
namreč zastopani tudi nekateri pri-
morski padalci. Po pozdravu župana
Uroša Slamiča in nastopu mešanega
zbora Cominum pod vodstvom prof.
Ingrid Tavčar sta o knjigi spregovori-
la avtorica in časnikar Ivo Jevnikar. Iz-
bor pesmi je podala Anči Godnik, ki
je prisotnim prebrala tudi poeziji pa-
dalcev Josipa Dolenca (rojen na Opči-
nah, izginil je po vojni v Ljubljani) in
Cirila Kobala (preživelega padalca, ki
živi v Kopru).

Za zapahi še sedmi ropar
PORDENON - Pordenonski karabinjerji so aretirali 28-letnega Romu-
na Leonarda Gherguta s stalnim bivališčem v Bresciii, ki je skupaj še s
šestimi rojaki (med njimi je bila tudi ena ženska) sestavljal sedemčlan-
sko kriminalno tolpo, od katere so šesterico spravili za zapahe junija le-
tos po strelskem obračunu v Maniagu.
Vsi aretirani so romunski državljani, obtoženi pa so petih ropov in osmih
tatvin na območju Pordenona, Vicenze, Verone, Roviga in Benetk. V za-
poru ni ženske članice tolpe, 24-letne Aline Stoica, ki so jo po aretaci-
ji izpustili zaradi nosečnosti in je takoj nato pobegnila v Romunijo in
so zanjo razpisali mednarodno tiralico.
Kriminalna tolpa je imela svojo bazo v Brescii, pon oči pa se je pre-
selila na območje Triveneta, kjer so izvajali svoje roparske in tatin-
ske pohode.
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TRST - Poziv prefektu in vladnemu komisarju za FJK

Manjšina opozorila na posledice
napovedanega krčenja sredstev
Sporni predlog novega statuta SSG naj se znova vrne na Prefekturo

Predstavniki
slovenske manjšine

skupaj s tržaškim
prefektom

Alessandrom
Giacchettijem

KROMA

TRST - Vladni komisar za Furla-
nijo-Julijsko krajino in tržaški prefekt
Alessandro Giacchetti bo posredoval
rimski vladi veliko zaskrbljenost sloven-
ske manjšine zaradi napovedanega krče-
nja državnih sredstev. Razpolovitev fi-
nančne pomoči bi pomenila katastrofo
za Slovence in veliko osiromašenje za ta
naš prostor, so dejali senatorka Tamara
Blažina, predsednika SKGZ in SSO Ru-
di Pavšič in Drago Štoka ter deželni svet-
nik Igor Gabrovec. Srečanja (Igor Kci-
jančič je bil upravičeno odsoten) se je
udeležil tudi Livio Semolič, parlamen-
tarni sodelavec senatorke Blažina.

Delegacija manjšine je ugotovila, da
italijanska vlada doslej ni izpolnila oblju-
be o sistemskem financiranju manjšin-
skih kulturnih ustanov. Finančni zakon
je že v parlamentarni proceduri in v bi-
stvu skoraj ni možnosti, da bi parlament
»popravil« vladno odločitev o slovenski
manjšini. Ostaja možnost drugih za-
konskih ukrepov in izredna pomoč, za
katero se je Silvio Berlusconi za tekoče
leto odločil na pritisk Slovenije. V Lju-
bljani računajo, da se bo ponovil ta sce-
narij, ki pa ga postavlja pod vprašaj ne-
gotova politična situacija v Italiji, kjer ne
gre izključiti padca Berlusconijeve vlade.
Manjšina je s tem v zvezi zaprosila za sre-
čanje s podtajnikom pri predsedstvu vla-
de Giannijem Letto.

Na sestanku na sedežu Prefekture
so govorili tudi o predlogu novega sta-
tuta Slovenskega stalnega gledališča, ki
je za Slovence nesprejemljiv, saj manjši-
ni dejansko odreka dosedanjo vlogo v
teatru. Predstavništvo manjšine je pre-
fektu Giacchettiju predlagalo, da se sta-
tut SSG »vrne« na Prefekturo, od koder
je ob izbruhu zadnje finančne krize gle-
dališča začel svojo pot. Prefekt je ta pred-
log sprejel, njegova vloga pri tej zadevi
pa je posredovalne narave, saj bodo gla-
vno besedo še naprej imele tri lokalne
uprave (Dežela, Pokrajina in Občina Trst)
ter slovenska manjšina.

O težkih finančnih časih, ki se na-
povedujejo Slovencem v Italiji, se bosta
deželni tajnik Slovenske skupnosti Da-
mijan Terpin in deželni svetnik Gabrovec
danes v Rimu pogovarjala s predstavniki
manjšinskih strank v parlamentu. V prvi
vrsti se bosta predstavnika SSk sestala s
poslanci in senatorji Južnotirolske ljudske
stranke (SVP), predvideno je tudi sreča-
nje s senatorjem Union Valdotaine An-
toniom Fossonom. Stranka SSk je pre-
pričana, da je potrebno pri iskanju reši-
tve tako zapletenega vozla iskati pomoč
pri vseh možnih sogovornikih.

Pri vsem tem gre vsekakor priča-
kovati solidarnost in podporo s strani
predstavnikov manjšinskih strank, ki za-
radi svoje specifike najboljše razumejo po-
trebe naše narodne skupnosti. SSk bo s
svojimi prizadevanji v oporo senatorki Ta-
mari Blažina, na kateri sloni večji del od-
govornosti pri zagovarjanju stališč slo-
venske manjšine pri rimskih oblasteh.

KOPER - Zelo kritična ocena zastopnikov Italijanov v Istri

Za glavnino slovenskih občil italijanska
narodna skupnost žal sploh ne obstaja

KOPER - Osrednji slovenski
mediji, začenši z RTV Slovenija, po-
polnoma ignorirajo italijansko manj-
šino in njene probleme. Ta grenka
ugotovitev je prišla do izraza v oddaji
Meridiani italijanskega programa TV
Koper-Capodistria, ki jo vodi novinar
Ezio Giuricin. Na njegova vprašanja
so odgovarjali vodja Italijanske unije
Maurizio Tremul, poslanec v sloven-
skem parlamentu Roberto Battelli,
predsednik obalne italijanske skup-
nosti Flavio Forlani in Alberto Man-
zin, občinski svetnik v Piranu.

»Ko se slovenski manjšini v Ita-
liji zgodi krivica, se ljubljanski me-
diji na dolgo in široko razpišejo, ko
se nekaj dobrega ali slabega dogaja
v italijanski manjšini pa molčijo. Za-
nje dejansko ne obstajamo,« je de-
jal Forlani. Omenil je Delo, Primor-
sko kroniko (slovenski program TV
Koper), Primorske novice in zlasti
nacionalno televizijo, ki naj bi v zad-
nji oddaji Tednik o manjšinah - ta-
ko Manzin - skoraj popolnoma
»odrezala« izjave predstavnikov ita-
lijanske manjšine.

To je posledica dejstva, da je slo-
venski tisk pilotiran, je prepričan
Battelli, medtem ko je Tremul ocenil,
da se manjšina premalo obrača na
pristojne institucije (tudi v sklopu
RTV), ki ščitijo pravice manjšin. V
TV oddaji Tednik je očitno prišlo do

grobega kršenja osnovnih novinar-
skih pravil, je bilo slišati v debati na
koprski televiziji.

Odgovorni urednik italijanskih
programov radia in televizije Koper
Antonio Rocco je povedal, da zad-
nji finančni ukrepi slovenske vlade
zagotavljajo koprskemu mediju re-
lativno mirno življenje tudi za pri-
hodnje leto. S tega vidika je bila vla-
da Boruta Pahorja deležna pohval,
kar velja še posebej osebno za pre-
mierja, ki je o financiranju italijan-
ske in madžarske manjšine govoril

na zadnji seji komisije za narodno-
sti slovenskega parlamenta.

Pahor je na tej seji - kot smo po-
ročali - napovedal, da Ljubljana v
državnem proračunu 2011 ne bo
krčila finančne pomoči Italijanom in
Madžarom. Ob tem je predsednik vla-
de obžaloval, da namerava Italija pri-
hodnje leto še dodatno zmanjšati
državne prispevke slovenski manjšini
in njenim kulturnim ustanovam. Prav
je, da se pri tem vprašanju ne uvelja-
vlja načelo recipročnosti, ki ga na-
rodne manjšine v glavnem zavračajo.

Poslanec Battelli je dodal, da se
pozornosti neke države do manjšin
ne sme presojati le s finančnimi me-
rili, temveč tudi z nivojem kulturne
pozornosti do manjšinskih skupno-
sti. V Sloveniji je treba na tem po-
dročju še marsikaj narediti, Battelli
pa ni pesimist, »saj je na tem po-
dročju kozarec na pol poln.« To ve-
lja tudi za italijansko šolo v Sloveni-
ji, ki jo je predsednik Danilo Türk
med nedavnim obiskom v Piranu
ocenil kot obogatitev za celotno na-
rodnostno mešano istrsko okolje.

Vodja UI Maurizio Tremul Poslanec Roberto Battelli Vodja obalne skupnosti Flavio Forlani

JAVNE UPRAVE

Zmeda
v desni
sredini

TRST - Deželni svet bo
morda še ta mesecev obravnaval
predlog desne sredine o zmanj-
šanju števila članov pokrajin-
skih svetov in ukinitvi drugega
volilnega kroga (balotaže) na
pokrajinskih in občinskih volit-
vah. Glavni pobudnik predloga je
stranka Ljudstva svobode, njena
zamisel pa ne uživa podpore pri
UDC, ki je v tem primeru odlo-
čilni dejavnik za usodo tega za-
konskega osnutka. Slednji uživa
nasprotovanje leve sredine, ki
meni, da bi si volilna zakonoda-
ja zaslužila ne samo široko pod-
poro, temveč tudi poglobljeno
obravnavo, ki je doslej še ni bilo.

Berlusconijevi stranki se
vsekakor precej mudi in zahte-
va, da se do zadeve opredeli de-
želna skupščina. V primeru od-
obritve bi nova volilna pravila
skoraj gotovo stopila v veljavo
leta 2012.
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DEŽELA FJK - Odbornica Federica Seganti s predstavniki industrijskih konzorcijev

Predlog za koordinacijo
in ozemeljski marketing
Industrijski konzorciji na trg za privabljanje novih podjetniških pobud v FJK

Deželna odbornica
za proizvodne

dejavnosti Federica
Seganti

ARHIV

TRST - Deželna odbornica za
proizvodne dejavnosti Federica Seganti
je včeraj nadaljevala serijo sestankov s
predstavniki gospodarskih in stanovskih
organizacij. Na vrsti so bili industrijski
konzorciji in trgovinske zbornice, sreča-
nje pa se je končalo s predlogom o usta-
novitvi koordinacije, ki bo konzorcijem
omogočal nastopanje na trgu in priva-
bljanje novih podjetij v Furlanijo-Julijsko
krajino, dialog s politiko in institucijami
ter izpostavljanje prioritet in pomanj-
kljivosti oziroma kritičnosti.

Zamisel o koordinaciji je sugeriral
predsednik industrijskega konzorcija Pe-
demontana - Alto Friuli (Predgorje - Zgor-
nja Furlanija) Ivano Benvenuti, ki je opo-
zoril, da je problem infrastruktur, vključno
s širokopasovnim omrežjem, med prvimi,
ki jih je treba rešiti. Odbornica se je v ce-
loti strinjala s predlogom in ga nadgradila
z zamislijo o ozemeljskem marketingu z de-
želno režijo, ki bi povečal privlačnost Fur-
lanije-Julijske krajine za vlagatelje in omo-
gočil uporabo še razpoložljivih lokacij v po-
sameznih industrijskih conah.

Druga pomembna možnost, ki jo
je nakazala odbornica, zadeva vzpo-
stavitev posebnega rotacijskega sklada
za urgentne in takoj izvedljive projek-
te. Ob tem so sogovorniki izpostavili tu-
di možnost projektnega financiranja
kot operativnega instrumenta, ki bi
jamčil korektno uporabo prostora v in-
dustrijskih conah in spodbujal naseli-
tev novih podjetij. V zvezi s tem se je
odbornica zavezala, da bo v okvir de-
želnega proračuna za leto 2011 vklju-
čila specifično normo za spodbujanje
javno-zasebnega partnerstva pri ures-
ničevanju javnih del, ki jih predlagajo
konzorciji.

Probleme s karakteriziranjem ones-
naženih območij sta v razpravo vnesla
predstvanika tržiške in tržaške indu-
strijske cone (to sta zastopala novi pred-
sednik Dario Bruni in podpredsednik
Stefano Zuban). Pri tem je bil izposta-
vljen tudi problem konkurenčnosti med
transportom po cesti in po železnici, kar
je v popolnem nasprotju z evropskimi
politikami na področju zaščite okolja.

SDGZ - Predavanje v organizaciji sekcije za mednarodno trgovino in storitve

Poreklo blaga in zakonodaja Made in
Beseda je tekla tudi o projektu De-Lo Argentina glede možnostih poslovnega sodelovanja z argentinsko regijo Salta

TRST - Sekcija za mednarodno trgovino in storitve pri SDGZ
je nedavno priredila predavanje o zakonodaji, ki ureja pravila za
označevanje porekla blaga in oznako Made in. V ospredju je bilo
izdajanje certificata EUR 1 (z bistveno razliko med preferencialnim
in nepreferencialnim poreklom blaga), zahtevanje pravilne izjave
proizvajalcev o poreklu blaga in pomen dikcije Made in na podla-
gi novih predpisov. Kot je nazorno razložil Silverio Greco, ki ga je
spremljal funkcionar Elio Tenze s Carinskega urada v Trstu, naj-
demo vso zadevno zakonodajo v dveh evropskih uredbah (o usta-
novitvi carinske skupnosti CEE 2913/92 in o izvajanju uredbe o ca-
rinski skupnosti CEE 2454/93), ki sta v letih doživeli več sprememb.
Glede na to, da so globe za kršitelje precej visoke, je potrebna ve-
lika pozornost pri izpolnjevanju dokumentacije in od dobaviteljev
zahtevati pravilno izpolnjene izjave o poreklu blaga.

Predavanju je sledila predstavitev projekta De-Lo Argentina,
sofinansiranega z deželnim zakonom št. 19/2000, katerega referent
za italijansko stran mednarodnega partnerstva Massimiliano Ru-
della je prisotnim podjetnikom orisal poslovne priložnosti in mož-
nosti sodelovanja, ki jih ponuja regija Salta na severu Argentine.
Partnerstvo, ki združuje SDGZ, Občino Tržič in gospodarsko zbor-
nico regije Salta in druge partnerje, je v Salti ustanovilo okence za
podporo podjetjem in za spodbujanje internacionalizacije in pod-
jetništva med mladimi. Prihodnje leto je predvidena gospodarska
misija tukajšnjih podjetij s srečanji B2B v Argentini.

Gradivo z obeh predavanj je na razpolago članom na sede-
žu SDGZ ali po mailu borut.sardoc@servis.it.

DAVKI - Olajšanje dela podjetjem

Tržaški Confcommercio
in Equitalia FVG podpisala
konvencijo o sodelovanju

TRST - Stanovska organizacija
trgovcev Confcommercio in javna
družba za izterjevanje davkov Equi-
talia FJK sta včeraj na sedežu stanov-
skega združenja v Trstu podpisali kon-
vencijo, s katero nameravata vzpo-
staviti učinkovitejše in bolj nepo-
sredne odnose med izterjevalnico in
podjetji terciarnega sektorja. Boljši od-
nosi bodo v namenih podpisnikov
olajšali davčno življenje podjetij in
davčnih zavezancev.

Na osnovi konvencije bo Equita-
lia dala na voljo t.i. telematsko okence,
dostopno pod geslom Contatti (Stiki)
na spletni strani www.equitaliafriuli-
veneziagiulia.it, kjer bodo uporabniki
našli poseben prostor, posvečen trža-
škemu Confcommerciu. Njegovi člani
bodo lahko po elektronski pošti posta-
vljali vprašanja in zaprošali za sestan-
ke z agenti Equitalie. Ti bodo davčnim
zavezancem dali na razpolago stroko-
vno osebje in jim v čim krajšem času
odgovorili na zastavljena vprašanja.

Konvencija predvideva tudi or-
ganiziranje informativnih srečanj in
periodičnih razprav, s pomočjo kate-
rih bo lahko izterjevalna družba mo-
nitorirala dosežene rezultate in ana-
lizirala morebitne kritične točke.

Za Antonia Paolettija, pred-
sednika tržaškega Confcommercia,
se sporazum, ki bo veljal do 31. de-
cembra 2011 in bo obnovljiv, uo-
kvirja v prizadevanja organizacije
za razvijanje sinergij in sodelova-
nja z javnimi subjekti, in to z na-
menom nadgradnje storitev in
konkretnih priložnosti za člane
stanovskega združenja.

Pooblaščeni upravitelj družbe
Equitalia FVG Mauro Bronzato pa je
ob podpisu konvencije izpostavil, da
sodi v okvir širše perspektive sodelo-
vanja, kar je v skladu z industrijskim
načrtom družbe in ki ima za cilj vzpo-
stavljanje vse bolj neposrednih kana-
lov komuniciranja med izterjeval-
cem in proizvajalcem.

Sindikate vznemirja letališka »poroka«
TRST - Potem ko so deželne sindikalne zveze Cgil, Cisl in Uil protestirale,
ker niso bile niti obveščene o namenih Dežele glede povezovanja z beneško
letališko družbo Save, je deželni odbornik za infrastrukture Riccardo Ric-
cardi včeraj sporočil, da je sindikate sklical na pogovor prihodnji ponede-
ljek, na dnevnem redu pa bodo razmere, v katerih se nahaja letališče v Ron-
kah, in perspektive. Ravno v zvezi s tem pa so trije največji sindikati zaskr-
bljeni, ker se bojijo, da bi Benetke preprosto prevzele deželno letališče, za-
to deželno upravo sprašujejo, zakaj ni poskusila možnega partnerstva tudi
z manjšimi letališči v soseščini, kot sta ljubljansko in celovško. Za odgovor
bo treba počakati do ponedeljka.

Raziskovalni projekt za ladijsko projektiranje
VIDEM - Dežela FJK bo v okviru Operativnega programa 2007-2013 za-
gotovila skoraj 11 milijonov evrov za deset projektov, katerih nosilci bodo
podjetja iz FJK v sodelovanju z univerzama in raziskovalnimi centri, zade-
vali pa bodo področja domotike, ladjedelništva oz. navtike in biomedicine.
Na področju ladijskega inženiringa bo financiran projekt OpenSHIP, pri ka-
terem sodelujejo tržaška univerza, Sissa, podjetje Spring Firm in videmski
raziskovalni park Friuli Innovazione.

Poštni varčevalni načrt za najmlajše
TRST - Majhni in dobri je naslov varčevalnega načrta, ki ga je poštno pod-
jetje Poste Italiane pripravilo za najmlajše. Ti bodo lahko z majhnimi vso-
tami privarčevali denar, ki jih bo pozneje služil pri šolanju in pri uresniče-
vanju svojih sanj. Varčevalni načrt za mladoletne osebe predvideva
periodično vpisovanje poštnih obrestnih bonov, posvečenih otrokom v sta-
rosti od nič do 16 let. Ko bodo dopolnili 18 let, jim bo pošta privarčevani
denar skupaj z obrestmi avtomatično nakazala na njihovo hranilno knjiži-
co. Informacije in vpisovanje poteka v vseh poštnih izpostavah.

Gostje na srečanju s člani sekcije SDGZ za mednarodno trgovino in storitve KROMA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

9. novembra 2010

9. novembra 2010

9. novembra 2010

9. novembra 2010

9. novembra 2010

9.11. 8.11.

+1,64

ameriški dolar 1,3945 1,3917
japonski jen 112,44 112,88
kitajski juan 9,2651 9,2939
ruski rubel 42,7017 42,8150
indijska rupija 61,8555 61,8200
danska krona 7,4544 7,4535
britanski funt 0,86235 0,86270
švedska krona 9,3083 9,2940
norveška krona 8,0770 8,0850
češka krona 24,583 24,575
švicarski frank 1,3420 1,3435
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 274,15 274,60
poljski zlot 3,9219 3,9193
kanadski dolar 1,3931 1,3960
avstralski dolar 1,3726 1,3770
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2850 4,2875
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7092 0,7093
braziljski real 2,3638 2,3610
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 1,9623 1,9621
hrvaška kuna 7,3558 7,3495

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 13,12 -0,30
INTEREUROPA 3,92 -1,75
KRKA 62,23 -0,43
LUKA KOPER 18,31 +1,61
MERCATOR 155,00 -0,66
PETROL 272,65 -0,18
TELEKOM SLOVENIJE 97,61 -0,81

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 43,00 -
AERODROM LJUBLJANA 22,59 -0,31
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ - -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,04 -1,57
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 15,94 +2,71
POZAVAROVALNICA SAVA 8,60 -
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 410,00 -0,99
SAVA 150,24 -6,33
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 94,00 -0,53
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 16,60 +1,53

A2A 1,136 -1,61
ALLIANZ 92,25 -0,42
ATLANTIA 16,46 +1,29
BANCO POPOLARE 3,70 +0,47
BCA MPS 0,94 +1,07
BCA POP MILANO 3,24 +0,62
EDISON 0,86 -0,58
ENEL 4,09 +0,86
ENI 16,64 +1,65
FIAT 13,22 +3,44
FINMECCANICA 9,37 +0,05
GENERALI 16,31 +2,77
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,49 +1,01
LOTTOMATICA 11,9 +1,02
LUXOTTICA 20,8 -0,24
MEDIASET 5,25 -1,69
MEDIOBANCA 7,33 +0,21
PARMALAT 1,95 +0,26
PIRELLI e C 6,11 +1,58
PRYSMIAN 13,51 -1,53
SAIPEM 32,63 -0,49
SNAM RETE GAS 3,87 +1,71
STMICROELECTRONICS 6,5 +0,85
TELECOM ITALIA 1,04 +1,46
TENARIS 16,6 +2,85
TERNA 3,36 +1,43
TISCALI 0,104 -0,57
UBI BANCA 7,5 +1,35
UNICREDIT 1,82 +1,22

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.864,16 -0,58
BIRS 895,79 +0,58
FIRS, Banjaluka 1.372,85 +0,14
Belex 15, Beograd 629,95 +0,18
SRX, Beograd 255,30 -0,09
BIFX, Sarajevo 1.492,95 +0,31
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.293,70 +0,68

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 11.358,06 -0,43
Nasdaq 100 2.571,30 -0,34
S&P 500, New York 1.216,76 -0,53
MSCI World, New York 1.261,36 -0,27
DAX 30, Frankfurt 6.787,81 +0,55
FTSE 100, London 5.849,96 -0,43
CAC 40, Pariz 3.913,70 -0,08
ATX, Dunaj 2.733,65 +0,56
PX, Praga 1.172,0 +0,68
EUROSTOXX 50 2.890,64 +0,79
Nikkei, Tokio 9.694,49 -0,39
STI, Singapur 3.313,61 +0,40
Hang Seng, Hongkong 24.710,60 -1,01
Composite, Šanghaj 3.135,00 -0,77
Sensex, Mubaj 20.932,48 +0,38

LIBOR (USD) 0,25344 0,28563 0,44188 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,13000 0,16750 0,24000 -
EURIBOR (EUR) 0,850 1,050 1,273 -

EVRO

1,3945 $ +0,2

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

32.492,23 € -401,20

SOD NAFTE
(159 litrov)

85,90 $ -0,95

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 854,88 -2,82
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ZAGREB - Sting navdušil približno deset tisoč gledalcev v ne povsem polni Areni

Raziskovanje novih zvočnih dimenzij
Najnovejši glasbeni izziv angleškega kantavtorja sloni na izboru največjih uspešnic v luči novih aranžmajev s sodelovanjem simfoničnega orkestra Royal Philharmonic Concert

ZAGREB - Izvrsten, kultiviran, eklektičen in ra-
doveden kot mora biti vsak glasbenik, hkrati zvest last-
nemu stilnemu pečatu, v sredini katerega je prepo-
znaven glas, ki že več desetletij ohranja nespremenjen
lesk. To je Sting, ki je v svoji karieri, večkrat upošteval
možne dialoge med glasbenimi zvrstmi, na primer z
uporabo motivov glasbe Bacha in Prokofjeva v znanih
popevkah Whenever I Say Your Name in Russians.
Prva, ključna etapa postopnega približanja navidezno
oddaljenemu svetu »resne« glasbe je bil leta 2006 mo-
nografski cd pesmi renesančnega mojstra Johna Dow-
landa, lani je izšla cd plošča, ki obsega tudi elemente
glasbe Purcella in Schuberta, sodelovanja s simfoničnimi
orkestri pa so privedla do artikuliranega koncertnega
projekta, iz katerega izhajata nov cd in svetovna tur-
neja Symphonicities, ki se je pričela letos poleti. Naj-
novejši glasbeni izziv angleškega kantavtorja sloni na
izboru največjih uspešnic, ki pa postavlja bolj običajni
»the best of« v luč novih aranžmajev s sodelovanjem
simfoničnega orkestra Royal Philharmonic Concert.

Kljub štirim italijanskim postajam (Firence, Mi-
lan, Turin, Rim), je bil nam najbližji hrvaški koncert,
ki se je odvijal pred približno deset tisoč gledalci v po-
nedeljek v zagrebški Areni. Stingov glas je ogrel publiko
najprej s popevko If I ever loose my faith, nato je raz-
veselil občudovalce (katerim se je zahvalil tudi v hrva-

ščini) z vrsto samih biserov, ki so se zapisali v zgodo-
vino lahke glasbe zadnjega tridesetletja, od latinskoa-
meriške iskre pesmi Every Little Thing She Does, ne-
pogrešljive Englishman in New York, komorne verzi-
je z instrumentalnimi medigrami za violončelo in kla-
rinet senzualne Roxanne, epske Russians, prelepih
Fields of gold in Mad about you.

Sting se ni totalno odpovedal pop zasedbi, kvar-
tetu glasbenikov (med temi dolgoletni sodelavec, ki-
tarist Dominic Miller), ki je v dobrem soglasju sode-
loval z orkestrom. Dirigent Steven Mercurio je vodil
mlade, živahne glasbenike orkestra in jim posredo-
val neformalno, razgibano simfonično preobleko, ki
pa ni blestela v dovolj učinkovitih aranžmajih raznih
avtorjev, ki so učinkoviteje ovrednotili konfrontaci-
jo v doprinosu posameznih solistov. Preko štiride-
setčlanski orkester kot celota pravzaprav ni veliko do-
dal Stingovim mojstrovinam, ki še zmeraj odražajo
večjo izrazno moč v izvirnih različicah, kjer pride tu-
di bolj do izraza ritmični del izvedb.

Na vizualnem nivoju je koncept predstave pre-
prost, minimalističen, izvedbo nadgrajujejo le nevsi-
ljive projekcije, saj Stingova publika ne potrebuje dru-
gega spektakla razen glasu in elegance svojega idola.
Koncertno zasnovo sta razgibala nastop tangovskega
para pri popevki When we dance in »srhljiv« trenu-

tek teatralne izvedbe skladbe Moon over Bourbon stre-
et, ki jo je zvočno dopolnjevala še uporaba teremina.

Med najbolj občutenimi trenutki koncerta sta bi-
li izvedbi romantičnega pogovora Whenever I say your
name v duetu z odlično vokalistko Jo Lawry in ganlji-
va Why should I cry, ki je spomin na pred mnogimi
leti preminulega očeta (»Predstavljal si je, da bi jaz lah-

ko postal mornar, kar pomeni, da bi imel vznemirlji-
vo življenje. Seveda sem ga razočaral...«) Pričakovana,
že skoraj legendarna Every breath you take je zaklju-
čila uradni del programa pred vrsto priljubljenih do-
datkov, od eksotične Desert rose, zaupne Fragile do po-
zdrava hrvaški publiki z Message in a bottle.

Rossana Paliaga

Sting je navdušil ne
povsem polno

zagrebško Areno

ROP

V Ljubljani 29. mednarodni
simpozij Obdobja

LJUBLJANA - Od 11. do 13. no-
vembra bo na sedežu Univerze v
Ljubljani v organizaciji Centra za
slovenščino kot drugi/tuji jezik
potekal 29. osrednji slovenistični
simpozij Obdobja, katerega cilj je
združiti tako slovenske kot tuje
znanstvenike jezikoslovja in lite-
rarne vede. Letos je simpozij pos-
večen sodobni slovenski književ-
nosti (1980-2010), torej obdobju,
ki je za zdaj najmanj sistematično
znanstveno analizirano. To na-
mreč ni enotno obdobje, saj v
njem soobstajajo in se prepletajo
različne literarne smeri. Po bese-
dah prof. Alojzije Zupan Sosič,
predsednice letošnjega simpozija,
je njegov cilj »raziskati zvrsti,
vrste in žanre sodobne slovenske
književnosti, hkrati pa analizira-
ti kulturno, družbenopolitično in
duhovno-miselno obzorje, ki ga
literatura odseva kot večplasten
pojav, sooblikujoč osebno, kul-
turno in narodnostno identiteto«.
V sklopu simpozija se bo zvrstila
serija predavanj domačih in tujih
raziskovalcev. Ena izmed sekcij je
posvečena zamejski literaturi. Bo-
gomila Kravos bo predstavila
tržaški tekst in Kobalovo dramo
Afrika ali Na svoji zemlji, Tatjana
Rojc pa bo spregovorila o trans-
cendenci in imanenci v književ-
nosti Borisa Pahorja, Alojza Re-
bule in Miroslava Košute. (maj)

Umrl Alfons Benedikter
BOCEN - V kraju Frangart na
Južnem Tirolskem so se v nedelj
poslovili od dolgoletnega politika
Alfonsa Benedikterja, uglednega
predstavnika Južnotirolske ljud-
ske stranke in, v zadnjem obdob-
ju, stranke Union für Südtirol.
Benedikter je bil poleg pokojne-
ga Silviusa Magnaga, zagotovo
najbolj znana politična osebnost
na Južnem Tirolskem v povojnem
obdobju. Skoraj petdeset let je bil
član deželnega (pokrajinskega)
sveta. Dočakal je 92 let.

Sneg na Gorenjskem
in Trbiškem

LJUBLJANA, TRBIŽ - Sneg je
včeraj pobelil del Gorenjske in Se-
verne Primorske. Na območju
Kranjske Gore in Mojstrane je za-
padlo okoli 10 centimetrov sne-
ga,cesti Mojstrana - Vrata in
Trenta - Vršič so zaradi zasneže-
nega cestišča zaprli, na cesti čez
Predel ter Korensko sedlo pa so
bile obvezne verige.
Snežilo je tudi v naši deželi. Vi-
šarje so že lepo pobeljene, sneg
pa je padal tudi na Trbižu in v
Forni di Sopra.

KOROŠKA - Trijezični otroški vrtci

Projekt za vključitev jezika
soseda v redno šolstvo

CELOVEC - Za vključitev
večjezičnega pouka v redno šolstvo
se je zavzel predsednik koroških
socialdemokratov (SPÖ) in na-
mestnik koroškega deželnega gla-
varja Peter Kaiser.

Na simpoziju z naslovom
»Večjezičnost od otroškega vrtca
do mature« na Čajni v Ziljski do-
lini je s tem v zvezi izpostavil pro-
jekt treh otroških vrtcev iz so-
sednjih držav Avstrije, Italije in
Slovenije, ki se imenuje »Drei
Hände / Tri roke / Tre mani«.
Projekt že od leta 2006 uresniču-
jejo otroški vrtci na Čajni na Ko-
roškem, v Kranjski gori v Slove-
niji in na Trbižu v Italiji s ciljem,
da bi se otroci že v otroškem
vrtcu naučili vse tri jezike, ki se
govorijo ob tromeji.

Kaiser je s tem v zvezi napo-
vedal pobudo svoje stranke v ko-
roški deželni vladi oziroma v ko-
roškem deželnem zboru s ciljem

vključitve slovenščine in italijan-
ščine v redno šolstvo na Koroškem.
»Jezik je najpomembnejše, kar lah-
ko damo otrokom na pot,« je s tem
v zvezi še dejal socialdemokratski
namestnik deželnega glavarja.

Neonacisti dejavni
tudi na Koroškem

CELOVEC/DUNAJ - Kot se
je šele sedaj izvedelo, so v zvezi
z neko neonacistično spletno
stranjo, ki je sicer na strežniku v
ZDA, tudi na Koroškem konec
oktobra izvedli hišni preiskavi.
Avstrijsko notranje ministrstvo
ni hotelo razkriti, kaj so krimi-
nalisti našli, baje pa naj bi šlo za
večjo količino orožja. Tiskovno
konferenco pa so predstavniki
ministrstva zaradi njim nevše-
čnih vprašanj novinarjev kratko
malo odpovedali. (I.L.)

SLOVENIJA - Reforma EU in gospodarska kriza

Pahor od opozicije ne pričakuje
slepe podpore temveč razumevanje
Pred petkovim vrhom slovenske politike o strukturnih in javnofinančnih reformah

EU - Črni gori kmalu status kandidatke

Hrvaški opozorilo glede
pravosodja in korupcije

BRUSELJ - Evropska komisija je
včeraj v Bruslju ob predstavitvi letnega ši-
ritvenega svežnja Hrvaško posebej opo-
zorila na izpolnjevanje meril za zaprtje
poglavja o pravosodju, vključno z bojem
proti korupciji. Napovedala je tudi, da bo
napredek pri tem poglavju ocenila v
prvem četrtletju prihodnjega leta.

Od štirih kandidatk za članstvo v
Evropski uniji je najbolje na poti Hrva-
ška, ki je po oceni komisije v "sklepni fa-
zi" pristopnih pogajanj. Za končanje po-
gajanj mora Hrvaška predvsem izpolni-
ti merila za zaprtje poglavja o pravosod-
ju, vključno z bojem proti korupciji. S
tem bo po besedah evropskega komisarja
za širitev Štefana Füleja odpravljena po-
treba po tem, da bi morala Evropska uni-
ja vzpostaviti mehanizem preverjanja po
njenem vstopu v unijo, kakršen sedaj ve-
lja za Romunijo in Bolgarijo.

Ne glede na to je hrvaški predsednik
Ivo Josipović poročilo včeraj pozdravil kot
pozitivno, so sporočili iz njegovega urada.
Kot je ocenil, je poročilo zelo pozitivno na-
ravnano in po njegovih besedah ned-

voumno prepoznava, kako veliki napori so
bili vloženi v sprejemanje in uresničevanje
pravnega reda EU na Hrvaškem. Seveda pa
bo potrebnega še kar nekaj dela, da bodo
kriteriji za vstop v EU popolnoma izpol-
njeni, še priznava Josipović.

Hrvaški sledi Turčija, ki je pogaja-
nja začela hkrati s slovensko sosedo okt-
obra 2005, vendar napreduje precej po-
časneje. Njej sledi Islandija, ki pa se je za-
čela pogajati šele julija letos.

Na repu med kandidatkami za
članstvo je Makedonija, ki je status kan-
didatke dobila decembra 2005, a še ved-
no ni začela pristopnih pogajanj, ker za-
radi njenega nerešenega vprašanja ime-
na z Grčijo države članice ne dosežejo so-
glasja za odločitev o tem. Komisar Füle
je včeraj ponovil sporočilo komisije iz-
pred leta dni, da komisija priporoča za-
četek pristopnih pogajanj z Makedonijo.

Evropska komisija je včeraj tudi pred-
lagala, naj se Črni gori dodeli status kan-
didatke za članstvo v uniji. Za Albanijo, ki
je na enaki stopnji procesa približevanja
uniji, pa komisija tega ne priporoča. (STA)

LJUBLJANA - Slovenski premier Borut Pahor od
opozicije glede reform, ki jih pripravlja koalicija, ne pri-
čakuje slepe podpore, temveč razumevanje, zakaj se
je vlada odločila zanje. Kot je poudaril v včerajšnji iz-
javi za medije pred petkovim vrhom slovenske politi-
ke o strukturnih in javnofinančnih reformah, od opo-
zicije obenem pričakuje, da reform ne bo ovirala.

Petkov vrh, ki se ga bosta poleg predsednikov po-
litičnih strank udeležila še predsednik republike Da-
nilo Türk in predsednik DZ Pavel Gantar, nanj pa so
vabljeni tudi slovenski poslanci v Evropskem parla-
mentu, po Pahorjevih besedah ni običajen vrh, saj bo
vprašanje, ki je na dnevnem redu, pomembno vpliva-
lo na usodo te in prihodnjih generacij.

Pahor je zato včeraj opravil pogovore s pred-
stavniki strank koalicije in opozicije, ki se ga je
kljub izraženim pomislekom v prejšnjih dneh ude-
ležila tudi SDS (prišel je poslanec Zvonko Černač).
V SDS te navedbe zanikajo. Kot so sporočili zve-
čer, se Černač ni udeležil nobenega pogovora s
premierom Pahorjem, temveč je dopoldne pred-
sedniku vlade vrnil telefonski klic.

Pahor je na tem sestanku - kot je dejal - dobil vtis,
da je napoved petkovega vrha naletela na podcenje-
vanje oz. nerazumevanje glede pomena reform na po-
dročju zagotavljanja javnofinančne discipline in go-

spodarske konkurenčnosti v Evropski unijo za Slove-
nijo in njen nadaljnji razvoj. Zato se je odločil, da vsem
vabljenim ob vabilu pošlje sklepe oktobrskega vrha EU,
francosko-nemško deklaracijo glede krepitve javnofi-
nančne discipline in sprememb Lizbonske pogodbe
ter končno poročilo delovne skupine stalnega pred-
sednika EU Hermana Van Rompuyja o krepitvi jav-
nofinančne discipline in nadzora nad gospodarsko
konkurenčnostjo v uniji, danes pa jim bo poslal tudi
osnutek novega nacionalnega reformnega programa.

Pahor je namreč sklenil, da vlada razprave o tem
osnutku, ki v reformni program vključuje sprejeto stra-
tegijo Evropa 2020, naslednico lizbonske strategije, in
zadnje sklepe unije glede javnofinančne discipline, na
četrtkovi seji ne bo zaključila. Ministri jo bodo po nje-
govih napovedih prekinili in nato o naboru reform-
nih ukrepov v petek razpravljali skupaj z opozicijo.

Po Pahorjevem prepričanju je ključno vprašanje,
koliko je Slovenija sposobna sprejeti reforme, da se pri-
ključi med najbolj dinamične države sedemindvajse-
terice, ki predstavljajo gonilo sprememb v uniji oz. da
skoči na tisto, kar predsednik vlade imenuje franco-
sko-nemški voz in dinamično izstopi iz gospodarske
krize. Kar se tiče vlade, dileme po Pahorjevih zagoto-
vilih ni. Vlada je namreč prepričana, da je treba reforme
pospešiti in jih tudi radikalizirati. (STA) Borut Pahor si želi razumevanje opozicije ARHIV
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POLITIKA - Pred napovedanim jutrišnjim srečanjem med Bossijem in Finijem

Berlusconi ne popušča
Vlada v težavah v zbornici
V Vicenzi glasno nasprotovali ministrskemu predsedniku med obiskom poplavljenih območij

Umberto Bossi in
Silvio Berlusconi

sta včeraj obiskala
poplavljeno

Vicenzo, kjer
domačini ju niso

ravno prijazno
sprejeli

ANSA

RIM - Silvio Berlusconi nima
najmanjšega namena, da bi odstopil
in tako sam sprožil vladno krizo. To
je povedal v nedeljo takoj po nasto-
pu Gianfranca Finija na skupščini
FJL in to je ponovil včeraj v Vicen-
zi, kjer so ga med obiskom popla-
vljenih območij nekateri domačini
glasno kontestirali. Da je desna sre-
dina v hudih težavah dokazuje vče-
rajšnje glasovanje v poslanski zbor-
nici, kjer je opozicija ob odločilni
podpori Finijevih privržencev trikrat
preglasovala vlado.

Politični incident se je zgodil ob
obravnavi nedavno podpisanega spo-
razuma med Italijo in Libijo v zvezi
z vračanjem ilegalnih prebežnikov.
Do preglasovanj je prišlo pri nekem
humanitarnem stališču radikalcev in
ne pri vsebini dogovora, dogodek pa
predstavlja novo opozorilo za Ber-
lusconijevo vlado, da razpolaga v
zbornici s krhko večino.

Vodja Lige Umberto Bossi bo
medtem jutri skušal prepričati Fini-
ja, da bi bila vladna kriza v tem mo-
mentu brezmiselna in da je treba
iskati dogovor v koaliciji. »Senatur«
hoče igrati vlogo posrednika med
»sprtima stranema«, njegova naloga
pa je precej zahtevna, tudi zato, ker
je Liga doslej vedno podpirala Ber-
lusconija in pokazala malo razume-
vanja do stališč predsednika poslan-
ske zbornice. V resnici se tudi Bossi
boji predčasnih volitev, kar velja za
vse stranke, morda z izjemo Antonia
Di Pietra, ki je tudi sam v zadnjih
urah nekoliko omilil zahtevo po
predčasnem razpustu parlamenta.

Berlusconi in Bossi sta včeraj
zjutraj obiskala poplavljeno Vicenzo
in okolico, kjer se domačini huduje-
jo nad državo, češ da jih je pravzaprav
pustila na cedilu. Ministrski pred-
sednik je obljubil, »da bo zadeva re-
šena v nekaj dneh«, obljube pa so za-
senčili protesti na račun predsedni-
ka vlade. Nekateri zlasti mladi do-
mačini so mu glasno očitali »raz-
vratne zabave« in brezbrižnost do
realnih problemov ljudi. V Vicenzi je
včeraj malokdo ploskal Berlusconiju.

Ministrskega predsednika je na
obisku popravljenih krajev spremljal
predsednik Veneta Luca Zaia. Dal je
razumeti, da tudi sam ni ravno za-
dovoljen kako se je Rim precej za-
mudno odzval na poplave, ki niso
prizadele le Vicenze, temveč tudi
druga območja v Venetu.

JAVNE FINANCE - Novica s sestanka ministra z vodji poslanskih skupin

Tremonti išče manjkajoči milijardi
Najmanj, kar je nujno za kritje potreb, je sedem milijard evrov, kritja pa je trenutno le za pet milijard, je povedal minister

RIM - Obstajajo »potrebe za najmanj
sedem milijard evrov«, vendar imamo tre-
nutno kritje le za pet milijard, je včeraj po
poročilih iz neuradnih virov skrušeno de-
jal gospodarski in finančni minister Giu-
lio Tremonti. Slabo novico naj bi »varuh
državne blagajne« sporočil na sestanku vo-
dij poslanskih skupin v zbornici, novico pa
je medijem razkril vodja skupine Ljudstva
svobode Fabrizio Cicchitto.

Kot je pojasnil Cicchitto, je bil se-
stanek z ministrom pozitiven. »Tremonti
nam je zarisal zelo tesen okvir s finančne-
ga vidika. Obstajajo minimalne proračun-
ske potrebe za sedem milijard evrov, kri-
tje pa trenutno ne presega pet milijard. Tre-
ba je še delati. Poslanske skupine bodo svo-
je pripombe in priporočila posredovale po-
ročevalcu, vlada pa bo sestavila velea-
mandma, ki bi moral danes priti v prora-
čunsko komisijo,« je pojasnil Cicchitto.

Za razvojni paket manjkata torej dve
milijardi evrov, ki jih Tremonti mrzlično iš-
če, kajti zadovoljiti mora potrebe različnih
»duš« vladne koalicije. Kot npr. Finijeve-
ga gibanja (FLI), ki je ravno včeraj poka-

zalo zobe, ko je glasovalo skupaj z opozi-
cijo. Po opozorilu predsednika republike o
nujnosti sprejetja finančnega zakona, je Na-
politano včeraj »branil« okoljsko ministri-
co Stefanio Prestigiacomo, ki je v preteklih
dneh polemizirala s Tremontijem. Včeraj
pa se je znova oglasila: »S 60-odstotnim
znižanjem dotacij za okolje smo izgubili
bitko. Zapreti bomo morali polovico na-
ravnih parkov.« K temu je treba prišteti še
Berlusconijevo obljubo o pomoči popla-
vljenemu Venetu, saj je njegov predsednik
Luca Zaia zabičal, da je treba dati denar naj-
prej Venetu in šele nato za Pompeje.

Če Tremonti še išče manjkajoči dve
milijardi, pa je že povsem jasno, kam bo šel
denar iz razvojnega paketa: 1,5 milijarde za
socialne blažilce, milijarda za univerzo, 800
milijonov za vojaške misije v tujini (polletna
dotacija), milijarda bo šla za zmanjšanje že
predvidenega krčenja transferjev deželam
in občinam, manjkajoče 2,5 miljarde pa v
prevladujoči meri za financiranje petih pro-
mil in za kritje detaksacije dela plač, ki je
vezan na zvišanje produktivnosti (približno
800 milijonov evrov).

CONFINDUSTRIA

Nov roteč
poziv
k odpravi
negotovosti

RIM - Vladna paraliza močno
škodi »sistemu Italija« in industrijci
so zaskrbljeni zaradi negotovosti, ki
škoduje vsem, začenši s podjetji, ki
morajo vlagati in se razvijati. No-
vo opozorilo vladi glede skrajno ne-
gotovega položaja v državi je pri-
šlo včeraj iz Abu Dabija, kjer pote-
ka tretja in zadnja etapa misije
Confindustrie na območju Perzij-
skega zaliva. Predsednica organi-
zacije ,Emma Marcegaglia, ki jo ob
tej priložnosti spremlja predsednik
Fiata John Elkann, se je omejila na
novo opozorilo in ni hotela oce-
njevati političnega doagajanja po
nedeljskem Finijevem govoru v
Umbriji. »Italija nujno potrebuje
upravljanje. Tvegamo, da izgubimo
ogromne priložnosti. Ni mogoče
dolgo vztrajati v taki negotovosti,«
je potožila Emma Marcegaglia, ki
ji je Elkann, ki je v Abu Dabiju od-
prl veličasten Fararrijev tematski
park, v celoti pritegnil.

DELO - V poslovni palači Mirafiori

V Milanu smrtna
nesreča pri delu

MILAN - V poslovni stavbi tovarne Mirafiori v Assagu, v jugozahodnem
predmestju Milana, je včeraj dopoldne prišlo do tragične nesreče pri delu, v ka-
teri je den od delavcev umrl, dva pa sta bila resno poškodovana. 41-letni Mas-
simo Bertasa iz kraja Cologno Monzese je umrl v strmoglavljenju tovornega dvi-
gala, s katerim je skupaj z delovnima kolegoma prevažal težko kovinsko oma-
ro. Preiskovalci bodo morali ugotoviti, ali je nsrečo povzročila prevelika teža oma-
re, ali pa je prišlo do okvare na dvigalu. Javni tožilec bo po prejetju tehničnih iz-
vidov odprl preiskavo o nenamernem umoru.

V Firencah prva razstava celotnega opusa Bronzina
FIRENCE - V florentinski palači Strozzi je na ogled prva razstava, v celo-

ti posvečena manierističnemu slikarju Bronzinu (1503-1572). Predstavljenih je
več kot 90 del tega mojstra 16. stoletja, od tega so tri na ogled prvič, nekaj moj-
strovin pa je bilo restavriranih posebej za razstavo. Na razstavi je zbranih več
kot 80 odstotkov danes znanih in ohranjenih umetnikovih del. Vodja Muzeja
mesta Firence Cristina Acidini je ob odprtju razstave dejala, da se je bilo, čeprav
so razstavo pripravljali zelo dolgo, vredno potruditi, saj so Bronzinova dela »ta-
ko lepa, da jemljejo dih«. Razstava je razdeljena v sedem tematskih sklopov, od
katerih je vsak posvečen drugemu aspektu umetnikovega življenja in dela. Prvi
se osredotoča na zgodnja leta umetnikove kariere, drugi in tretji del postavitve
pa na Bronzinove tesne vezi s Firencami, kjer se je umetnik rodil, živel in delal.
Četrti tematski sklop raziskuje umetnikov odnos do drugih umetniških panog,
peti je posvečen Bronzinovim portretom, šesti njegovim religioznim delom, zad-
nji pa Bronzinovemu učencu in nasledniku Alessandru Alloriju.

RIM - Roberto Maroni v senatu o zadevi »Ruby«

Po oceni notranjega ministra
obnašanje kvesture korektno

RIM - Minister za notranje zade-
ve Roberto Maroni je včeraj v senatu
poročal o t.i. zadevi »Ruby« in rekon-
struiral dogajanja tiste noči, ko je bila
mladoletna Maročanka po telefon-
skem posredovanju predsednika vlade.
dodeljena v varstvo deželni svetnici
Ljudstva svobode Nicole Minetti. Ma-
roni je po navedbi dogodkov ocenil, da
so bili vsi postopki opravljeni v skladu
z obstoječimi zakonskimi predpisi.

Med drugim je Maroni potrdil te-
lefonski klic Berlusconija, ki se je na
kvesturi sredi noči zanimal za dekle, ki
naj bi mu jo predstavili kot nečakinjo
egiptovskega predsednika Mubaraka.

Medtem je tednik Oggi na spletu
objavil dva videoposnetka, iz katerih je
razvidno, kako razvpiti organizator
spektaklov Lele Mora 4. in 12. julija le-
tos pelje z avtomobilom, polnim lepih
deklet v premierovo rezidenco Vilo San
Martino, brez vsakršnega postanka pri
patrulji karabinjerjev, ki je stražila po-
slopje, pri čemer se očitno postavlja
vprašanje varnosti.

Minister za gospodarstvo in finance Giulio Tremonti ANSA
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POKRAJINA - Demografska raziskava

Najmanjša med pokrajinami 
še vedno z najstarejšo populacijo
Skromen porast prebivalcev v primerjavi s prejšnjim letom - Pomemben delež priseljencev
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Zadnja demografska raziskava
tržaške pokrajine, ki se nanaša na po-
datke iz leta 2009, ne beleži odmev-
nejših sprememb v trendu sestave pre-
bivalstva. Izjema je rahel porast prebi-
valcev, ki s skromnim 0,06% se upira
nenehnemu upadanju števila stanoval-
cev od Milj do Devina.

Vsakoletni demografski zbornik je
včeraj predstavil podpredsednik s po-
oblastilom za statistiko Walter Godina.
Zbornik, ki temelji na ažuriranih po-
datkih vsedržavnega statističnega ura-
da ISTAT, uvršča tržaško pokrajino na
zadnje mesto med vsemi 110 italijan-
skimi pokrajinami po prostorskem ob-
segu, na 4. po gostoti prebivalstva in 81.
po številu prebivalcev.

Delež posameznih občin
V pokrajini se takoj za večinsko

tržaško občino z 86,89 % (205.523 preb.)
uvršča miljska s 5,67 % deležem (13.410),
sledi ji devinsko - nabrežinska 3,67 %
(8.675), dolinska 2,51 % (5.945) in na zad-
njem mestu repentaborska občina s
skromnim 0,38 % (891). V manjših ob-
činah je težje izluščiti katero večjo spre-
membo. Manjši vzpon prebivalcev bele-
žijo v devinsko - nabrežinski občini +
0,16 % in v repentaborski občini 1,23 %.

Porast tujcev
Glavni dejavnik, ki vpliva na skro-

men porast prebivalstva, je porast tuje-
ga prebivalstva, v večji meri iz balkanskih
držav. V letu 2008 je predstavljala 7% ce-
lote, kar naj bi znašalo okrog 13.000 pri-
seljencev. Ti so povečini mladi pari, ki so
prispevali 11,7 % novih rojstev. Kljub ne-
gativnemu trendu zadnjega desetletja, iz-
stopa skromni + 0,06 %, prvi zabeležen
porast po letih sedemdeset.

Desetletni upad - 2,7%
Zgoraj navedeni podatek porasta

prebivalcev je varljiv, saj 153 prebivalcev
več, v primerjavi z letom 2008, ne pred-
stavlja začetek dolgoročnega preobrata
v številu stanovalcev. Državni statistični
urad ISTAT napoveduje nadaljevanje
krčenja prebivalstva v tržaški pokrajini
vsaj do leta 2020, kar sovpada z desetle-
tnim upadom iz preteklega desetletja. V
letu 2000 je v tržaški pokrajini živelo
242.998 ljudi, zadnji podatek iz leta 2009
beleži 236.546 popisanih.

Najstarejša pokrajina
Trst z okolico še vedno brani ne-

zavidljiv rekord najstarejše pokrajine v
državi. Za Trstom se na drugo mesto
uvršča Savona, sledi ji Ferrara. »Najm-
lajše« italijansko mesto pa je Napoli.

Kljub rekordu ostaja stopnja umr-
ljivosti na Tržaškem zelo visoka, v zad-
njem bieniju pa se opazno krči. Najšte-
vilčnejša je populacija nad 60. letom, v
kateri levji delež predstavlja kategorija
med 65. in 69. letom z 9000 pripadniki,
največ je 40-letnikov, ki za las prekašajo
starejšo kategorijo 65-letnikov. Zanimiv
je tudi podatek, da je razmerje med mla-
dimi do 14. leta in starejšimi prebivalci
nad 65. letom 10:25.

Naravni saldo
Na Tržaškem se je v letu 2009 ro-

dilo 1.752 otrok, umrlo pa je 3.455 lju-
di. Negativna razlika -1.703 se je v pri-
merjavi z letom 2008 zmanjšala za 43
enot. Srednje letno odstopanje v tej po-
sebni razliki znaša iz leta v leto 30,3 eno-
te. Rojstva se višajo in to predvsem po za-
slugi priseljene populacije. Med letom
2002 in letom 2008 je skupni delež »tu-
jih otrok« znašal 16,6 %. (mar)

Avtobusne spremembe
ob sv. Martinu

Jutri bo odsek pokrajinske ceste, ki vo-
di skozi Prosek, zaradi martinovanja
zaprt za promet. Podjetje Trieste
Trasporti sporoča, da bodo avtobusi
kot vsako leto vozili po alternativnih
progah. Avtobusi št. 42/, 44 in 46 bo-
do v smeri proti Nabrežini vozili po
Naselju San Nazario in nekdanji trbi-
ški cesti do Božjega polja ter naprej
proti Križu. Avtobus 39/ bo v isti sme-
ri prav tako vozil po nekdanji trbiški
cesti do Božjega polja. V nasprotni
smeri, iz Nabrežine proti Proseku, bo-
sta avtobusa 39/ in 46 vozila po po-
krajinski cesti do spomenika in nato
po stranski cesti naprej, avtobusa 42/
in 44 pa bosta peljala iz Gabrovca po
trbiški cesti do križišča pri obrtni co-
ni, skozi Naselje San Nazario do Pro-
seka in nato v Trst.

Srečanje o mestnih
zelenih površinah

Tržaška skupina Beppe Grillo in ob-
čanska lista Trieste 5 organizirata ju-
tri ob 20.45 v baru Knulp (Ul. Ma-
donna del mare 7) predavanje o širi-
tvi mestnih zelenih površin. Na vpra-
šanje, kako se napredna mesta razvi-
jajo v sozvočju s človekovim življe-
njem, bo odgovarjala arhitektka Ro-
mana Kačič, ki poučuje arhitekturo na
univerzi v Bologni. Romana Kačič je
med drugim avtorica načrtov za park
jader v pristanu Sv. Roka v Miljah in
strateškega načrta za zelene površine
v kraju Noventa Padovana, trenutno
pa se ukvarja tudi s preureditvijo kam-
noloma Mursia na otoku Pantelleria.

Videoposnetki srečanja
med Bersanijem in Salvijem

Krožek SKP Antonio Gramsci in Fe-
deracija levice vabita jutri ob 18. uri
v ljudski dom na Pončani, kjer bodo
predvajali videoposnetke rimskega
srečanja med Pier Luigijem Bersani-
jem in Cesarejem Salvijem o dialogu
med Demokratsko stranko in Fede-
racijo levice. Pobuda sodi med pri-
prave na sobotni pokrajinski kongres
Federacije levice.

Zastava na pol droga
ob obletnici Osima

Unija Istranov Massimiliana Laco-
te bo danes na svojem sedežu ob
35-letnici podpisa Osimske po-
godbe razobesila italijansko zasta-
vo na pol droga. »Za ezule je to dan
žalovanja,« meni Lacota.

PROSEK - Vse nared za jutrišnji višek praznovanj vaškega zavetnika 

Ponudba za vse okuse in starosti
Drevi nastop skupine Ano urco al’pej dvej - Jutri sejem Okusi sv. Martina, pokušnja vin, fešta MKPK za mlade in še marsikaj

Na Proseku se nadaljujejo prireditve v okviru tradi-
cionalnega praznovanja vaškega zavetnika sv. Martina.
Drevi bo v Kulturnem domu na Proseku ob 20. uri na pri-
mer koncert skupine Ano urco al’pej dvej.

Jutri, na dan vaškega patrona bo pod okriljem Kmečke
zveze na proseški Kržadi zaživela kmetijska tržnica Okusi sv.
Martina, na kateri bo trinajst kmetij ponujalo svoje tipične
kmetijske pridelke in izdelke. Po glavnih vaških ulicah bodo kra-
marji prodajali svojo robo, medtem ko bo na Balancu sejem
starih in rabljenih predmetov. Popoldne bo ob 14.30 na dvo-
rišču rajonskega sveta pokušnja vin proseških in kontovelskih
proizvajalcev z ocenjevanjem in nagrajevanjem najboljših se-
veda. Sveta maša posvečena vaškemu zavetniku pa bo ob 16.
uri v cerkvi Sv. Martina, zvečer pa bo ob 19. uri v Kulturnem
domu Prosek-Kontovel koncert tria GiuliaPellizzariBallaben.

To pa ni vse. Po zelo uspešnem sobotnem plesu - Re-
opening partyju v Kulturnem domu so se člani Mladinskega
krožka Prosek-Kontovel odločili, da bodo priredili spet no-
vo fešto. Po nastopu tria GiuliaPellizzariBallaben bo jutri
torej v Kulturnem domu spet zaživela glasba, ki jo bo vrtel
DJ Janka Vallo. Sicer bodo mladi člani MKPK sodelovali tu-
di na jutrišnjem sejmu, saj bodo pred Kulturnim domom pri
svoji stojnici ponujali hrano in pijačo.

Vse dni bo odprta osmica Godbenega društva Prosek v
Soščevi hiši in pa ŠD Primorje (na sedežu Prosek 2) ter pri Zaj-
ki. Za najmlajše pa je še jutri na voljo luna park. S ponedeljkovega srečanja o preureditvi kraškega brega KROMA
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ZASEDBA VIŠJIH SREDNJIH ŠOL - Včeraj drugi dan protesta

USZS: Manjšinsko šolstvo
si zasluži posebno obravnavo
Od včeraj zasedene vse višje šole v Trstu - Na liceju Prešeren povezava s poslancem Peterletom - Odzivi politike

»Ne glede na to, da je reforma šolstva
notranjepolitična zadeva Italije, se mora-
mo zavedati, da ima vpliv tudi na izobra-
ževalni sistem, v katerega je vključena slo-
venska manjšina. Manjšinsko šolstvo si za-
služi specifično obravnavo in status, zato
vztrajamo na tem, da je potrebno kakrš-
nekoli spremembe uveljavljati v dogovoru
z manjšino, pri tem pa spoštovati sprejeto
zakonodajo (zakon 38/01 in deželne nor-
me).« Tako se glasi včerajšnje sporočilo
Urada Vlade Republike Slovenije za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu, kjer sprem-
ljajo dogajanje v zvezi z zasedbo slovenskih
višjih srednjih šol v Trstu. Prizadevanja di-
jako po spoštovanju pravic Slovencev v Ita-
liji podpirajo tudi pri Mladinskem svetu
Slovenije, slovenski nacionalni krovni mla-
dinski organizaciji, ki je na slovensko vla-
do naslovila poziv k ukrepanju.

Toliko o odzivih iz Slovenije. Kako pa
je potekal včerajšnji drugi dan zasedbe slo-
venskih šol? Noč je minila mirno, na zase-
denih šolah (Liceju Franceta Prešerna in
Tehničnem zavodu Žige Zoisa) je prespa-
lo približno 80-90 dijakov (približno 30 di-
jakov zavodov Zois in Stefan ter kakih 50-
60 dijakov licejev Prešeren in Slomšek), vče-
raj zjutraj pa je obiskovalce pozdravil nastop
improviziranega ansambla, ki je s svojimi
trobili in harmoniko ter kozicami in lonci,
ki so za to priložnost nadomestili bobne, dal
duška svoji ustvarjalnosti z izborom na-
rodnozabavnih viž. Kako potekajo dejav-
nosti, sta nam obrazložila včerajšnja sogo-
vornika, Barbara Ferluga iz 4.B razreda
znanstvene smeri liceja Prešeren in Jan Zac-
caria iz 5. razreda kemijsko-biološke sme-
ri zavoda Stefan. Tako potekajo razgovori,
dijaki starejših letnikov pa skrbijo tudi za do-
ločen podporni pouk za svoje vrstnike iz niž-
jih razredov. Dijaki so se včeraj preko sky-
pa povezali s slovenskim evropskim po-
slancem Lojzetom Peterletom, ki je izrazil
zadovoljstvo, da mladim ni vseeno, kam gre
šolski sistem v Italiji in je dijake pozval, naj
pri tem vztrajajo ter sledijo političnemu in
kulturnemu dogajanju. Za danes pa je na-
povedano predavanje dijakov 5.C razreda je-
zikovne smeri liceja Prešeren o njihovem
potovanju po Bosni, dijake pa bodo obiskali,
nam je bilo rečeno, tudi predstavniki sindi-
kata CGIL. V prihodnjih dneh se napove-
dujejo obiski deželnih svetnikov Igorja Ga-
brovca in Igorja Kocijančiča, dijaki pa so
medse povabili tudi predstavnike krovnih
organizacij SKGZ in SSO.

Profesorji nimajo vstopa v poslopji (ra-
zen v slučaju, da morajo po kake nujne stva-
ri oz. dokumente), čeprav so se včeraj zju-
traj zglasili, nekaj po 10. uri so se pojavili tu-
di predstavniki tržaške kvesture, da bi pre-
verili, ali je položaj pod nadzorom. Koliko
bo trajala zasedba, nam včeraj niso vedeli
povedati: govori se, da bo še ves teden, dru-
gi pravijo, da do manifestacije, ki naj bi po-
tekala 17. novembra.

Drugače se je zasedba včeraj razširi-
la še na tiste šole, ki so doslej ostajale neza-
sedene, tako da so zdaj zasedene (oz. na njih
poteka samouprava) vse slovenske in itali-
janske višje šole. Dijaki imajo veliko razlo-
gov za protest, je v sporočilu za javnost za-
pisal deželni svetnik Demokratske stranke
Franco Codega, saj ministrstvo za šolstvo že
dve leti na področju reform zavrača katero
koli sodelovanje in soudeležbo tako opozi-
cije kot družbenih dejavnikov in dijakov. Za-
radi teh ukrepov je Italija, potem ko je bila
leta 2008 predzadnja med evropskimi drža-
vami glede vlaganja v šolstvo, zdaj zlezla še
bolj navzdol, meni Codega.

Med razlogi za protest so dijaki na-
vedli tudi slabo stanje višješolskih stavb na
Tržaškem, za kar predsednica Pokrajine Trst
Maria Teresa Bassa Poropat (stavbe višjih šol
so v pristojnosti pokrajinske uprave) krivi
Deželo Furlanijo-Julijsko krajino, ki je iz pro-
računa črtala poglavje o skladu za posege
na zastarelih šolskih stavbah v Trstu. Poro-
patova je zato napovedala pismo deželne-
mu predsedniku Renzu Tondu.

Dijaško zasedbo podpira tudi Kritična
levica, za katero reforma, ki sestoji v bistvu
le iz proračunskih krčenj, zelo zmanjšuje sto-
ritve, ki jih javno šolstvo ponuja dijakom,
mlade pa postavlja v položaj, da se sprašu-
jejo, katera bo njihova prihodnost. (iž)

Na višjih srednjih
šolah je bil včeraj

drugi dan zasedbe 

KROMA

OBČINA TRST - Po sporni odredbi

Opozicija predlaga
pravilnik za glasbenike

Načelniki opozicijskih
skupin v tržaškem občinskem
svetu so po ponedeljkovem sre-
čanju s tržaškim prefektom vlo-
žili predlog sklepa, ki zadeva
sporno občinsko odredbo o uli-
čnih glasbenikih. Podpisniki Ro-
berto Decarli (Občani za Trst),
Emiliano Edera (Lista Rovis), Iz-
tok Furlanič (SKP), Fabio Ome-
ro (Demokratska stranka) in
Alfredo Racovelli (Zeleni) pred-
lagajo sprejetje pravilnika za uli-
čne umetnike.

V dokumentu piše, da
Občina Trst priznava in spod-
buja ulično umetnost kot kul-
turni, družbeni in turistični po-
jav. Umetniki, ki se neprofitno ukvarjajo z umetnostjo in kulturo, na ulicah ne smejo
uporabljati večjih pripomočkov oz. zgradb in lahko začasno zasedejo samo dva kva-
dratna metra javne površine. Ulično umetnost naj bi izvajali v zgodovinskem mest-
nem središču, na nabrežju, v Barkovljah, na Drevoredu XX. septembra, v parkih in
ljudskih vrtovih, v conah za pešce in v krajih, ki jih določajo rajonski sveti. Dokument,
ki naj bi ga vzeli v pretres v občinskem svetu, omenja tudi urnike za glasbenike, in si-
cer od 9.30 do 23. ure (od 1. maja do 30. septembra) in od 9.30 do 19.30 (od 1. okt-
obra do 30. aprila). V predlogu piše še, da lahko umetniki ob koncu predstave spod-
bujajo gledalce, naj jih nagradijo s prostovoljnim prispevkom, prepovedana je upora-
ba živali, prav tako prepovedana pa je nedovoljena prodaja predmetov.

Trajnostni razvoj
na tržaški univerzi

V sklopu mednarodnega tedna traj-
nostnega razvoja se bo v naslednjih
dneh odvijala pobuda z naslovom
Učenje trajnostnega razvoja z ozirom
na etiko, znanost in tehnologijo. Na-
men srečanj bo ustvarjanje kritične-
ga razmisleka ob razvoju tehnologij, ki
so osnovane na zahtevi po energet-
skem prihranku in njihovem udeja-
njanju.
Srečanja se bodo začela danes ob 17.
uri v poslopju C9 v učilnici C, nada-
ljevale se bodo tudi jutri ob isti uri v
dvorani Ciamician v poslopju B na
Trgu Evrope 1.

Natečaj proti goljufijam: 
nagradili najboljše študente

Na tržaškem županstvu so včeraj na-
gradili študente Fakultete za izobra-
ževalne vede Univerze v Trstu, ki so
zmagali na natečaju Ocio alla truffa,
io non ci casco, ki je nastal v sodelo-
vanju med Občino Trst, tržaško kve-
sturo, družbo Televita in omenjeno fa-
kulteto in katerega cilj je preprečeva-
nje goljufij predvsem na škodo starej-
ših oseb. Nagrade v obliki diplome in
250 evrov vrednega čeka so prejeli Iza-
bel Dejhalla, Simone Adami, Erika Ne-
jic, Ivana Nezic, Alessio Marzolino,
Alessio Zandanel in Monica Baulino.

OPČINE - 24 ur po kraji v baru Vatta; dogodka naj ne bi bila povezana

Tatvina pri Illyjevih
Neznanci brez vloma vstopili v vilo v Bazovski ulici, ko sta zakonca spala - Iz sobe s protivlomnimi vrati odnesli več draguljev

V noči na ponedeljek so tatovi vlo-
mili v openski bar Vatta, v noči na torek
pa je do podobnega dogodka prišlo v
openski vili Riccarda Illyja. Zlikovci so
vstopili v hišo v Bazovski ulici, v kateri sta-
nuje podjetnik, nekdanji tržaški župan,
poslanec in predsednik deželne uprave
Riccardo Illy s soprogo in izvedenko za
kulinariko Rossano Bettini. Drzno tatvi-
no so baje opravili ponoči, najbrž ko sta
zakonca spala, odnesli so več zlatnine in
draguljev, točen znesek pa včeraj še ni bil
znan. Govor je bil o približno 10 tisoč
evrih škode.

Tatovi so v vilo, ki stoji na obsežnem
posestvu na robu Opčin, baje vstopili brez
večjih težav. Znakov vloma ni bilo, spro-
žil se ni noben alarm. Hiša je na samem,
najbližji sosedje nimajo pogleda nanjo. Po
navedbah karabinjerjev, ki preiskujejo pri-
mer, so nepovabljeni gostje dodobra pre-
brskali eno izmed številnih sob vile, v ka-
teri imata zakonca shranjene dragoce-
nosti. Protivlomna vrata sobe niso po-
škodovana, možno je, da so bila odprta,
ali pa da so si tatovi priskrbeli ključe. Il-

ly in žena sta šele včeraj zjutraj opazila, kaj
se je zgodilo. Sprva ni bilo jasno, ali je do
tatvine prišlo ponoči, ko sta spala, ali pa
že v ponedeljek zvečer, ko ju ni bilo do-
ma.

Preiskavo vodi preiskovalni odde-
lek tržaških karabinjerjev v sodelovanju
z openskimi karabinjerji, ki sodijo pod

okrilje nabrežinskega poveljstva. Nabre-
žinski poveljnik kap. Fabrizio Pinori je si-
noči povedal, da je do kraje najverjetne-
je prišlo ponoči. Znesek ukradene zla-
tnine in drugih dragocenosti ni bil znan,
okradena sta včeraj še preverjala, kaj vse
manjka, po prvih ocenah pa naj bi tato-
vi odnesli predmete v vrednosti okrog 10
tisoč evrov.

Opčine so bile torej prizorišče dveh
odmevnih nočnih tatvin v časovnem raz-
miku 24 ur. Prejšnji teden pa smo poro-
čali o tatvini v hiši v openski Ulici Con-
conello. Poveljnik Pinori je poudaril, da
se tatvini v baru Vatta in pri Illyjevih med
seboj precej razlikujeta in za zdaj nič ne
kaže, da bi bili storilci isti. Openski kara-
binjerji pa že dolgo niso obravnavali pod-
obnih primerov. Na openskem policij-
skem komisariatu so pred dnevi prav ta-
ko povedali, da statistični podatki niso po-
sebno zaskrbljujoči. V zadnjih treh me-
secih je policija na tem območju obrav-
navala tri tatvine v hišah ali stanovanjih.
Res je tudi, da so tatovi to statistiko v pič-
lih 24 urah pošteno »obogatili«. (af)

Riccardo Illy KROMA

OBLETNICA - Praznovanje 45-letnice

Center za fiziko
V tem obdobju center obiskovalo nad 120 tisoč študentov

Ob praznovanju 45. obletnice cen-
tra za teoretsko fiziko »Abdus Salam« od-
meva izjava Nobelovega nagrajenca Da-
vida Grossa, ki spodbuja k ponovni upo-
rabi nuklearne energije tudi v Italiji. Po

mnenju Nobelovega nagrajenca so ener-
getske tematike preveč vezane na vpliv
politične scene, kar gotovo ne koristi trez-
nemu razmisleku.

Z Grossom, ki je prejel Nobelovo
nagrado iz fizike v letu 2004, je prisotne
v Miramaru nagovoril tudi Fernando
Quevedo, direktor centra »Abdus Salam«,
ki je izjavil, da se je v 45-ih letih od usta-
novitve središča svet povsem spremenil
in da morajo miramarski raziskovalci sto-
pati vedno v korak s časom. V ta namen
morajo znanstveniki raziskovati obno-
vljive vire in spodbuditi skrb za ekologi-
jo, je poudaril Quevedo. Želja ravnatelja
zavoda za teoretsko fiziko je tudi čim več-
je sodelovanje z državami v razvoju in iz-
obrazbi čim večjega števila znanstvenikov,
ki bodo lahko ob vrnitvi v matično do-
movino prispevali k ustanovitvi novih uni-
verz in h kakovosti znanstvenega kadra.

Pobudnik ustanovitve središča za
teoretsko fiziko je bil Tržačan Paolo Bu-
dinich, ki je v šestdesetih letih prejšnjega
stoletja ujel pravo vizijo in to v času, ko
možnost sodelovanja z manj razvitimi de-
želami in državami onstran železne zavese
je bila zelo skromna.

V petinštiridesetih letih delovanja je
zavod za teoretsko fiziko »Abdus Salam«
obiskovalo preko 120.000 študentov, sa-
mo v lanskem letu je podiplomskemu iz-
obraževanju sledilo 6000 študentov, ki so
v večini prihajali iz afriških držav.

Ob praznovanju so podelili tudi ko-
lajni za nagrado Dirac 2010, ki sta odšli
indo-ameriškemu fiziku Ennackalu Chan-
dy Sudarshanu iz univerze v Texasu in po-
kojnemu italijanskemu fiziku Nicoli Ca-
bibbo, ki je vrsto let sodeloval z univerzo
La Sapienza v Rimu.
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OPČINE - Teden po odprtju podružnice Tržaške knjigarne

Knjigarna na Opčinah?
Kaže, da je zadetek v polno!
Največ zanimanja za otroško literaturo - V decembru bodo dodatno obogatili tudi italijansko ponudbo

Že v prvih dneh je
podružnica Tržaške

knjigarne na
Opčinah zabeležila 

velik obisk

KROMA

Podružnica Tržaške knjigarne je
pred tednom dni uradno odprla svoja vra-
ta na Opčinah, na Proseški ulici 13. Zani-
malo nas je, kako so stranke sprejele no-
vost in kako je s posli, tako da smo se od-
pravili na obisk.

»Super je! V tednu, ki je za nami, nas
je obiskalo res ogromno ljudi,« je bila nav-
dušena Ivana Terčon, ki v knjigarni vsak
dan (z izjemo ponedeljka, od 8.30 do 12.30
in od 15.30 do 19. ure) pričaka stranke, jim
svetuje in pomaga pri bralnih izbirah. Ob
samih kupcih, je knjigarno v teh dneh obi-
skalo tudi veliko radovednežev, ki si ogle-
duje izložbe oziroma vstopi in preveri po-
nudbo ter čestita za prepotrebno odprtje
na Krasu. »Kaže, da se novosti vsi izredno
veselijo.«

Največjega zanimanja je bila doslej
deležna otroška literatura, pravi Ivana. »Po-
lice, na katerih so razporejene otroške
knjige in slikanice, so sedaj že skorajda pra-
zne.« Dobro pa gredo v prodajo tudi knji-
ge s popusti založb Mladike in Založništva
tržaškega tiska, ki so razstavljene na mizi-
ci sredi knjigarne. Veliko povpraševanja pa

vlada nenazadnje tudi za romane, za kar-
te oz. zemljevide in tudi za raznorazna ro-
čna dela - od keramike do panjskih kon-
čnic.

Knjigarno je v tem tednu obiskalo
obenem veliko italijansko govorečih strank,
ki so spraševale tudi po italijanskih knjigah,
saj na Opčinah ni drugih knjigarn. »Le v
trafiki je na voljo nekaj več italijanskih
knjig,« pravi Ivana, a to še zdaleč ne zado-
stuje povpraševanju. V openski knjigarni
so se zato odločili, da bodo po svojih mo-
čeh skušali ugoditi tudi željam italijanskih
bralcev, tako da bodo že v prihodnjem me-
secu dodatno obogatili dosedanjo ponud-
bo italijanske literature.

V prihodnjih dneh bodo poskrbeli še
za internetno povezavo, »tako da bom po-
tem lahko kar od tod naročevala knjige in
jih prejemala naravnost na Opčine,« pra-
vi Ivana in napoveduje še, da bodo najbrž
ob decembrskih praznikih odprti tudi ob
nedeljah.

Tako kot na sedežu knjigarne v Ul. Sv.
Frančiška bodo tudi na Opčinah prirejali
predstavitve knjig in srečanja z avtorji. (sas)

SPLETNA ANKETA - Knjigarna na Opčinah?

Skorajda plebiscitarno
naklonjeni odprtju TK

Knjigarna na Opčinah? Nedvom-
no prava izbira. Takega mnenja je na-
mreč večina bralcev Primorskega dnev-
nika, ki je na spletni anketi našega dnev-
nika izrazila pozitivno mnenje glede od-
prtja podružnice Tržaške knjigarne na
Opčinah. V dveh tednih, odkar je anke-
ta objavljena na spletni strani dnevnika,
je kar 84 odstotkov bralcev (dejansko 184
bralcev) izrazilo pozitivno oceno glede
nove pridobitve; 11 odstotkov (to je 25
bralcev) se ne strinja z odprtjem po-
družnice, 5 odstotkov (to je 11 bral-

cev) pa se ni znalo opredeliti.
Nekateri so namreč v preteklih

dneh izrazili zaskrbljenost nad dej-
stvom, da bi lahko nova knjigarna mo-
rebiti izpodrinila Tržaško knjigarno v sa-
mem urbanem centru. Spet drugi pa so
svoje negodovanje upravičili z idejo, da
se Slovenci počasi umikamo z mestne-
ga središča na podeželje.

Ne glede na to pa se večina novo-
sti povsem veseli, saj skuša odpraviti do-
sedanje pomanjkljivosti v knjižni po-
nudbi na Krasu oz. podeželju.

PODRUŽNICA TK - Drevi ob 18. uri

Jelinčičeva Bela dama
devinska na Opčinah

Romantiki trdijo, da ljubezen ne
pozna meja in da njena moč premaga
katero koli oviro. To je tudi vezna nit Be-
le dame Devinske, najnovejšega roma-
na Dušana Jelinčiča, ki je pred časom iz-
šel pri ljubljanski založbi Sanje.

Tržaški novinar in pisatelj se je to-
krat preizkusil v ljubezensko-zgodovin-
ski prozi, dogajanje pa postavil v Trža-
ški zaliv. Osrednja protagonistka roma-
na je tako, ob ljubezni, ravno tržaška
obala, tista »neurejena obala drobnega
kamenja in skal, ki se je razprostirala od
ustja Timave do čeri pod devinskim gra-
dom«. A tudi skale in plaže med Devi-
nom in Nabrežino, kjer so slovenski ri-
biči pluli s svojimi čupami, lovili tune in
škombre ter jih nato prodajali po oko-
liških vaseh.

V času, ko je v starem devinskem
gradu živel grof, ki je gospodaril nad ce-
lotnim območjem in odločal o življenju
in smrti svojih kraških podložnikov, se
na beli cesti, ki se vzpenja iz pristaniš-
ča ob Timavi, srečata mlada Vida in Si-
mer, kmetica iz Medje vasi in ribič ter
kamnosek iz Nabrežine. Iz nekdanjega
otroškega prijateljstva se med portiči,
školji, predvsem pa v kamniti kotlini nad
morjem razvije mladostniška ljubezen.

A ker so časi tlačanom neprijazni,
njuno čustvo ne more povsem zaživeti:
Vida je s silo odvedena na devinski grad,
najprej kot dekla grofa Fridrika, nato pa
celo kot žena krutega in nasilnega go-
spoda. To dejstvo pahne oba zalju-
bljenca v neizmerno žalost ... Kot je zna-
no že iz ljudske tradicije, se zgodba tra-
gično konča.

Jelinčičev roman, ki so ga že pred-
stavili v Ljubljani, bo drevi ob 18. uri

protagonist srečanja, ki ga v podružni-
ci Tržaške knjigarne na Opčinah prire-
jata ravno TK in Slovenski klub. Lju-
bljansko založbo Sanje bosta zastopala
Rok Zavrtanik in Tjaša Koprivec.

V NŠK Bela
kačica s kronico
Danes bo v Narodni in študijski
knjižnici na sporedu druga otroška
urica iz ciklusa o slovenskih ljudskih
pravljicah. Pravljičarka Alenka Hro-
vatin bo ob 17. uri otrokom priča-
rala pravljični svet z zgodbo Bela ka-
čica s kronico. Sledilo bo izdelova-
nje in barvanje pisanih kačic, otro-
ci in njihovi starši pa si bodo lahko
izbrali novo čtivo za dolge in deže-
vne jesenske dni.

Otroška delavnica
Socialno skrbstvo občin Devin-Na-
brežina, Zgonik in Repentabor, ter
Zadruga La Quercia, v sodelovanju
s KRD Dom Briščiki, organizirajo za
otroke bivajoče v treh občinah, v
mali dvorani zgoraj omenjenega
društva, v Briščikih št. 77 (Občina
Zgonik), v soboto, 13. novembra, od
9.30 do 12.30 Delavnico za mila in
zdravilna mazila. (Otroci naj prine-
sejo s seboj majhno stekleno ali pla-
stično embalažo z zamaškom, da-
rilne škatlice, ostanke mila ….) Prost
vstop.

»Rajonsko«
martinovanje
Kostanj je dober sadež, ki ga radi je-
mo in to predvsem ob praznovanju
sv. Martina, 11. novembra. Za odra-
sle bo poleg kostanja tudi pokušnja
novega vina. Vse to v novem rajon-
skem centru v Ul. S. Cilino 40/2, na-
sproti gledališča pri oratoriju, od 15.
ure dalje. Pečen kostanj, glasba in ve-
liko veselja z Maro Sardi in tržaški-
mi popevkami; skupaj bobo peli in
igrali tombolo. Lepo sprejete bodo
morebitne domače slaščice. Vablje-
ni so vsi: otroci, starši, dedki, babi-
ce in prijatelji. Za male bodo na vo-
ljo sadni sok, orehi, lešniki in fave.
Družabno srečanje prireja proloco
Sv. Ivan - Kolonja skupno z rajon-
skim združenjem vrtnarjev in vino-
gradnikov.

Kmecl o Kajuhu
v dvorani Tessitori
Na povabilo združenja VZPI-ANPI
bo jutri v Trstu literarni zgodovinar
prof. Matjaž Kmecl z Univerze v Lju-
bljani, ki bo v dvorani Tessitori (Trg
Oberdan 5) ob 16.30 predstavil lik
Karla Destovnika Kajuha - pesnika
slovenskega narodnoosvobodilnega
odpora. Liku mladega partizana, ki
je leta 1944 padel šele 22 let star, se
je prof. Kmecl posvetil z več pri-
spevki. Pesnik sam pa je tudi na Pri-
morskem postal kmalu znan že
med vojno. Poskrbljeno bo za si-
multano prevajanje v italijanščino.

GLEDALIŠČE - Monodrama Silenzio v okviru ciklusa Prižigajo se luči ...

Iz kričeče tišine do svobodne eksistence
Tegobe današnje družbe in uresničevanje drobnih sanj

Furlanska provinca, ki bi lahko bila vsaka dru-
ga, ne le italijanska sodobna Goga, vsako večje ozi-
roma vele mesto, v katerem se otroštvo in najstni-
štvo ne moreta uravnovešeno izživljati. Mešanica
italijanščine in narečja, iz furlanščine izpeljanega
svojevrstnega grammelota, z nizanjem proznega in
poetičnega večplastnega besedila za emotivno ka-
rakterizacijo nebogljene deklice, in prav tako več-
plastna standardna italijanščina za racionalni zor-
ni kot dorasle igralke. Lika se na odru prepletata
med sedanjostjo in preteklostjo, dokler ugonoblje-
na najstnica, ki ima izbiro postati vlačuga ali igral-
ka in pretirano umetna odrska dama ne ujameta
pravega ravnovesja, ko v žuborečem dežju cvetja in
živahne glasbe postaneta eno - preprosto to, kar sta.
Zid boleče in kričeče tišine je prebit, drobne sanje
uresničene.

Mlada igralka Elisa Menon je v okviru pobu-
de Pokrajine Trst in združenja Casa dei Teatri »Pri-
žigajo se luči ... odlomki civilno angažiranega gle-
dališča«, ki se nadaljuje do 14. novembra (http://ca-
sadeiteatri.com - vstop brezplačen), prvič stopila na
oder s svojim delom. Distanco in samozavest, ki sta
potrebni za igralsko pretehtano interpretacijo sa-
mostojno sestavljene drame, neavtobiografske,
vendar polne osebnih, celo intimnih prvin, je do-

segla približno pet let po nastanku prvega osnut-
ka, točneje po izpopolnjevalnem tečaju v Rimu, kjer
bo naslednjič nastopila konec februarja. Njeno igral-
sko dozorevanje in razvoj njene pripovedi v mon-
odramo je spremljal Paolo Fagiolo, sicer igralec, ki
se je tokrat preizkusil kot režiser, pri čemer se je za-
vestno izogibal omejevanju igralkinih interpreta-
tivnih izbir in ji nudil predvsem svoje poznavanje

gledaliških tehnik.
Čeprav za nobeno predstavo ni mogoče reči,

da je pozitiven odziv občinstva obroben, si v tem
primeru umetnika prizadevata predvsem za to, da
bi gledalec, v prvi vrsti mladostnik, iz dvorane od-
šel z novim vzgibom za čim svobodnejše napredo-
vanje po njemu najustreznejši poti.

Tamara Lipovec

Dušan Jelinčič KROMA Naslovnica Jelinčičevega romana

Se strinjate z odprtjem podružnice Tržaške knjigarne na Opčinah?

Da

Ne

Ne vem

185 - 85%

25 - 11%

11- 4%
www.primorski.eu

T R S T 9Sreda, 10. novembra 2010



Danes, SREDA, 10. novembra 2010 

LEON 

Sonce vzide  ob 6.57 in zatone ob 16.40
- Dolžina dneva 9.43 - Luna vzide ob
11.15 in zatone ob 20.19.

Jutri, ČETRTEK, 11. novembra 2010 

MARTIN 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
15,1 stopinje C, zračni tlak 985 mb pa-
da, veter 12 km na uro jugo-vzhodnik,
vlaga 68-odstotna, nebo oblačno, mor-
je rahlo razgibano, temperatura morja
14,7 stopinje C.

Do sobote, 13. novembra 2010
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Istrska ulica 33 (040 638454), Ul. Bel-
poggio 4 (040 306283), Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C (040 232253).
Fernetiči (040 212733) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C.
Fernetiči (040 212733) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 (040 635264).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.20, 18.15, 20.15,
22.15 »Maschi contro femmine«.

ARISTON   22.00 »Potiche - La bella
statuina«.

CINECITY   16.05, 18.05, 20.05, 22.05

»Due cuori e una provetta«; 16.15,
18.10, 20.05, 22.00 »Last night«;
17.45, 20.00, 22.05 »Psycho«; 20.00,
22.00 »Salt«; 15.45, 17.55, 20.05,
22.15 »Maschi contro femmine«;
15.55, 17.55 »Il regno di Ga' Hoole -
La leggenda dei guardiani 3D; 15.50
»Winx - Magica avventura 3D«;
19.50 »Wall Street - Il denaro non
dorme mai«; 22.15 »Paranormal Ac-
tivity 2«; 16.00, 17.55 »Cattivissimo
me 3D«; 15.50, 17.55, 20.00, 22.05
»Benvenuti al Sud«.

FELLINI  16.30 »Cattivissimo me«;
18.10 »A cena con un cretino«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Ben-
venuti al Sud«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Uomini di Dio«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.20, 18.10,
20.00, 22.00 »Una vita tranquilla«.

KOPER  KOLOSEJ  16.10, 18.15, 20.30
»Gremo mi po svoje«; 20.20, 22.15
»Žaga VII - 3D«; 16.20, 18.20 »Jaz, ba-
raba«; 17.00, 19.00 »Piran/Pirano«;
21.00 »Izvor«.

KOPER  PLANET TUŠ  16.35 »Jaz, ba-
raba - 3D sinhro«; 16.20, 19.00, 21.20
»Rezervna policista«; 16.40, 18.50,
21.00 »Žaga VII - 3D«; 16.10, 18.40,
21.10 »Socialno omrežje«; 19.25,
21.25 »Hudič«; 15.50, 18.20, 20.40
»Zamenjava«; 15.00, 17.00, 19.20,
21.30 »Gremo mi po svoje«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »L'immortale«; Dvorana
2: 16.30 »Winx Club - Magica avven-
tura«; 18.15, 20.15, 22.15 »Due cuori
e una provetta«; Dvorana 3: 16.30 »Il
regno di Ga' Hoole - La leggenda dei
guardiani«; 18.15, 20.15, 22.15 »Last
night«; Dvorana 4: 16.30, 20.10 »L'il-
lusionista«; 18.00, 21.40 »Wall Street
il denaro non dorme mai«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.10 »Maschi contro femmi-
ne«; Dvorana 2: 18.00 »Cattivissimo
me 3D«; 20.20, 22.15 »Salt«; Dvora-
na 3: 17.30 »Winx Club - Magica av-
ventura«; 20.15, 22.15 »Benvenuti al
Sud«; Dvorana 4: 18.15, 20.20, 22.20
»L'immortale«; Dvorana 5: 17.40,
20.00, 22.00 »Potiche - La bella sta-
tuina«.

Dragi tata GORAN! Danes po-
zabi na skrbi in na nogomet, saj praz-
nuješ 40 let! Vse najboljše Ti želita
Ivan in Tina.

Dragi GORAN, končno si tudi ti
»od naših«. Da bi se tvoja aktivnost
in vztrajnost prvih 40 let uspešno na-
daljevala in da bi v življenju dosegel
vse zastavljene si cilje ti danes iskre-
no voščimo. Walter, Tamara Igor,
Alen, Karin, Tanja, David, Luka in
Niko.

Predragi HUGO danes okroglih
50 slavi. Vse najboljše mu iz srca vo-
ščimo mi vsi. Šoliti.

KRUT  vabi na izlet 11. in 12. decem-
bra v Rimini in San Marino z vode-
nim ogledom razstave »Pariz, ču-
dovita leta«, razstave »Monet Ce-
zanne Renoir in druge zgodbe sli-
karstva v Franciji« in tradicional-
nega božičnega sejma. Na razpola-
go še nekaj dodatnih mest! Podrob-
nejše informacije in prijave na se-
dežu krožka, Ul. Cicerone 8/b, tel.
št.: 040-360072.

PLANINSKA ODSEKA  SK Devin in
ŠZ Sloga, prirejata v nedeljo, 14.
novembra, tradicionalno Martino-
vanje oz. avtobusni izlet v Gonjače
(Goriška Brda). Program: odhod
avtobusa iz Bazovice ob 10.00, ob
10.30 iz Nabrežinskega trga, vožnja
do koče na Sabotinu, sprehod in
ogled strelskih jarkov ter raznih ro-
vov iz 1. svetovne vojne, sledi ve-
čerja (Gonjače). Vpis najkasneje do
12. novembra na tel. 040-200782
(Frančko) ali 040-226283 (Viktor).

KRD DOM BRIŠČIKI  organizira 21.
novembra martinovanje v hrvaško
Istro. Za rezervacije lahko pokliče-
te tel. št.: 040-327053 (Alenka).

SK DEVIN  prireja tedensko zimo-
vanje za Novoletne praznike od 26.
decembra do 2. januarja na Prela-
zu Jochgrimm z možnostjo tečajev
smučanja in s Silvestrsko večerjo.

Informacije na info@skdevin.it ali
na 348-1334086 (Erika).

V KRIŽU sta odprla osmico Erika in
Martin. Toplo vabljeni! Tel. 040-
220605.

IVAN PERNARČIČ ima v Vižovljah od-
prto osmico. Tel. št. 040 - 291498.

MARIO PAHOR  je odprl osmico v Jam-
ljah, Župančičeva št. 8. Tel. št.: 0481-
419956.

OSMICO je odprl Renzo Tavčar, Repen
št. 42.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A odprla
družina Pipan - Klarič. Toplo vablje-
ni. Tel. 040-2907049.

V KLETI PAROVEL  v Boljuncu je od-
prta jesenska osmica. Tel. št.: 346-
7590953.

V SOŠČEVI HIŠI NA PROSEKU  je ob
priliki Sv. Martina odprta osmica
Godbenega društva Prosek. Vabljeni

DEŽELNI SEDEŽ RAI ZA FJK  in Re-
gionalni TV center Koper-Capodistria
vabita na koncert, organiziran v okvi-
ru projekta Čezmejne televizije, na ka-
terem bodo nastopili »Etnoploč«,
»Dej še'n litro« in »Etno-global-
partizani«, danes, 10. novembra, ob
20. uri v Kosovelovem domu v Seža-
ni. Vstop prost!

SKD TABOR, NOVEMBRA V PRO
SVETNEM DOMU NA OPČINAH:
danes, 10., ob 20.30 v sodelovanju s
krožkom Circolo di cultura istro-ve-
neta Istria in Skupino-Gruppo 85
predstavitev knjige Vrnitev v Las
Hurdes F. Jurija. Z avtorjem se bo
pogovarjala Patrizia Vascotto. Ne-
delja, 14., ob 18.00 Openska glas-
bena srečanja: nastopa Trio Kotar-
Mitev-Ferrini (klarinet, fagot in kla-
vir). Petek, 19., ob Mednarodnem
dnevu otrokovih pravic, ob 20. uri
predvajanje dok. portreta Otroštvo
(z Alenko Rebula in Alenko Puhar,
režija: Dušan Moravec, scenarij:
Marija Zidar, glasba: Aldo Kumar).
Večer bo povezovala Poljanka Dol-
har. Nedelja, 28., ob 17.00 gledališka
predstava v tržaškem narečju Delit-
to al castello v izvedbi skupine Pro-
poste teatrali.

DRUŠTVO TIMAVA prireja ob marti-
novanju v četrtek, 11. novembra, ob
20. uri v gostilni v Medji vasi veseloi-
gri: »Danes sem sitna... ahti kako plo-
skaš« (nastopa I. Pahor) in »Nič ni ta-
ko kot zgleda (nastopata T. Malalan
in I. Pahor). Toplo vabljeni!

VZPIANPI  vabi na predavanje prof.
Matjaža Kmecla z Univerze v Lju-
bljani o liku Karla Destovnika Kaju-
ha (1922-1944), pesnika slovenskega
narodnoosvobodilnega odpora. V če-
trtek, 11. novembra, ob 16.30, v dvo-
rani Tessitori, trg Oberdan 5. Poskr-
bljeno bo za simultano prevajanje v
italijanščino.

ŽUPNIJA SV. KRIŽ pri Trstu in ZCPZ
prirejata »Večer petja, glasbe in pisa-
ne besede«, ki ga bodo oblikovali go-
jenci Glasbene matice: Ivana Milič -
flavta, Jan Zobec - fagot in Matjaž Zo-
bec - orgle, ki jih vodi Erika Slama Zo-
bec, sopranistka Dana Furlani, basist
Aldo Žerjal ob spremljavi organista
Matjaža Zobca. Pisatelj Igor Gerdol
predstavlja knjigi »Lunin mrk« in »Ja-
nez Pavel II in Trst«. Koncert bo v so-
boto, 13. novembra, ob 18. uri.

RADIJSKI ODER  obvešča, da bo v ne-
deljo, 14. novembra, v okviru Gleda-
liškega vrtiljaka na sporedu predsta-
va Mali modri Huhu v izvedbi gleda-
lišča Koper. Prva predstava bo na spo-
redu ob 16.00, druga pa ob 17.30 v
Marijinem domu pri Sv. Ivanu.

SDD JAKA ŠTOKA obvešča, da bo pre-
miera igre »Malomeščanska svatba«
v nedeljo, 14. novembra, ob 20. uri.

SKD PRIMOREC   Trebče vabi na Ve-
čer šansonov in ljudskih pesmi v iz-
vedbi ŽVS Cappella Civica pod vod-
stvom Marca Sofianopula in kitarista
Marka Ferija. Koncert bo v Ljudskem
domu v Trebčah v ponedeljek, 15. no-
vembra, ob 20.30.

DENIS NOVATO IN MUZIKANTJE EV
ROPE  v nedeljo, 21. novembra, ob 18.
uri v Športno kulturnem centru v
Zgoniku. Na mednarodni narodno-
zabavnem večeru bodo nastopili:
Alpski kvintet, Sepp Mattlschweiger's
Quintett Juchee (Avstrija), Kraški
muzikanti, folklorna skupina Schuh-
plattler Pfunders (Južna Tirolska),
trobilna skupina Alpenbrass, Betka
Šuhel in Denis Novato. Organizator
koncerta je Glasbeno Kulturno dru-
štvo DrugaMuzika. Vstopnice bodo
na razpolago eno uro pred začetkom
koncerta.

SKD BARKOVLJE  Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete vabi v nedeljo, 21. novembra,
na koncert Ženske vokalne skupine
»Cappella civica« iz Trsta. Pri klavir-
ju Corrado Gulin, dirigent Marco So-
fianopulo. Začetek ob 17. uri.

OBLETNICA - Cerkniško jezero

Dolinski 60-letniki
na izletu in druženju

Konec oktobra smo se 60-let-
niki iz dolinske občine z nekaterimi
soletniki s Krasa zbrali na izletu ob
Cerkniškem jezeru. V vasi Dolenje
jezero smo si ogledali muzej presi-
hajočega jezera, kjer velika maketa
ponazarje naravne pojave, ki jih do-
mačini enostavno imenujejo »jezero
je, jezera ni!«, slogan, ki nas je
spremljal ves čas. Na kmetiji Lovat
so nas postregli s komaj spečenim
kruhom z ocvirki in gosto juho iz ko-
lerabe. Sledila je skupinska vožnja na
lesenem vozu - lojterniku - z dvo-
konjsko vprego v okolici jezera. Med
vožnjo nam je furman pripovedoval
o življenju ob jezeru skozi čas, o ri-
bolovu, o zimski vožnji in seveda o
čarovnicah, ki se zbirajo na bližnji
gori Slivnici. Po ogledu obnovljene-

ga srednjeveškega gradu Snežnik z
bogato zgodovinsko opremo smo za-
ključili dan z večerjo v gostilni Rigler
na Bloški polici. Nadaljevali smo z
družabnostjo in s plesom ob zvokih
neutrudnega harmonikarja Marina
Zobina. Ob slovesu nas je Marjan
Spetič ob kratkem nagovoru opom-
nil, naj ohranimo aktivno življenje v
družbi, naj sodelujmo v društvih in
naj se ne zapirajmo v domovi v druž-
bi televizijskih ekranov. Na povrat-
ku smo si obljubili, da se spet sreča-
mo, tokrat 11. decembra , pri Silvi na
Križpotu, kamor vabimo tudi ostale
60-letnike iz občine, ki se izleta ni-
so udeležili, še prej bomo počastili
spomin treh umrlih soletnikov z obi-
skom njihovih grobov.

Vojko Slavec
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SKLAD SERGIJ TONČIČ  razpisuje nate-
čaj za dodelitev štipendij in podpor za
študente za akademsko leto 2010-11.
Razpis je objavljen na spletni strani skla-
da: www.skladtoncic.org. Za dodatne in-
formacije pišite na info@skladtoncic.org.

KRUT  obvešča, da je še nekaj razpolo-
žljivih mest za tečaj psihomotorike ob
petkih popoldne. Dodatne informaci-
je in vpisovanje na sedežu krožka v Ul.
Cicerone 8/b, tel. št.: 040-360072.

KRUT  obvešča, da sprejema prijave za sku-
pinsko vadbo, ki se odvijal ob torkih in
četrtkih popoldne. Dodatne informaci-
je in vpisovanje na sedežu krožka v Ul.
Cicerone 8/b, tel. št.: 040-360072.

40LETNIKI bomo skupaj praznovali in se
srečali v petek, 19. novembra, ob 20.30.
Kdor si želi družabnosti naj potrdi svo-
jo prisotnost do danes, 10. novembra, v
popoldanskih urah na tel. št. 347-
1079983 (Katja) ali 338-1032624 (Elena).

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga L'Albero Azzurro obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka delovala v Igral-
nem kotičku Palček v Naselju Sv. Ma-
vra ob sredah in petkih popoldne od
16. do 18. ure. Danes, 10. novembra: Ti-
skati-natisniti, Ročne spretnosti; v sre-
do, 12. novembra: Pravljice pri malici,
Tovarna barv. Info: 040-299099.

OTROŠKE URICE  v Narodni in študijski
knjižnici: »Slovenske ljudske pravljice«,
pripoveduje Alenka Hrovatin. Spored:
danes, 10. novembra, ob 17. uri, Bela ka-
čica s kronico; sreda, 1. decembra, ob
17. uri, praznična pravljica. Vabljeni
otroci od 3. do 7. leta starosti.

AŠD SK BRDINA  organizira sejem ra-
bljene smučarske opreme v domu Brdi-
na - Trg Brdina na Opčinah. V četrtek,
11. novembra, od 18. do 21. ure zbira-
nje opreme. Dnevi in urniki odprtih vrat
sejma: petek, 12., od 18. do 21. ure, so-
bota, 13., od 16. do 21. ure in nedelja,
14. novembra, od 10. do 12. ter od 16.
do 20. ure. Tel. št. 347-5292058.

KMEČKA ZVEZA vabi na »Martinova-
nje 2010« na Proseku: v četrtek, 11. no-
vembra, Kmetijska tržnica »Okusi Sv.
Martina« na trgu »Kržada«. Trinajst
kmetij bo ponujalo tipične kmetijske
pridelke. Toplo vabljeni!

MARTINOVANJE PRI SV. IVANU  Pro-
loco Sv. Ivan - Kolonja skupno z ra-
jonskim združenjem vrtnarjev in vi-
nogradnikov vabi v četrtek, 11. no-
vembra, od 15. ure dalje, ob prazno-
vanju svetega Martina, na rajonsko sre-
čanje pri Sv. Ivanu. Za odrasle bo po-
leg kostanja tudi pokušnja novega vi-
na. Vse to na novem rajonskem centru
v ulici S. Cilino 40/2, nasproti gledališča
pri oratoriju. Pečeni kostanj, glasba in
veliko veselja z Maro Sardi in tržaški-
mi popevkami; skupaj bomo peli in
igrali tombolo. Cenjene bodo more-
bitne domače slaščice. Vstop prost.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE DIABETIKOV
priredi v četrtek, 11. novembra, ob 17.
uri v dvorani Baroncini Zavarovalnice
Generali, v Ul. Trento 8, predavanje na
temo Sladkorna bolezen in alkohol. Po
uvodnih besedah predsednika Marina
Voccija bosta predavala revmatologi-
nja tržaške bolnišnice dr. Isabella Turc-
hetto in specialistični diabetolog dr.
Riccardo Candico. Vabljeni so vsi!

ZADRUGA KD PROSEKKONTOVEL pri-
reja v četrtek, 11. novembra, sejem ra-
bljenih predmetov na Balancu za kul-
turnim domom Prosek-Kontovel. Prija-
ve na tel. št.347-9851007 ali 347-8579872.

GLASBENA MATICA  vabi v petek, 12.
novembra, ob 18. uri v Razstavno dvo-
rano Zadružne kraške banke na Opči-
nah na slovesno otvoritev šolskega le-
ta 2010-11 in nagrajevanje najboljših
učencev.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
TRST prireja v četrtek, 18. novembra
2010, predavanje o Biotski raznoliko-
sti na Krasu. Govoril bo višji kustos Pri-
rodoslovnega muzeja Slovenije dr. An-
drej Gogala. Predavanje bo v Razsta-
vni dvorani Zadružne kraške banke v
Ulici Ricreatorio 2 na Opčinah z za-
četkom ob 20.30.

SLOVENSKI TRŽAŠKI SKAVTI IN
SKAVTINJE  obveščajo, da si člani lah-
ko nabavijo skavtske kroje v petek, 12.
novembra, od 18. do 19. ure in v ne-
deljo, 14. novembra, od 14.30 do 15.30
na sedežu organizacije, ul. Risorta 3.

80LETNIKI OPČIN BANOV IN FERLU
GOV  bomo praznovali našo obletnico
v soboto, 13. novembra. Dobimo se ob
12. uri v Prosvetnem domu na Opčinah
za polaganje vencev padlim, sledila bo
družabnost v znani slovenski gostilni. Za
informacije Paolo 333-2130947.

ODBORNIŠTVO ZA KULTURO  Obči-
ne Dolina prireja v okviru vsakoletnih
božičnih dogodkov in prireditev brez-
plačno delavnico izdelovanja jaslic,
namenjeno osnovnošolskim otrokom
(z možnostjo spremstva enega odra-
slega za vsakega otroka), ki bo potekala
ob sobotah od 16.00 do 17.30 v pro-
storih občinske knjižnice v Boljuncu.
Prvo srečanje bo v soboto, 13. novem-
bra. Predvidena so skupno 3 srečanja
(še 20. in 27. novembra).

OSNOVNI TEČAJ SAMOOBRAMBE
prireja Šhinkai Karate Klub vsak petek
od 20. do 21. ure v zgoniški telovadni-
ci. Info: 347-4033343.

PO SLOVENSKIH PRAVLJIČNIH PO
TEH   ŠC Melanie Klein obvešča, da bo
naslednja brezplačna delavnica za otro-
ke v soboto, 13. novembra. Pravljičar-
ka Martina Šolc bo podala pravljico o
slončku Elmerju. Branju bo sledila je-
zikovna delavnica, ter ustvarjalna de-
lavnica barvani mozaik, ki jih bodo vo-
dile vzgojiteljice ŠC Melanie Klein. De-
lavnica za otroke od 5. do 8. leta se bo
odvijala med 15. do 16.30 v društvenih
prostorih, v Ul. Cicerone 8. Info:
www.melanieklein.org, info@melanie-
klein.org, tel. št.: 328-4559414.

SOCIALNO SKRBSTVO OBČIN  Devin-
Nabrežina, Zgonik in Repentabor, ter
Zadruga La Quercia, v sodelovanju s
KRD Dom Briščiki, organizirajo za
otroke bivajoče v treh občinah, v ma-
li dvorani zgoraj omenjenega društva,
v Briščikih št. 77 (Občina Zgonik), v so-
boto, 13. novembra, od 9.30 do 12.30
delavnico za mila in zdravilna mazila.
Otroci naj prinesejo s seboj majhno
stekleno ali plastično embalažo z za-
maškom, darilne škatlice, ostanke mi-
la ipd. Vstop prost.

PILATES   Skupina 35-55 pri SKD F. Pre-
šeren iz Boljunca obvešča, da se v telo-
vadnici nižje srednje šole S. Gregorčič
v Dolini vrši tečaj Pilatesa, Pilates body
tehnike in telovadbe ob torkih od 19. do
21. ure, ob petkih pa od 18. do 20. ure.

SK DEVIN  prireja smučarski sejem v
Domu železničarskih delavcev, Na-
brežina Postaja,  do nedelje, 14. no-
vembra: ob sobotah in nedeljah od
10.30 do 19.00, od ponedeljka do pet-
ka od 16.00 do 19.00.

AŠZ POMLAD vabi člane na izredni ob-
čni zbor, ki bo v Bazovici v športnem cen-
tru v ponedeljek, 15. novembra, ob 20. uri
v prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju.

JUS  MEDJA VAS   sprejema prošnje za
sečnjo drvi do 15. novembra. Obrazci
za prošnje so na razpolago kot po na-
vadi v vaških gostilnah.

NOVA JUTRANJA VADBA ZA ZRELA
IN ZLATA LETA  - Vabimo vas na vad-
bo, ki bo potekala v KRD Dom Brišči-
ki pod vodstvom prof. Mateje Šajna ob
ponedeljkih in/ali ob četrtkih ob 10. uri.
Prvo srečanje bo v ponedeljek, 15. no-
vembra, ob 10. uri. Informacije: 040-
327327 ali 340-4835610 (Anica),
00386-40303578 (Mateja).

OBČINA DOLINA sporoča, da bodo do
15. novembra potekala vpisovanja za
sodelovanje na Božičnem sejmu, ki se
bo letos odvijal od 3. do 8. decembra
na parkirišču Kulturnega večnamen-
skega centra v Boljuncu. Prijavnice in
pravilnik na spletni strani občine Do-
lina in v uradu za Trgovino ob torkih,
sredah in četrtkih od 9. do 12. ure. In-
fo na tel. 040-8329239.

DELAVNICI ZA STARŠE  - Sklad Mitja
Čuk prireja delavnice za starše v torek,
16. novembra, (Družina z adolescenti)
na sedežu sklada, Proseška ul. 131, Op-
čine od 17.30 do 19.00. Delavnico bo-
do vodile psihologinje dr. Antonella Ce-
lea, dr. Valentina Ferluga, dr. Jana Pečar
in dr. Roberta Sulčič. Obisk delavnic je
brezplačen. Informacije in prijave pri
Skladu Mitja Čuk tel. 040-212289 ali na
starsi@skladmc.org. Sočasno bosta de-
lovali dve delavnici: v slovenščini in v
italijanščini. Toplo vabljeni vsi starši, ki
si želijo soočanja in izmenjavo izkušenj
med starši in izvedenkami.

GONG ZVOČNA KOPEL    SKD F. Pre-
šeren in učitelj yoge Goran Koren va-
bita na doživljanje Gong zvočne ko-
peli, ki bo potekala v torek, 16. no-
vembra, od 18.30 do 20.00 v društve-
ni dvorani na 1. nad. gledališča F. Pre-
šeren v Boljuncu. Prinesite s seboj ste-
klenico vode, spalno vrečo in podlo-
go za ležanje. Prispevek zaželjen. In-
formacije in prijave na yoga.ko-
ren@gmail.com, +38641-649004.

KINERGETIX  SKD IGO GRUDEN va-
bi na predstavitvi gibalne terapije, ki
bosta potekali v društvenih prostorih
v torek, 16. novembra, ob 17.00 in v pe-
tek, 19. novembra, ob 20.00. Urnik red-
ne vadbe je naslednji: torek ob 20.00,
četrtek pa ob 17.00. Gibalno terapijo
vodi mag. David Labuschange, oče me-
tode iz Avstralije, mag. Liza Koželj in
prof. Mateja Šajna. Informacije
tel.:00386 4030578 (Mateja).

O.N.A.V.   Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina prireja de-
gustacijski večer, ki bo posvečen vinom
iz južne Italije. Srečanje bo v torek, 16.
novembra, ob 20. uri v restavraciji v Ul.
Mazzini, št.3. Vabljeni vsi člani in pri-
jatelji! Informacije in prijave na
www.onav.it, tel. št. 334-7786980 (Lu-
ciano) ali 340-6294863 (Elio).

DRUŠTVO TIGR  TRŽAŠKA OBMOČNA
ENOTA IN DRUŠTVO EDINOST prire-
jata  tečaj, ki ga bo vodil prof. Samo Pa-
hor »Kako nastopati pred oblastmi, ko
govorimo slovensko«, na sedežu SKD
Barkovlje (Ul. Bonafata 6), 17. in 24. no-
vembra, ob 20.15. Prijave na tel. št. 040
- 274995 ali 347 - 5469662 (Ivica).

20LETNICO MATURE praznujemo sku-
paj v petek, 19. novembra. Informaci-
je na tel. št. 040-2209058 ali 340-
7908707 (Liliana).

OSREDNJA KNJIŽNICA SREČKA VIL
HARJA KOPER  vljudno vabi na pre-
davanje prof. defektologije Ksenije Fu-
na iz Centra za korekcijo sluha in go-
vora Portorož »Skrivnostno življenje
otrok z disleksijo«, ki bo v petek, 19.
novembra, ob 18. uri v prostorih Odd.
za mlade bralce v Verdijevi ulici 2. Pre-
davanje je namenjeno staršem otrok z
disleksijo. Spoznali boste s kakšnimi iz-
zivi in čustvi se otrok sooča vsak dan
tako, da boste lahko otroku v večjo
oporo bodisi doma, kot v svetu okoli
njega.

ŠKD CEROVLJEMAVHINJE  vabi pred-
stavnike amaterskih dramskih skupin
na sestanek, na katerem bomo pred-
stavili 9. izvedbo Zamejskega Festiva-
la Amaterskih dramskih skupin v po-
nedeljek, 22. novembra, ob 20. uri v
društvenem sedežu na trgu v Mavhi-
njah. Za informacije pišite na cero-
vljemavhinje@libero.it. Vljudno va-
bljeni.

50LETNIKI! Obveščamo vas, da v so-
boto, 27. novembra, organiziramo za-
ključno večerjo v restavraciji v Kopru.
Prevoz z avtobusom, prijave do naj-

kasneje 24. novembra na tel. št.: Ma-
rinka 349-4133919 ali Nives 040-
226517. Vabljeni!

OBČINA DEVIN NABREŽINA  sporoča
družinam učencev s stalnim bivališčem
v občini, ki v š.l. 2010/2011 obiskujejo
nižje srednje šole oz. prva dva razreda
višjih srednjih šol, in katerih ekonom-
ske razmere ne presegajo 10.632,94
evrov, da lahko prosijo za dodelitev fi-
nančnih prispevkov za nakup učbeni-
kov v smislu 28. člena, 1. odstavek, črka
a) D.Z. 10/88. Rok za predložitev pro-
šenj zapade 26. novembra. Info: Urad
za šolstvo Občine Devin Nabrežina,
Nabrežina 102 (tel. 040-2017371).

SLOVENSKI VISOKOŠOLSKI SKLAD
SERGIJ TONČIČ  zbira vloge za šti-
pendije in podpore za akademsko le-
to 2010/2011 do 26. novembra. Raz-
pisni pogoji na spletni strani
www.skladtoncic.org.

45LETNIKI IZ BREGA  se dobimo v so-
boto, 27. novembra, v Dragi. Rezerva-
cije sprejemajo: Magdi (349-1298707),
Silva (338-8867903), Elena (339-
5953205) in Nadja (347-5056289). Po-
kliči čimprej!

KROŽEK GALEB  vabi osnovnošolske
otroke na celodnevno pobudo »S pra-
vljico na izlet... po zaklad v Sauris«, v
soboto, 27. novembra. Informacije in
prijave do zasedenosti razpoložljivih
mest (število mest je omejeno) na
SKGZ v Trstu, Ul. San Francesco 20, tel.
št. 040-368094 od 9. do 12.ure.

MEDITACIJA   SKD F. Prešeren in uči-
telj yoge Goran Koren vabita na prak-
tično delavnico meditacije z univ. dipl.
psih. in yoga inštruktorjem Mihom Po-
točnikom, ki bo potekala v soboto, 27.
novembra od 9.00 do 12.00 v društve-
ni dvorani v 1. nad. gledališča F. Preše-
ren v Boljuncu. Delavnica je namenje-
na začetnikom in že izkušenim. Prine-
site s seboj pritlehtno sedalo (10-20cm
nad tlemi). Informacije in prijave: yo-
ga.koren@gmail.com, +38641-649004.

TELOVADBA ZA RAZGIBAVANJE 
Skupina 35-55 pri SKD F. Prešeren iz
Boljunca obvešča, da nov tečaj telo-
vadbe za razgibavanje in zdravo hrbte-
nico za gospe v zrelih letih poteka ob
ponedeljkih in sredah, od 9. do 10. ure
v društvenih prostorih gledališča F. Pre-
šeren v Boljuncu. Pridite na vadbo, da
se boste v družbi lepo imele in nare-
dile kaj zase. Vabljene.

COMBI IVECO  letnik 2002, v odličnem
stanju, za 8.500 evrov prodam. Tel. št.:
335-5387249.

DOMAČI KIS iz belega vina prodam.
Tel. št. 040-228898.

KUPIM aks za nože za motokultivator
casorzo vigneto. Tel. št. 328-2833607.

NINTENDO Wii sports pak, limited
edition, originalno pakiran, nikoli ra-
bljen, prodam za 150,00 evrov. Vklju-
čena dodatna garancija 4 leta. Tel.
392-5769896

NUDIM pomoč na vrtu, na kmetiji in
pri raznih drugih opravilih. Tel. 040-
229335.

PODARIMO  zelo simpatičnega mucka.
Tel. št.: 040-200865.

PRODAJAM koze Tibetanke; tel. 334-
7755361.

PRODAJAMO HIŠO V DOLINI  z
vrtom. Te. št.: 040-228390.

PRODAM  intarzirano staro skrinjo,
130x60, tel. št. 338-5313529.

PRODAM MOUNTAIN BIKE  za 8-let-
nega otroka za 80,00 evrov. Tel. št.:
338-2639849.

PRODAM OMARO  za dnevno sobo, vi-
soko 2,5 m s prostorom za televizijo.
Tel. 333-2631685.

PRODAM TRAKTORSKO PRIKOLICO:
telefonirati ob uri obedov na tel. št.:
040-231592.

PRODAM avtomobil mazda 3, 1.6 TD,
črne barve, v zelo dobrem stanju. Kli-
čite na tel. št. 328-1570366.

PRODAM optimist. Cena: 500,00 evrov.
Tel. št. 338-8804155.

PRODAM športni aparat (podoben
ciclette), odličen za priprave, kot so
smuk in tek. Tel. 335-6045771.

V SREDIŠČU MESTA,  Park Fenice, da-
jem v najem box. Tel. št.: 392-
6166694.

ZANESLJIVA GOSPA z izkušnjami in
priporočili išče delo kot hišna pomo-
čnica ali pri varstvu starejših oseb na
domu, tudi 24 ur. Tel. št. 347-8601614.

V spomin na Olgo Kalc in Josipa Fer-
lata daruje Stanka Hrovatin 100,00
evrov za pokrajinski VZPI.

V spomin na Ninota Blažino in Bruna
Bertolina darujeta družini Tavčar in
Krt 50,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Bruna Berto-
lina daruje družina Cvelbar 20,00
evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na drago Olgo daruje svak
Rudi Vilhelm 100,00 evrov za ŠD Pri-
morec, 100,00 evrov za Ljudski dom
v Trebčah, 100,00 evrov za spomenik
padlim v NOB v Trebčah in 100,00
evrov za Demokratično stranko dru-
gi krožek vzhodni kras.

V spomin na teto Olgo daruje nečak
Edi 100,00 evrov za vzdrževanje
Ljudskega doma v Trebčah.

V spomin na Olgo Kalc vd. Stuckler in
Torčija Metelka darujeta Nadja in Ja-
nja 50,00 evrov za Ljudski dom v
Trebčah.

V spomin na Lidijo Rauber in Alojza
Kanteja daruje Franko Milič z dru-
žino 100,00 evrov za SKD Vigred.

V spomin na Dragota Oto darujeta
Marci in Loredana Turco 100,00
evrov za Zbor pod latnkom.

V spomin na dragega Ninota Blažino
darujeta vnuka Marko in Peter z Iva-
no 50,00 evrov za ANPI - repenta-
brska sekcija.

V spomin na drago Olgo Kalc daruje-
jo Nerina, Milena in Vilma 25,00
evrov za vzdrževanje spomenika
padlim v NOB v Trebčah in 25,00
evrov za Čezmejni dekliški zbor
Krasje.

� Nepričakovano nas je zapustil naš
dragi

Darko Cossutta
Žalostno vest sporočajo

sin Alan z Raffaello, mama Alda in
Vittorio

Pokojni bo ležal v mrliški vežici v ulici
Costalunga v petek, 12. novembra, od
12.00 do 13.15. Sledila bo sv. maša v
cerkvi v Križu ob 14.00 in pokop na va-
škem pokopališču.

Boljunec, Trst, 10. novembra 2010

Ob nenadni izgubi dragega Darkota
izrekamo družini iskreno sožalje

sestrična Sonja in bratranci
Claudio, Ervino, Nedi 

z družinami

Darkotu
naš večni objem

Pierpaolo in Pia,
Ferruccio in Silvia,
Marina z družino

Za bivšim direktorjem Darkom
Cossutto
žalujemo in sočustvujemo s svojci
ob težki izgubi.

Uprava in osebje 
Nepremičninske družbe Dom

Ob prerani izgubi Darka izrekamo
svojcem iskreno sožalje

bivši sodelavci 
Tatjana, Vida, Mirko in Vanda

Prijatelju Alanu izrekamo iskreno so-
žalje ob izgubi očeta

odbor, člani in osebje
Dijaškega doma Srečko Kosovel

IZKUŠENEGA KNJIGOVODJO
M/Ž  zaposli obrtno podjetje v
Trstu. Življenjepis poslati na:

osebje@libero.it

KLJUČAVNIČARJA ALI STRU
GARJA ALI REZKARJA CNC
M/Ž  z izkušnjo tehničnih načr-
tov zaposli obrtno podjetje v
Trstu. Življenjepis poslati na:

osebje@libero.it

Bari 80 70 58 51 85
Cagliari 32 67 39 76 36
Firence 53 82 30 24 11
Genova 76 49 18 35 37
Milan 19 18 23 81 72
Neapelj 66 45 71 46 53
Palermo 46 87 83 30 31
Rim 29 6 11 66 28
Turin 72 4 16 80 79
Benetke 41 45 15 90 70
Nazionale 42 24 47 13 51

23 37 41 51 62 74 jolly 33
Nagradni sklad 4.296.577,39 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 50.100.000,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
10 dobitnikov s 5 točkami 64.448,67 €
1.532 dobitnikov s 4 točkami 420,68 €
65.487 dobitnikov s 3 točkami 19,68 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
9 dobitnikov s 4 točkami 42.068,00 €
338 dobitnikov s 3 točkami 1.968,00 €
4.881 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
32.794 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
78.798 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 9. novembra 2010

Št. 134
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TRŽAŠKO KONCERTNO DRUŠTVO - Začetek sezone

Uvodoma je mojstrsko
zaigral Parmski trio
Trio sestavljajo violinist Ivan Rabaglia, čelist Enrico Bronzi in pianist Alberto Miodini

Parmski trio je že
od nastanka vezan

na Trst

Minilo je že dvajset let, odkar so
se violinist Ivan Rabaglia, čelist Enri-
co Bronzi in pianist Alberto Miodini
na prigovarjanje profesorja Pierpaola
Maurizzija združili v trio: dve deset-
letji, ki sta posejani z uspehi, od prve
pomembne zmage na mednarodnem
natečaju Gui v Firencah do nastopov
v najimenitnejših koncertnih dvora-
nah. Parmski glasbeniki imajo s
Trstom privilegiran odnos, ki se je za-
čel, ko so fantje obiskovali mojstrske
tečaje Tržaškega tria: kmalu so jih sta-
rejši mojstri povabili kot asistente pri
pedagoškem delu, nato pa so mladi
prevzeli odgovorno dediščino in zdaj
že dobro desetletje poučujejo na Vi-
soki šoli za komorno glasbo v Devinu.
Redni obiski so včasih povezani s kon-
certnimi nastopi in tokrat se je Parm-
ski trio z veseljem odzval vabilu trža-
škega Koncertnega društva, ki je želelo
odpreti sezono 2010-2011 ravno z ju-
bilejem odličnega sestava. Velika dvo-
rana gledališča Rossetti je bila polno
zasedena in tajnik društva Nello Gon-
zini je izrazil svoje veselje ob novem
prilivu članov, ki dajejo društvu spod-
budo za nadaljevanje že štiriinsedem-
deset let stare tradicije.

Program je bila prava poslastica:
monografski Schubertov večer z obe-
ma klavirskima trioma, ki sodita med
najžlahtnejše primere tovrstne lite-
rature. Najprej Trio v B-duru op.99,
v katerem so mojstri pokazali izred-
no pretanjen občutek za skupno mu-
ziciranje, čeprav med trojico še ved-
no izstopa čelist Enrico Bronzi, po-
vsem predan poustvarjalni nasladi, ki
se še najlepše izkaže v spevnih, ču-

stveno nabitih frazah-in teh je v
Schubertu res obilo. Violinist Ivan
Rabaglia se je v dveh desetletjih spre-
menil iz nekoliko vihravega mlade-
niča v bolj umirjenega in klasično či-
stega instrumentalista, ki išče abso-
lutno sozvočje s kolegom čelistom,
pianist Alberto Miodini pa zna svojo
igro idealno prilagoditi godalcema, ki
ju zvok klavirja nikoli ni preglasil, tem-
več se je stapljal v enovitem interpre-
tativnem hotenju ter oplemenitil mu-
ziciranje z jasnimi vezeninami. Nobe-
nega osladnega oklevanja v izbiri tem-
pa, tekoča, a istočasno spevna in ago-
gično prosta izvedba je dokazala za-
vidljiv nivo komornega ansambla.

Med dvema Schubertovima
trioma je št.2 v Es-duru op.100 za
spoznanje bolj popularen, morda
tudi zato, ker ga je režiser Stanley
Kubrick uporabil v svojem filmu
Barry Lyndon: čudoviti, nostalgični
Andante je osrčje skladbe, ki je pre-
žeta s tragiko; kljub igrivemu Scher-
zu in navidezno sproščenemu za-
ključku, se tema violončela vrača in
vrine kot neizbežna usoda, ki je no-
ben optimističen akord ne more do-
končno pregnati. Obe umetnini sta
nastali v neverjetno plodovitem po-
slednjem letu Schubertovega ži-
vljenja in tudi biografski podatek
nas opozarja na njuno enkratnost.

Enrico Bronzi je postal protagonist,
ki je z drhtečim muziciranjem izpel
bolestno lepoto, kar pa ne pomeni,
da sta kolega igrala podrejeni vlogi:
interpretacija je bila prav lep primer
komornega muziciranja, idealna
prispodoba demokratičnega sožitja,
kjer si vsak posameznik prizadeva
za skupni rezultat.

Navdušenim aplavzom se je
Parmski trio zahvalil z dvema do-
datkoma, Allegrettom iz Beethov-
novega Tria op.70 št.2 in odlomkom
iz Schumannovih Sechs Stücke in
kanonischer Form op.56 v priredbi
Theodora Kirchnerja.

Katja Kralj

REVIJE ZA MLADE IN OTROKE - Druga letošnja številka

Jesensko obarvan Galeb
Dobršen del revije je namenjen besedilom otroške in mladinske književnosti - Odlika revije so ilustracije

Slikovit, pester in tematsko obarvan; ta-
ko nekako bi na kratko lahko opisali oktobrsko
številko literarne revije za učence od 6. do 12.
leta starosti, ki jo vsi poznamo pod imenom
Galeb. Tokratna številka bralcem ponuja je-
sensko obarvane teme, iz katerih je mogoče
črpati koristne nasvete in namige za kreati-
vne duše, za ljubitelje literature pa tudi v tej
številki skrbijo priznani slovenski mladinski
pisatelji in pesniki. Uredniki so tako na enem
mestu zbrali zanimiva umetnostna in neu-
metnostna besedila, ki jih bogatijo pisane ilu-
stracije, za kratkočasje pa skrbijo dopolnje-
vanke in križanke, iz katerih se je mogoče
marsikaj naučiti. In da ima oktobrski Galeb
jesensko vsebino, dokazuje tudi naslovna ris-
ba, ki jo je prispevala Renee Starich, učenka
3. razreda osnovne šole A. Gradnik s Cola.

Dobršen del revije je namenjen besedi-
lom otroške in mladinske književnosti, pred-
vsem sodobnih slovenskih avtorjev. Izbor ne-
katerih besedil se navezuje na teme, poveza-
ne z letnim časom in prazniki, nekatere zgod-
be pa pomenijo nadaljevanje prigod in do-
godivščin, ki nas bodo spremljale v tem šol-
skem letu. To velja za pravljico Rad bi bil tak
kot drugi, ki je nastala pod peresom Tatjane
Kokalj, govori pa o tem, da je treba prijatelje
sprejeti takšne, kakršni so in da ni pomem-
bno, kot pravi avtorica, kdo zna plezati, kdo
plavati in kdo metati žogo. Pomembno je, da
se imamo radi in da drug drugega spoštuje-
mo. Med zgodbicami naj omenimo tudi
zgodbico Darinke Kobal z naslovom Dedek,
igraj se z nami, v kateri je tokrat mogoče spo-
znati, kaj pravzaprav je ribežen in kaj so z njim
nekoč počeli. Majda Koren je prispevala
simpatično zgodbico o blejskem jezeru, za-
nimivost te zgodbice pa je, da je napisana v
obliki stripa oz. risbic, ob katerih je razlože-
no, kaj počneta medvedek in miška. Gagica
je naslov pripovedi Štefke Kac Marn, Berta
Golob pa je prispevala poučen prispevek o
enem najpomembnejših slovenskih mladin-
skih pisateljev; o Francetu Bevku, ki letos ob-
haja jubilejno 120 letnico rojstva in 40 letni-
co smrti. V prispevku je mogoče izvedeti mar-

sikaj o življenju tega pisatelja ter o njegovih
najbolj priljubljenih knjigah, med katere so-
di knjiga Lukec in njegov škorec. In kdo ne po-
zna Kekca? No, prav gotovo ga poznamo vsi,
Marjeta Zorec pa je pripravila prispevek, v
sklopu katerega lahko izvemo, kako je navi-
hani Kekec srečal mogočnega Prisanka in gor-
sko vilo Škrlatico. Živali pa so tudi tokrat spre-
govorile v prispevku Klarise M. Jovanovič, ki
tokrat piše o zviti lisici in naivnem volku.

Stalnica Galeba so tudi pesmice, v to-
kratni izdaji pa je njihov izbor še posebej pe-
ster. Zelo zanimiva je uvodna pesmica, ki
govori o duševno bolanih ljudeh. Zvezdana
Majhen v pesmici Prestavljeni svetovi na ze-
lo nežen način piše, kako je do psihično
obolelih treba biti obziren in nam svetuje,
naj na te ljudi nikoli ne kažemo s prstom:
»Ta človek je nor«. Ta pesmica je posveče-
na svetovnemu dnevu duševnega zdravja, ki
ga obhajamo 10. oktobra. Sezonsko obar-
vani sta pesmica Toneta Pavčka z naslovom
Letni časi in pesmica Martine Legiša z na-

slovom Oktober, z jesenjo pa je povezana tu-
di pesem Žige Gombača Tetka angina.
Praznično vsebino ima pesmica Bine Štam-
pe Žmavc Deklica obišče grob, Vida Mo-
krin-Pauer pa je prispevala pesmico o kra-
vi Avi. Naj povemo, da vse omenjene pe-
smice krasijo pisane in slikovite ilustracije.

Literarni del revije nato bogatijo tudi
neumetnostna besedila, v sklopu katerih se
mladi uporabniki lahko urijo v jezikoslov-
ju, za spretne prstke pa skrbi likovna rubrika
Jasne Merkù, ki nam tokrat svetuje, kako ri-
sati na brusni-smirkov papir. Proti koncu re-
vije so zbrane križanke in dopolnjevanke,
revije Galeb pa si nikakor ne moremo
predstavljati brez rubrike Šolarji pišejo in ri-
šejo, v kateri je mogoče brati spise učencev
škedenjske osnovne šole Ivan Grbec - Ma-
rica G. Stepančič, risbe pa so prispevali
učenci naslednjih osnovnih šol: Pinko To-
mažič - Trebče, Fran Milčinski - Katinara,
Albert Sirk - Križ in Ivan Grbec - Marica G.
Stepančič - Škedenj. (sč)

GLEDALIŠČE LA CONTRADA 

Ujeta v domišljijski
svet spektakla

Kaj se zgodi, če te domišljijsko delo, denimo ti-
pična angleška komedija, ujame med svoje junake in
ti onemogoči vrnitev v realno življenje? To je tema pri-
jetne in zabavne predstave Intrappolati nella comme-
dia (Ujeti v komediji), s katero sta komika Lillo in Greg
ta konec tedna gostovala v tržaški Bobbiovi dvorani v
okviru sezone gledališča La Contrada.

Lillo in Greg, s pravim imenom Pasquale Petrolo in
Claudio Gregori, sta po izvoru avtorja komičnih stripov.
Ko je njuna založniška hiša propadla, sta svojo ustvarjal-
nost preizkusila na področju demencialne glasbe in se s
svojo skupino uveljavila na nekaterih pomembnih festi-
valih tovrstnega žanra. Uspeh je seveda prišel s komični-
mi televizijskimi nastopi, naj omenimo le oddaje Ottavo
nano za državno mrežo RAI in Mediasetovo Le Iene, med-
tem ko sta zdaj že nekaj sezon med avtorji in voditelji po-
poldanske radijske oddaje 610 (sei uno zero) na drugem
kanalu RAI. Njuna komičnost je izrazito razpoznavna in
se navezuje na ustaljene in takoj prepoznavne obrazce in
situacije današnjega bogatega in razvejanega kolektivne-
ga imaginarija, denimo od filmov do reklamnih spotov.

V predstavi, katere avtor je Claudio Gregori - Greg,
se tako navezujeta na žanr sofisticirane meščanske an-
gleške komedije: glavna junaka, verjetno glasbenika, ki
iščeta dvorano za nastop, si ogledujeta prazno gledališ-
če, v katerem je še postavljena scena zadnje predstave
z naslovom Žena za Thomasa; nenadoma dvorana in
oder zaživita in reveža se znajdeta med junaki gledali-
škega dela, o katerem nimata pojma. Medtem ko spo-
znavata, da edini izhod iz predstave vodi v nagradno te-
levizijsko igro, se začneta proti lastni volji istovetiti z igra-
nimi liki, enako kot drugi nastopajoči, ki ohranjajo le
drobce spomina o svoji identiteti resničnih ljudi.

Režiser Mauro Mandolini je duhovito izpeljane-
mu besedilu vlil pravi ritem in skupaj z igralci ustvaril
prijetno predstavo s številnimi priložnostmi za smeh.
Poleg Lilla in Grega nastopajo Ilaria Amaldi, Danilo De
Santis, Fabrizio Sabatucci in Chiara Sani, ki nudijo učin-
kovite parodije na različne gledališke žanre, saj je na-
mišljena komedija Žena za Thomasa na začetku po-
stavljena v začetek dvajsetega stoletja v krog bogate rod-
bine, nato kot nekoliko črno obarvana drama sredi prejš-
njega stoletja in slednjič kot musical iz šestdesetih let.
Avtorja glasbe sta Claudio Gregori in Attilio Di Gio-
vanni, koreografinja je Cristina Pensiero, scenograf je
Luca Amodio, kostumografki Mara&Marina. (bov)

Škafarjev Oča
na festivalu v Estorilu
Film Oča režiserja Vlada Škafarja je
vključen v tekmovalni program
mednarodnega filmskega festivala,
ki med 5. in 14. novembrom pote-
ka v portugalskem Estorilu. Film se
je uvrstil med 12 evropskih filmskih
naslovov, ki so po besedah organi-
zatorjev že dosegli zasluženo po-
zornost v programih najpomemb-
nejših festivalov. Ob Škafarjevem
filmu so se v tekmovalni program
uvrstili filmi, kot so Aurora ro-
munskega režiserja Cristija Puiuja,
premierno prikazan na zadnjem fe-
stivalu v Cannesu, Tilva Roš srbske-
ga režiserja Nikole Ležaića, ki so ga
predvajali v Locarnu in Sarajevu,
Sublimno življenje španskega reži-
serja Daniela Villamediane, ki je bil
prav tako na ogled v Locarnu, in
nemški film V senci Thomasa Ar-
slana, ki je bil premierno predsta-
vljen na festivalu v Berlinu, je spo-
ročila vodja promocije in trženja
Filmskega sklada RS Nerina T.
Kocjančič.
Film o očetu in sinu, ki preživita
dan v naravi, je nastal v produk-
ciji Gustav filma. V glavnih vlogah
sta nastopila Milivoj Roš in San-
di Šalamon. Direktor fotografije je
Marko Brdar, oblikovalec zvoka
Julij Zornik. Producent filma je
Frenk Celarc.
Filmu je na letošnjem Festivalu slo-
venskega filma v Portorožu stro-
kovna žirija namenila vesno za fo-
tografijo, mladi Sandi Šalamon pa
je bil za vlogo sina nagrajen z vesno
za posebne dosežke. Šalamon je za
igro v filmu Oča prejel še Stopovo
nagrado za najboljšega igralca.
Po beneškem festivalu v septem-
bru je za film Oča to drugi med-
narodni filmski festival. Po Esto-
rilu bo film na sporedu na lju-
bljanskem Liffu.
Festivalska pot ga bo do januarja
vodila v Tallinn, Göteborg in
Rotterdam. (STA)
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DŽAKARTA - Indonezija druga etapa azijske turneje Ameriškega predsednika

Med ZDA in muslimanskimi
državami povečano zaupanje
Barack Obama in Susil Bambang Yudhoyon podpisala sporazum o globalnem partnerstvu

Slovenskemu državljanu
Kosu sodijo zaradi genocida

SARAJEVO - Sojenje slovenskemu
državljanu Francu Kosu in soob-
toženim zaradi sodelovanja v ge-
nocidu v Srebrenici leta 1995 se bo
v BiH začelo 14. decembra, je da-
nes odločilo sodišče v Sarajevu, po-
roča tiskovna agencija Federacije
BiH Fena.Sojenje se bo tako na
prošnjo tožilstva začelo mesec dni
kasneje, kot je bilo sprva predvi-
deno. Tožilstvo namreč čaka na iz-
ročitev še ene osebe, ki je osum-
ljena sodelovanja pri genocidu v
Srebrenici. Identitete še enega
osumljenca danes niso razkrili.
Na sojenju bodo sicer zaslišali več
kot 60 prič tožilstva in obrambe.
Obtožnica sicer Kosa in tri soob-
tožene Stanka Kojića, Vlastimirja
Golijana in Zorana Goronjo bre-
meni sodelovanja v uboju več kot
8000 moških in dečkov julija 1995.
Kot piše v obtožnici, so Kos kot po-
veljnik, Kojić, Golijan in Goronja
pa kot pripadniki 10. diverzant-
skega odreda glavnega štaba vojske
Republike srbske streljali na ujet-
nike. Kos in Kojić naj bi po mno-
žičnem poboju poleg tega iskala
morebitne preživele in jih nato ubi-
jala s streli iz pištole.

Vsak peti prebivalec BiH
živi z 1,5 evra na dan

SARAJEVO - Vsak peti prebivalec
Bosne in Hercegovine živi z 1,5
evra na dan, kar zadošča le za kruh
in mleko, je opozorilo Združenje
potrošnikov Federacije BiH. Po
podatkih Svetovne banke se je od
lani število revnih prebivalcev v
BiH povišalo za 20 odstotkov, več
kot polovica prebivalcev je na ro-
bu preživetja, poroča srbska tisko-
vna agencija Tanjug.Predsednik
združenja potrošnikov Mesud La-
kota je dejal, da ga ne preseneča,
da je večina družin močno zadol-
žena, saj so številni za preživetje
prisiljeni najemati kredite. Lakota
je ob tem navedel podatke Sveto-
vne banke, po katerih skoraj 74 od-
stotkov zadolženih gospodinjstev
za vračanje dolgov porabi najmanj
petino svojega dohodka, 59 odsto-
tkov pa za odplačevanje dolgov na-
menja več kot tretjino prejemkov.
Tudi upokojenci so v zelo slabem
položaju. Po podatkih Zveze dru-
štev upokojencev Federacije BiH
okoli 60 odstotkov upokojencev v
BiH živi v ekstremni revščini.
215.000 upokojencev prejema po-
kojnino, ki je manjša od 150
evrov. Kar 20.000 prebivalcev
BiH mora preživeti z enim obro-
kom dnevno, ki ga dobijo v ljud-
ski kuhinji. 700.000 ljudi živi pod
pragom revščine, gre pa za ljudi,
katerih mesečni dohodki ne pre-
segajo 120 evrov.

Ameriški in
indonezijski

predsednik med
zdravico

ANSA

DŽAKARTA - Ameriški pred-
sednik Barack Obama je včeraj v
Džakarti z indonezijskim kolegom
Susilom Bambangom Yudhoyonom
podpisal sporazum o globalnem part-
nerstvu med državama. Ob tem je na
skupni novinarski konferenci ocenil,
da so ZDA storile napredek na poti
izboljšanja odnosov z muslimanski-
mi državami, da pa je treba še veliko
storiti. »Nismo povsem odpravili
določenih nesporazumov in nezau-
panja, ki že dolgo obstajajo, a misli-
mo, da smo na dobri poti,« je dejal
Obama na novinarski konferenci z
gostiteljem države z največjim števi-
lom muslimanskega prebivalstva na
svetu, saj je v Indoneziji muslimanov
kar 90 odstotkov.

V odgovoru na vprašanje o re-
zultatih njegove politike do musli-
manskega sveta več kot leto dni po go-
voru o tem vprašanju v Egiptu junija
2009 je Obama poudaril, da so priza-
devanja ZDA za izboljšanje odnosov
z muslimani »iskrena in trajna«, da pa
jih mora nadaljevati.

Čeprav vprašanja terorizma in
skrajnežev prevladujejo v napetostih
med muslimanskim in zahodnim sve-
tom, je prioriteta njegove admini-
stracije v tem, da se morajo odnosi ši-
riti onkraj varnostnih vprašanj. »Sku-
šamo graditi mostove in širiti stike z
muslimanskimi državami,« je dejal.

Predsednika sta danes sklenila
sporazum o globalnem partnerstvu,
katerega cilj je okrepitev sodelovanja
med državama na področju varnosti,
ki je ključno za ZDA zaradi strate-
škega položaja Indonezije, pa tudi na
področju gospodarstva, boja proti
krčenju gozdov in izmenjav študentov.

S partnerstvom želi Indonezija,
kot navaja francoska tiskovna agen-
cija AFP, oblikovati enakopraven od-
nos z ZDA, s tem pa potrditi svoj po-
ložaj prve gospodarske sile Jugovz-
hodne Azije in članice skupine G20.
Indonezija, ki ima 240 milijonov
prebivalcev in je bogata s surovina-
mi, je lahko zahtevna, saj jo snubijo
z vseh strani, še posebej Kitajska, ki
je v indonezijsko infrastrukturo,
energetiko in rudnike vložila že več
deset milijard dolarjev.

Obama je še izrazil resnično ve-
selje, da se je po 39 letih znova vrnil
Indonezijo, kjer je v Džakarti živel
med letoma 1967 in 1971 s svojo se-
daj že pokojno mamo in očimom In-
donezijcem. Priznal pa je, da je
»malce izgubljen«, saj se ob nekoč
mirnih avenijah prestolnice sedaj
dvigajo stolpnice.

»Čudovito je, da sem tu, čeprav
vam moram priznati, da je človek mal-
ce izgubljen, ko nek kraj, kjer je živel
kot otrok, obišče kot predsednik,« je
dejal novinarjem. »Krajina se je po-
vsem spremenila. Ko sem bil tukaj
prvič leta 1967, so se ljudje vozili s ko-
lesi rikšami. Sedaj kot predsednik pa
ne morem prometa niti videti, saj za-
prejo vse ulice, čeprav vem, da je pro-
met v Džakarti zelo gost,« je dodal.

Obama je zaradi domačih zadev
letos že dvakrat odpovedal obisk In-
donezije, tokrat pa ga bo, kot so spo-
ročili iz Bele hiše, moral skrajšati za
dve uri zaradi vulkanskega pepela, ki
ga že nekaj dni bruha vulkan Merapi
na Javi. V sredo zato ne bo obiskal po-
kopališča junakov v Džakarti. Tako,
kot je bilo načrtovano, pa bo obiskal
mošejo neodvisnosti, Istiqlal, v Dža-
karti, ki je največja mošeja v Jugovz-
hodni Aziji, predaval pa bo tudi na in-
donezijski univerzi.

Obama bo nato v sredo odpoto-
val v Južno Korejo, kjer se bo udele-
žil vrha skupine G20. To bo tretja po-
staja njegove azijske turneje, ki jo je
začel v soboto v Indiji. Po vrhu sku-
pine G20 bo odpotoval še na Japon-
sko, kjer se bo udeležil vrha Azijsko-
pacifiškega foruma za gospodarsko
sodelovanje (Apec). (STA)

BLIŽNJI VZHOD - Kljub kritikam Ban Ki Moona

Izrael brani odločitev
o gradnji novih stanovanj

ZAGREB - Sumljivo poslovanje hrvaških državnih družb

Bivši hrvaški premier Ivo Sanader
pod drobnogledom v treh preiskavah

ZAGREB - Bivši hrvaški pre-
mier in sedanji neodvisni poslanec
Ivo Sanader je predmet preiskave
v treh primerih sumljivega poslo-
vanja državnih družb - Hrvaških
avtocest (Hac), Hrvaškega elek-
trogospodarstva (Hep) ter oglaše-
valskega zasebnega podjetja Fimi-
media, so včeraj poročali hrvaški
mediji. Sanader je tako prvi pred-
sednik hrvaške vlade, ki je pod
drobnogledom tožilstva in polici-
je, poudarja Večernji list. Dodaja,
da je Sanader v ospredju preverja-
nja več sto tisoč evrov vrednih
sumljivih pogodb med podjetjem
Skladgradnja iz Imotskega in
Hrvaškimi avtocestami.

Časnik spominja, da je bil eden
izmed lastnikov Skladgradnje, Sla-
ven Žužul, lani v priporu zaradi
sumljivih pogodb za barvanje pre-
dorov na avtocesti proti Splitu, za
katere je Hac plačal več kot tri mi-
lijone evrov.

Mediji poročajo, da je Sanader
tudi vplival, da je Hep fiktivno za-
poslil povratnika iz Avstralije Rada
Buljubašića, ki je prejemal visoko
plačo, ne da bi dejansko delal v elek-
trogospodarstvu.

Sanaderja povezujejo tudi z
afero s Fimi-Medio, ki naj bi opra-
vljala oglaševalske storitve za več
javnih podjetij in ministrstev na
podlagi domnevnega »priporočila«
Sanaderja, ki je imel leta 2007 na
vladi srečanje z direktorji in pred-
stavniki ministrstev, na katerem
naj bi bilo dogovorjeno sodelovanje.
O tem naj bi preiskovalcem pričal
bivši direktor uprave hrvaških carin
Mladen Barišić, ki se je udeležil
omenjenega srečanja. Barišić je bil
tesen sodelavec Iva Sanaderja in
blagajnik takrat še njegove vladajo-
če stranke HDZ. Policisti so ga pri-
jeli letos poleti, priznal pa naj bi, da
je del denarja v gotovini nesel prav
Sanaderju.

Barišićeva prijateljica Neven-
ka Jurak je bila direktorica Fimi-
Medie. Jurakova je tudi v priporu,
denar od oglaševanja - približno 5,5
milijona evrov - pa naj bi končal v
zasebnih žepih in v črni blagajni
HDZ. V zvezi z afero Fimi-Medie

hrvaški mediji omenjajo tudi bi-
všega tiskovnega predstavnika vla-
de in lastnika agencije za stike z jav-
nostmi Ratka Mačka.

Hrvaški mediji so še poročali,
da je nov blagajnik HDZ Branko Ba-
čić letos državnem tožilstvu predal
torbo, v kateri je bilo približno dva
milijona kun in 300.000 evrov, ali
skupaj približno 600.000 evrov. Ni
znano, ali je to storil takoj po od-
stavitvi Barišića s položaja blagaj-
nika HDZ ali po tem, ko je Barišić
končal v priporu.

Nekdanji premier Ivo Sanader
je prejšnji teden odločno zanikal vse
obtožbe ter obtožil premierko Ja-
dranko Kosor in podpredsednika sa-
bora Vladimirja Šeksa, da proti nje-
mu izvajajo politični pregon. Sicer
pa hrvaški mediji ocenjujejo, da se
je močno zožil obroč preiskovalcev
okoli Sanaderja, ki naj bi bil poleg
navedenih vpleten še v druge sum-
ljive posle. (STA)

Ivo Sanader ANSA

JERUZALEM - Izraelske oblasti
branijo ponedeljkovo odločitev o grad-
nji 1300 novih stanovanj v Vzhodnem
Jeruzalemu, ki je tarča ostrih kritik v sve-
tu. Kot so včeraj poudarili v uradu iz-
raelskega premiera Benjamina Neta-
njahuja, se Izrael ni nikoli strinjal z usta-
vitvijo gradnje v Vzhodnem Jeruzalemu,
poroča ameriška tiskovna agencija AP.
»Jeruzalem ni naselbina, je prestolnica
izraelske države,« med drugim piše v
sporočilu iz urada izraelskega premie-
ra. Kot dodajajo, Izrael ne vidi poveza-
ve med mirovnim procesom in načrti
razvoja Jeruzalema.

Odločitev o širitvi soseske Har
Homa z 978 stanovanji in gradnji 320
novih stanovanj v soseski Ramot je Iz-
rael sporočil v ponedeljek, v neugodnem
času za Netanjahuja, ki je trenutno na
obisku v ZDA.

Glavni palestinski pogajalec Sajeb
Erekat je v odzivu na novico o gradnji no-
vih stanovanj v Vzhodnem Jeruzalemu v
ponedeljek Netanjahuja obtožil, da je

odločen uničiti mirovna pogajanja. »Upa-
li smo, da bo Netanjahu v ZDA odpoto-
val, da bi ustavil judovsko naseljevanje,
a jasno je, da je odločen uničiti pogaja-
nja,« je obžaloval Erekat.

Izraelci in Palestinci so neposred-
na pogajanja obnovili septembra, a so že
po treh tednih zamrla, ker Izrael ni po-
daljšal moratorija na gradnjo novih ju-

dovskih naselbin na Zahodnem bregu, ki
je potekel 26. septembra. Ta moratorij se
sicer ni nanašal na Vzhodni Jeruzalem.
A tudi gradnja novih stanovanj za Izraelce
v Vzhodnem Jeruzalemu, ki ga Palestin-
ci želijo za prestolnico svoje države, ved-
no znova sproža nezadovoljstvo in pred-
stavlja dodatno oviro v pogovorih med
Izraelci in Palestinci. (STA)

Novim židovskim
naselbinam na

palestinskem
ozemlju noče biti

konca

ANSA
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GORICA - Pokrajina dosledno uveljavlja slovenščino in furlanščino

Dvojezični obrazci
na civilni motorizaciji
Pokrajinski uradi prevedli vloge za izdajo vozniškega dovoljenja in za operacije v zvezi z motornimi vozili

Demartinova in
Di Matteo (levo),
dvojezični obrazec 

BUMBACA

Slovensko-italijanski in furlansko-ita-
lijanski obrazci so z današnjim dnem na raz-
polago v uradih civilne motorizacije v Go-
rici, tako da je odslej mogoče izpolniti dvo-
jezične vloge za izdajo in obnovo vozniškega
dovoljenja ter za operacije v zvezi z motor-
nimi vozili in njihovi priklopniki.

Novost so včeraj predstavili pokra-
jinski odbornik Maurizio Di Matteo, pod-
predsednica pokrajine Roberta Demartin
ter funkcionarki Lara Carlot in Marjeta
Kranner. »Na podlagi deželnega zakona št.
23 iz leta 2007 je pokrajina prevzela pri-
stojnosti, ki zadevajo promet in ki so ve-
zane na delovanje civilnih motorizacij. Za-
radi tega prihajamo v stik z zelo visokim
številom uporabnikov, saj je na civilni mo-
torizaciji letno vloženih okrog 20.000 pro-
šenj. Na podlagi tako velikega števila stikov,
ki jih imajo prebivalci naše pokrajine s ci-
vilno motorizacijo, smo se odločili za pre-
vod v slovenščino in furlanščino obrazcev,
ki so najbolj razširjeni,« pravi odbornik
Maurizio Di Matteo in poudarja, da vloge
za izdajo in obnovo vozniškega dovoljenja
ter za operacije v zvezi z motornimi vozi-
li in njihovi priklopniki predstavljajo 85-od-
stotkov vseh dokumentov, ki jih pripravi-
jo na civilni motorizaciji.

»Naši uradi so opravili izjemno delo
in v prevod obrazcev vložili ogromno tru-
da. Tudi sama govorim furlansko, številnih
tehničnih izrazov, ki so jih vključili v obraz-
ce, pa nisem poznala. To potrjuje, da je pre-
vod tovrstnih dokumentov zelo pomemben
tudi za razvoj določenega jezika, ki ga ne gre
uporabljati samo na kulturnem področju,
pač pa v vseh sferah vsakdanjega življenja,«
poudarja pokrajinska podpredsednica Ro-
berta Demartin in opozorja, da manjšinski
jezik z vstopom v javno administracijo po-
večuje svojo življenjskost, saj ni več vezan
le na preteklost, pač pa postane sredstvo vsa-
kdanjega sporazumevanja.

»Naši obrazci so lahko za zgled tudi
tržaški in videmski pokrajini,« pravi Lara
Carlot, funkcionarka pokrajinskega urada za
javna dela in mobilnost, medtem ko Mar-
jeta Kranner iz jezikovnega urada opozar-
ja, da s prevajanjem tovrstnih obrazcev or-
jejo ledino. »Slovenščina in furlanščina sta
vstopili v javno upravo leta 1999, zato pa pri
prevajanju opravljamo tudi določene jezi-

kovne izbire glede posameznih terminov,«
pojasnjuje Krannerjeva in poudarja, da bi
treba sklicati tehnično omizje s pokrajina-
ma Trst in Videm, na njem pa bi usklaje-
vali projekta na jezikovnem področju. »Ta-
ko bi se ne zgodilo, da bi morda prevajali iste
obrazce, pač pa bi vsak izmed nas poskrbel
za nekaj novega,« razlaga Krannerjeva.

Na predstavitvi novih dvojezičnih
vlog je bil prisoten tudi pokrajinski tajnik
SSO Walter Bandelj, ki je čestital pokrajin-
skim upraviteljem za trud, vložen v ovred-
notenje manjšinskih jezikov. Dvojezični
obrazci bodo na voljo pred okenci civilne
motorizacije, tako da po njih ne bo treba po-
sebej spraševati uslužbencev in bodo na raz-
polago uporabnikom. (dr)

GORICA

Trojna
mobilizacija
za porodniški
oddelek

Potem ko je deželna vlada FJK ohra-
nila pri življenju goriški porodniški odde-
lek do leta 2012 in tako zamrznila že na-
povedano ukinitev, so se za njegovo do-
končno rešitev in ohranitev mobilizirali ge-
neralni direktor goriškega zdravstvenega
podjetja Gianni Cortiula, župan Gorice Et-
tore Romoli ter deželni svetniki desne sre-
dine Roberto Marin, Gaetano Valenti in Fe-
derico Razzini.

»Povečati moramo privlačnost gori-
škega porodniškega oddelka, saj se bomo
le tako približali 500 porodom, ki so po-
trebni za njegov nadaljnji obstoj. To lahko
storimo le s povečanjem in izboljšanjem
storitev, zato bi morali zagotoviti prisotnost
pediatrov vseh štiriindvajset ur na dan, ma-
micam pa nuditi možnost porodov z epi-
duralno analgezijo,« pravi direktor zdrav-
stvenega podjetja Cortiula, ki je prepričan,
da je potrebno učinkoviteje povezati po-
rodnišnici iz Gorice in Tržiča, hkrati pa je
treba razviti sodelovanje s tržaško pedia-
trično bolnišnico Burlo Garofalo.

Iz goriške občine so včeraj sporočili,
da pristopajo k pobudi »1.000 palloncini per
la ri-nascita« (Tisoč balončkov za prerod),
ki jo odbor »Voglio nascere a Gorizia« (Ho-
čem roditi se v Gorici) prireja v soboto, 13.
novembra, ob 11. uri pred goriško bolniš-
nico. Pobudo podpira župan Romoli. »De-
žela je za obdobje dveh let zamrznila zaprtje
goriškega porodniškega oddelka, tako da
imamo čas za njegovo oživitev,« poudarja
župan in poziva k čim bolj enotni mobili-
zaciji za ohranitev porodniškega oddelka.

Resolucijo z zahtevo po ohranitvi
goriške porodnišnice je včeraj vložil de-
želni svetnik Ljudstva svobode Roberto
Marin, podpisala pa sta jo tudi njegov
strankarski kolega Gaetano Valenti, sicer
že goriški župan, in deželni svetnik Se-
verne lige Federico Razzini. »Povezati je
treba porodnišnici iz Gorice in Tržiča, za-
to pa ne gre zapreti ne ene ne druge,« po-
udarja Marin in opozarja, da vsak porod
v goriški porodnišnici stane manj kot po-
rodi v drugih bolnišnicah dežele. »Gori-
ška pokrajina je v zadnjih letih izgubila ve-
liko oddelkov in služb, poleg tega pa bi se
po morebitnem zaprtju goriške porod-
nišnice mamice iz občin na desnem bre-
gu Soče odpravljale rojevat na Videmsko,
kar pomeni, da bi bilo goriško zdravstve-
no podjetje iz ekonomskega vidika še do-
datno oškodovano,« poudarja Marin.

POKRAJINA

»Kandidata
mora izbrati
vsa koalicija«

»Enrico Gherghetta je bil
pred štirimi leti izbran za pred-
sedniškega kandidata goriške leve
sredine s koalicijskimi primarnimi
volitvami. Če sedaj Demokratska
stranka z njim ni več zadovoljna in
ga hoče zamenjati, se mora o svo-
jem namenu pogovoriti s celotno
levosredinsko koalicijo.« Tako po-
udarjajo predstavniki levičarskih
strank in gibanj na Goriškem, ki se
že nekaj mesecev intenzivno se-
stajajo in se pripravljajo na skupen
nastop na pokrajinskih volitvah
prihodnjega leta.

Pri snovanju skupne liste in
volilnega programa sodelujejo
predstavniki Levice, ekologije svo-
bode, Stranke komunistične pre-
nove, Zelenih in Foruma za Gori-
co ter neuvrščeni levičarji, ki si že-
lijo, da bi se levica poenotila ne le
na pokrajinski ravni. Med zadnjim
srečanjem zagovornikov poenote-
ne levice, ki je potekalo v ponede-
ljek v Gradišču, so poseben po-
udarek namenili pokrajinskim vo-
litvam in o očitnih razhajanjih v
Demokratski stranki, znotraj ka-
tere se v zadnjih časih pojavljajo
novi kandidati za predsedniško
tekmo na pokrajini.

»Zaskrbljeni smo, saj so se po
časopisih pojavile vesti, da naj bi
Demokratska stranka razmišljala o
internih primarnih volitvah, na ka-
terih naj bi z Gherghetto tekmo-
val sedanji župan iz Fare Alessan-
dro Fabbro. S tem se seveda ne
strinjamo, saj bi morala vsa levo-
sredinska koalicija odločiti, ali po-
trdi zaupanje Gherghetti brez in-
ternih glasovanj ali pa se izpeljejo
primarne volitve na koalicijski ra-
vni,« poudarjajo člani omenjenih
levičarskih gibanj in strank.

MOŠ - Zaposleni v podjetju Bertolini iskali pomoč v Gorici

Deželna vlada napovedala
sklic pogajalskega omizja

Delavci podjetja
Bertolini

na goriškem
županstvu 

FOTO P.A.

Zaposleni v podjetju Bertolini iz Moša so včeraj iskali po-
moč pri goriškem županu Ettoreju Romoliju. Z njim so se na
županstvu v Gorici sestali delavci, ki živijo na območju goriške
občine in so s svojimi sodelavci iz drugih krajev zaskrbljeni za
svoje delovno mesto. Kot znano se bo konec meseca za 69 de-
lavcev podjetja Bertolini zaključila redna dopolnilna blagajna,
kaj bo zatem, pa zaenkrat še ni znano.

Goriški župan Ettore Romoli se je takoj po srečanju po-
stavil v stik z deželno odbornico za delo Angelo Brandi, ki je za
torek sklicala pogajalsko omizje, ob katerega bodo sedli pred-
stavniki lastništva podjetja iz Moša in sindikati. Na torkovem

srečanje se bodo pogovarjali o izredni dopolnilni blagajni in o
drugih ukrepih za rešitev podjetja iz krize. Romoli je včeraj za-
gotovil, da bo skupaj z županjo iz Moša in z deželno vlado po-
bliže sledil zadevi, saj je treba čim prej razumeti, katere so raz-
vojne možnosti podjetja.

Na včerajšnjem srečanju z delavci iz podjetja Bertolini je
bila prisotna tudi občinska odbornica za socialne službe Silva-
na Romano, ki je pojasnila, katere ukrepe je lani sprejela gori-
ška občina za nudenje pomoči družinam v stiski zaradi gospo-
darske krize in izgube delovnih mest. Romanova se je z delav-
ci dogovorila, da se bodo prihodnji teden še enkrat srečali.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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VREME - V raznih krajih pokrajine včeraj odpravljali posledice silovitega deževja

Nekaj cest še zaprtih,
gasilci izpraznili kleti
Pretok Soče se je znižal zaradi snega v gorah, Vipava pod štirimi metri višine - Ocenjujejo škodo

INOVATIVNOST

V Sloveniji
spodbude,
v Italiji pa
ugodnosti

STOJAN ŠČUKA

FOTO N.N.

S prvo od desetih regionalnih pod-
jetniških delavnic so se v Primorskem teh-
nološkem parku v Vrtojbi pred nekaj dne-
vi začele priprave na letošnje, že četrto tek-
movanje »Start:up Slovenija«. Namenje-
no je vsem talentiranim posameznikom z
inovativnimi podjetniškimi idejami, ki
želijo zagnati oziroma so že zagnali svoje
podjetje in bi radi uresničili svoje podje-
tniške ambicije. Tekmovanje organizira
Tovarna podjemov skupaj z Javno agen-
cijo za podjetništvo in tuje investicije (JAP-
TI), slovenskim ministrstvom za gospo-
darstvo, Tehnološkim parkom Ljubljana in
Poslovnimi angeli Slovenije.

Na delavnici so potencialni podjet-
niki, inovatorji, študenti ipd. izvedeli, kdo
in kako jim lahko pomaga na podjetniški
poti, kako do denarja in kako doseči pod-
jetniški preboj. Kot je povedal Urban La-
pajne iz Tovarne podjemov, je tekmova-
nje namenjeno mladim inovativnim pod-
jetjem, starim do tri leta. Pojasnil je še, da
je prva faza tekmovanja osredotočena na
podjetniške ideje, v drugi fazi pa mora vsak
od sodelujočih pripraviti poslovni načrt,
ključni dokument v tekmovanju, in usta-
noviti podjetje. Tej fazi sledi izbor petih fi-
nalistov, izmed katerih bo najboljši kon-
cem aprila v Mariboru prejel 10 tisoč evrov
nagrade, namenjene vlaganju v razvoj.
»Kriteriji ocenjevanja so inovativnost pod-
jetniške ideje, tržni potencial, globalna am-
bicioznost, kompetentnost podjetniške
ekipe in raven razvitosti same podjetniške
ideje,« je še povedal Lapajne in dodal, da
bo zmagovalno podjetje prejelo še letno
podjetniško usposabljanje in umetniški
kristalni kipec ter izrazil prepričanje, da je
največja nagrada za zmagovalca medijska
prepoznavnost, ki odpira vrata novim po-
slom. »Podjetja, finalisti iz prejšnjih let, vsa
uspešno poslujejo in uresničujejo svoje na-
povedi iz poslovnih načrtov,« je poudaril
Lapajne. Na vprašanje, kam v Sloveniji po
denar, nasvet in razvojno podporo, kar je
bila ena glavnih tem delavnice, pa je po-
jasnil, da je vlada skupaj z ministrstvom za
gospodarstvo, JAPTI-jem, podjetniškim
skladom in tehnološko agencijo razvilo su-
per podporno okolje, v katerem imajo pod-
jetniki vse pogoje za svojo rast in razvoj.
Ob tem podpornem okolju, ki ga je zgra-
dila država, pa obstaja še vrsta institucij,
ki tistim najbolj ambicioznim in inovativ-
nim ponuja dodatno podporo. »To so na
primer Poslovni angeli Slovenije, skladi tve-
ganega kapitala, pa tudi banke se obrača-
jo proti mladim podjetnikom. Najbolj am-
biciozni niso omejeni na Slovenijo, zato jih
skušamo v okviru tekmovanja povezati tu-
di z mednarodnimi investitorji,« je dejal
Lapajne in pristavil, da takim tekmovalcem
omogočajo tudi udeležbo na mednarod-
nih konferencah, kjer lahko spoznajo glo-
balne igralce oziroma strateške partnerje
ali investitorje.

Glede na to, da deluje Primorski teh-
nološki park tik ob državni meji, smo nje-
govega direktorja Stojana Ščuko prosili za
primerjavo spodbud za inovativno podje-
tništvo v Sloveniji in Italiji. »V Italiji ni ta-
kih spodbud za inovativno podjetništvo
kot pri nas, obstajajo pa druge ugodnosti
- davčne olajšave in ugodnejši krediti, kar
velja za širšo Evropo in kar pri nas pogre-
šamo. Pri nas imamo tudi subvencije za
prva tri leta poslovanja podjetja, v tujini pa
je več potencialnih investitorjev,« je po-
vedal Ščuka in pojasnil, da v slovenskem
podpornem okolju deluje več italijanskih
inovativnih podjetij, ne pozna pa nobenega
takega slovenskega podjetja, ki bi delova-
lo onkraj meje. Na podlagi tega dejstva je
sklenil, da so pogoji za razvoj inovativnih
idej v Sloveniji boljši. (nn)

V raznih krajih goriške pokrajine
so včeraj odpravljali posledice silovite-
ga deževja, ki je v nedeljo in ponedeljek
marsikje povzročilo velike težave v pro-
metu in ponekod tudi gmotno škodo.
Gasilci so izpraznili zadnje poplavljene
kleti na Krminskem in v Polaču na ob-
močju občine Foljan-Redipulja, kjer so
zaradi zemeljskega usada morali zapre-
ti tudi občinsko cesto. Občinska upra-
va je že napovedala, da bo vložila na de-
želo prošnjo za pomoč za odpravljanje
posledic neurja. Še vedno zaprta je tu-
di pokrajinska cesta št. 14, ki povezuje
Bračan z Dolenjami in ki jo je v raznih
točkah poplavila narasla Idrija. Zaradi
meteorne vode je bila nekaj časa zapr-
ta tudi pokrajinska cesta št. 5 v kraju
Fratta, v Ronkah pa so tehniki pokraji-
ne preverjali, zakaj niso delovale, kot bi
morale, črpalke podvoza na novi cesti za
Gradež. Deželni odbornik Luca Ciriani
je medtem sklical srečanje z župani iz
najbolj oškodovanih občin iz goriške in
videmske pokrajine, ki bo jutri na sedežu
civilne zaščite v Palmanovi.

Včeraj so bili na terenu člani šte-
verjanske ekipe civilne zaščite, ki so pre-
verili, ali je Grojnica povzročila kaj ško-
de. V noči na ponedeljek je namreč na-
rasla voda grozila cesti pod Ščednem, ki
so jo zaradi tega zaprli. Ogrožena je bi-
la tudi ena hiša ob Grojnici, k sreči pa
se gladina potoka ni dvignila toliko, da
bi voda zalila notranje prostore. Zaradi
obilnega dežja so v nedeljo nekaj časa
zaprli tudi cesto med nekdanjim mejnim
prehodom pri Jazbinah in križiščem s
cesto, ki vodi v Moš.

Pretok reke Soče je včeraj zaradi
znižanja meje sneženja na 800 upadel.
V ponedeljek so v Solkanu izmerili ne-
kaj več kot 1.000 metrov kubičnih vo-
de, včeraj popoldne pa okrog 700. Tudi
Vipava včeraj ni povzročala večjih skrbi,
saj se je dopoldne njena gladina zniža-
la pod štiri metre višine. Popoldne je
pretok sicer nekoliko narastel, vendar
večjih težav naj ne bi šlo pričakovati. So-
vodenjski občinski odbornik Slavko
Tomsič je vsekakor napovedal, da bodo
Vipavo nadzorovali tudi danes in v pri-
hodnjih dneh. (dr)

Največ dežja
je v noči

na ponedeljek
padlo na območju

Brd, tako da je
voda zalila tudi

igrišče za golf pri
Koprivnem 

BUMBACA

LIONS VOGRSKO

Tisoč evrov
za prizadete
v poplavah

Predsednik Lions kluba Vogrsko,
Dragan Valenčič je županu občine Renče-
Vogrsko, Alešu Buciku, in županu Mirna-
Kostanjevice, Zlatku Martinu Marušiču,
predal donacijo v višini 1.000 evrov za pri-
zadete v septembrskih poplavah v obeh
občinah. Valenčič je pojasnil, da so se v
Lions klubu Vogrsko septembra odločili,
da bodo novogoriškemu Rdečemu križu
za potrebe prizadetih ob poplavah name-
nili še 1.200 evrov za 100 paketov prehra-
ne, ki bodo v naslednjih dneh predani ti-
stim, ki to najbolj potrebujejo.

Župan Mirna-Kostanjevice Marušič
je ob tej priložnosti postregel s še svežimi,
a dokončnimi podatki o višini škode ob po-
plavah. V mirenski občini, kjer je voda med
17. in 19. septembrom zalila 108 objektov,
je skupna škoda znašala 1.355.000 evrov,
od tega 915 tisoč evrov na objektih, 206 ti-
soč evrov na javni infrastrukturi, za 120 ti-
soč evrov škode je bilo na kmetijskih zem-
ljiščih, 75 tisoč evrov pa na kmetijskih pri-
delkih. Stroški intervencije so znašali 39 ti-
soč evrov, za odvoz 118 ton kosovnih od-
padkov pa je šlo več kot 19 tisoč evrov. Ma-
rušič je poudaril še, da v omenjenem zne-
sku ni upoštevana škoda na vodotokih, ki
se jih ni vzdrževalo, in izrazil prepričanje,
da bi bila v primeru ustreznega vzdrževa-
nja vodotokov, kar je v pristojnosti drža-
ve, škoda zagotovo manjša.

V občini Renče-Vogrsko je znašala
škoda ob septembrskih poplavah 799 ti-
soč evrov. Kot je povedal župan Bucik, je
bilo poplavljenih šest poslovnih in 28 sta-
novanjskih objektov. Pojasnil je tudi, da so
bili v občini deležni dveh poplavnih valov,
prvega, ko je narasla Vipava divjala proti
Mirnu, in drugega, ko se je voda vrnila iz
Mirna. »Država bi morala nameniti več de-
narja za vzdrževanje vodotokov in nare-
diti celovito študijo varovanja povodja re-
ke Vipave,« je sklenil Bucik. (nn)

SOLKAN

Zapeljala v meteorno
vodo in čelno trčila
v avtomobil z družino
V ponedeljek nekaj po 18. uri je prišlo
na regionalni cesti v bližini hidroelek-
trarne Solkan do prometne nesreče, v
kateri je ena oseba utrpela hude, ena
pa lažje telesne poškodbe. Nesrečo je
povzročila 25-letna voznica, ki je vo-
zila iz smeri Solkana proti Plavam. Pri
križišču v bližini solkanske hidroelek-

trarne je v desnem preglednem ovin-
ku zapeljala v meteorno vodo, ki je te-
kla po desnem delu vozišča v dolžini
50 metrov in pri tem izgubila oblast
nad vozilom. Avtomobil je zaneslo na
levo stran ceste v trenutku, ko se je iz
nasprotne smeri z avtomobilom pri-
peljala tričlanska družina. Med vozili
je prišlo do čelnega trčenja. V trčenju
je 25-letna voznica utrpela hude tele-
sne poškodbe in je bila z reševalnim av-
tomobilom odpeljana na zdravljenje v
bolnišnico v Šempeter pri Gorici. 52-
letna sopotnica v drugem vozilu pa je
utrpela lažje telesne poškodbe. (nn)

NOVA GORICA

Deževje ni
povzročalo
težav

Za razliko od ponedeljka, ko je
obilno deževje na Goriškem pov-
zročilo kar nekaj težav, tako da so
morali novogoriški gasilci črpati vo-
do iz dvanajstih objektov, so bile raz-
mere včeraj kljub napovedim, da bo-
do narasli pritoki Soče in Vipave in
da bo na običajnih poplavnih ob-
močjih prišlo do prelivanja vode, bi-
stveno boljše.

Gasilci včeraj niso izvedli no-
bene intervencije na terenu. Tudi pri-
padniki civilne zaščite niso imeli de-
la, ravno tako v Centru za obveščanje,
kjer do 16. ure popoldne niso prejeli
nobenega klica na pomoč. Že do-
poldne pa si je razmere na nekaterih
zemeljskih plazovih v novogoriški
občini ogledal geolog. Kot je povedal
Bogdan Zoratti, občinski svetovalec za
zaščito in reševanje, si je geolog ogle-
dal stanje na zemeljskih plazovih v
Šmihelu, v Lokah in v Braniku ter na
nekaterih manjših plazovih in usadih
ter ugotovil, da trenutno nobeden od
njih ne predstavljajo nevarnosti. Zo-
ratti je še dodal, da so v zvezi z ze-
meljskimi plazovi govorili predvsem
o tem, kdaj in kako jih sanirati. Kljub
včerajšnjim ugodnim razmeram pa je
izrazil rahlo zaskrbljenost zaradi vče-
rajšnje vremenske napovedi, po kate-
ri naj bi se padavine znova okrepile v
noči na današnji dan. (nn)

ŠTANDREŽ - Mobilizirani starši o jedilnikih v vrtcih

Zahtevajo obogatitev malic
in pravočasno dogovarjanje

Srečanje v štandreški župnijski dvorani BUMBACA

Glede spremenjenih jedilnikov v
otroških vrtci starši zahtevajo od goriške
občine, naj stori korak nazaj in naj »obo-
gati« s hranilnimi snovmi dopoldanske
malice. Na pobudo štandreškega zdru-
ženja staršev, so se očetje in mamice se-
stali v ponedeljek zvečer v župnijski dvo-
rani iz Štandreža. Poleg domačinov je bi-
lo med približno petdesetimi udeleženci
tudi nekaj predstavnikov staršev iz dru-
gih vrtcev, po živahni razpravi pa so se-
stavili spisek zahtev, ki jih bodo danes iz-
ročili goriški občini. Popoldne bo namreč
potekalo srečanje med predstavniki zdru-
ženj staršev ter osebjem zdravstvenega
podjetja in občinsko odbornico Silvano
Romano, ki bodo pojasnili, zakaj so se
odločili za spremembo jedilnika.

Med štandreškim srečanjem so spre-
govorili Sara Boškin, Saša Quinzi in Re-
becca Rinelli. Najprej so pojasnili, kako se
je spremenil sistem menz v goriški občini,
nato pa so spregovorili o jedilnikih, ki jih
je občinska uprava spremenila, ne da bi o
tem predhodno obvestila starše. »Potem ko
se je občina odločila za pripravo projekta
prehrambene vzgoje in za spremembo je-
dilnika bi morala o tem predčasno obve-
stiti starše, otroke pa bi pred začetkom šol-
skega leta moral pregledati zdravnik. V di-
rektivah ministrstva poleg tega piše, da mo-
rajo biti vse spremembe dogovorjene s star-
ši; v drugih občinah so pred spremembo je-
dilnika priredili srečanja z vzgojitelji in star-
ši, vsega tega pa v Gorici ni bilo,« pravi

Quinzi. Med srečanjem je bilo tudi pojas-
njeno, da otroci morajo zaužiti z zajtrkom
in malico dvajset odstotkov dnevnih kalo-
rij. »Če jih zajtrk mora nuditi 12, bi jih z ma-
lico morali dobiti še 8, v resnici pa kruh in
voda ne presežeta 5 kalorij,« so pojasnili go-
vorniki, zato pa so se vsi prisotni strinjali,
da občina mora poskrbeti za spremembo

jedilnika in mora s kalorijami obogatiti zla-
sti dopoldanske malice. Poleg tega bodo
starši na današnjem srečanju občinske
upravitelje pozvali, naj se občina posvetu-
je z njimi, preden se odloča za tovrstne
spremembe in naj pravočasno priredi in-
formativna srečanja, med katerimi naj nu-
di čim bolj popolne informacije.
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GORICA - Štirje dogodki v 29. sezoni Kulturnega doma

Sinergije v kulturi pogoj
za kakovostni preskok
Za začetek Palčičeve ilustracije in Global Kryner, nato še Sten Vilar in Vulture & The Guru s »Tekočino«

Skriti kotički tvoje vasi
Občina Sovodnje ob Soči, osnovna šola Pe-
ter Butkovič Domen, osnovna šola Vrh ter
osnovni šoli Miren in Kostanjevica v so-
delovanju z deželo FJK ter društvoma So-
vodnje in Danica prirejajo odprtje foto-
grafskih razstav »Skriti kotički tvoje vasi«
danes ob 18. uri v centru Danica na Vrhu
in v petek, 12. novembra, ob 18. uri v Kul-
turnem domu v Sovodnjah.

V Podturnu nova revija
Center za ovrednotenje ljudskih tradi-
cij iz goriškega Podturna prireja danes
ob 18. uri v župnijski dvorani v Pod-
turnu predstavitev revije »Borc San
Roc 22«. Spregovorila bosta profesor
na Tržaški univerzi Silvano Cavazza in
urednica revije Erika Jazbar.

Za mladost brez drog
V novogoriškem športnem parku bo
jutri med 14.30 in 16. uro akcija »Za
mladost brez drog«. Nogometna žoga
bo že prej, od 13.45 ure dalje, družila
fante iz komun skupnosti Srečanje,
mlade iz mladinskega centra, novinar-
je, policiste in gasilce. (nn)

Filmski večeri v galeriji TIR
V galeriji TIR na Mostovni bodo letošno
sezono dogodkov razgibali s filmskimi ve-
čeri. Na današnji prvi projekciji ob 20. uri
bo na ogled letos posneti dokumentarec
Chrisa Mitchella o zgodovini izvora filma
»A concise history of the origins of cine-
ma«, sledili bodo prvi filmi bratov Lumiere,
Potovanje na luno Georgesa Meliesa in Ve-
liki rop vlaka Edwina S. Porterja. (nn)

Giuliana Sgrena o Iraku
V dvorani APT na železniški postaji v
Gorici bodo jutri ob 18.03 predstavili
knjigo novinarke Alessadnre Sgrena »Il
ritorno. Dentro il nuovo Iraq«. Sgre-
novo so leta 2005 ugrabili islamski
skrajneži, med njenim reševanjem je bil
ubit tajni agent Nicola Calipari.

Ezuli o Osimskem sporazumu
Združenje ezulov in Lega nazionale pri-
rejata danes ob 17.30 v mali dvorani gle-
dališča Verdi v Gorici okroglo mizo o
Osimskem sporazumu. Govorili bodo
Maria Grazia Ziberna, Paolo Sardos Al-
bertini in Paolo Radivo.

Predavanje o hipnozi
V knjigarni Ubik v Gorici bo danes ob
18. uri psiholog Francesco Strano pre-
daval o hipnozi.

RONKE - Jubilej ženskega pevskega zbora in slovenske maše

Dvojna tridesetletnica
Pevke od vsega začetka prihajajo iz raznih občin Laškega - Pomanjkanje slovenskih duhovnikov problem

V cerkvi sv. Nedelje v Ronkah so v
nedeljo praznovali dvojen jubilej, in si-
cer tridesetletnico slovenske maše v La-
škem in obenem tridesetletnico delova-
nja ženskega pevskega zbora iz Ronk, ki
od vsega začetka poje pri mašnem obre-
du. Ob priliki so se zahvalili dirigentki
Mariji Antonič iz Jamelj, ki je prevzela
vodenje zbora od Olge Lavrenčič leta
1995, gostitelju g. Renzu Boscarolu in du-
hovniku Žarku Pogorelcu, ki prihaja z
Mirenskega gradu in v zadnjih letih skrbi
za slovensko mašo v Ronkah. Spomnili
so se tudi preminulega prvega gostitelja
slovenske maše, msgr. Maria Virgulina,
ki je pred tridesetimi leti dal na razpo-
lago cerkev sv. Lovrenca. Za slovensko
mašo je skrbelo več duhovnikov, pred-
vsem msgr. Oskar Simčič, ki je prihajal
v Ronke predvsem prva leta in v zadnjem
desetletju. V Laškem sta maševala tudi
pokojni msgr. Kazimir Humar in župnik
iz Doberdoba Ambrož Kodelja.

Ženski pevski zbor iz Ronk so usta-
novili leta 1980, ko so prve vaje izpeljali
pri organistki Olgi Semolič-Lavrenčič.
Pevke so - tako kot še danes - prihajale iz
raznih občin Laškega. Takrat, ko Sloven-
ci v Laškem niso imeli svoje organizira-
nosti in tudi slovenske šole še ni bilo, je
bila zelo pomembna prisotnost anima-
torke Marije Gergolet-Giacuzzo iz Trži-
ča. Z njo in Karlom Muccijem so se ko-
vali načrti za organizirano dejavnost v La-
škem, potem ko je zamrlo delovanje dru-

štva Srečko Kosovel. Tako so priredili prve
božične koncerte, martinovanja, miklav-
ževanja, prešernove proslave, spomla-
danska romanja, obiske štandreških ama-
terskih gledališčnikov, filmske večere in
predavanja v župnišču v Romjanu, sreča-
nja s Slovenci iz pobratene občine Met-
lika, praznovanja dneva žena v Ronkah in
tudi v Opatjem selu ali Novi Gorici. Žen-
ski pevski zbor je nastopal tako v cerkvi
sv. Lovrenca kot pri slovenski maši, ki se
je enkrat letno darovala pri Marcelliani ali
v cerkvi sv. Nikolaja, ter ob raznih po-
grebih slovenskih domačinov.

Bogato delovanje prvega desetletja
se je nekoliko ošibilo leta 1987 z usta-
novitvijo društva Jadro, ki je prevzelo
večji del pobud in dejavnosti ženskega
pevskega zbora. Skupaj z Jadrom so se
nadaljevali božični koncerti, v zadnjem
desetletju pa so pogosti še orgelski kon-
certi, ki jih večkrat izvaja Mirko Butko-
vič. Zbor in društvo Jadro skupaj prire-
jata tudi spomladanske izlete in romanja,
tako da so od leta 1991 naprej obiskali
razne kraje v Furlaniji-Julijski krajini, v
sosednjih deželah, Sloveniji in na av-
strijskem Koroškem.

V zadnjih letih je ženski pevski
zbor iz Ronk izgubil marsikatero pev-
ko; njegov nadaljnji obstoj je zato pod
vprašajem, zaenkrat pa še deluje. Po
drugi strani predstavlja velik problem
tudi nadaljnje darovanje slovenske ma-
še v Ronkah, saj primanjkuje slovenskih
duhovnikov.

Kakorkoli, pri nedeljskem praz-
novanju so zapele mlade pevke dekli-
ške vokalne skupine Bodeča neža, ki jo
vodi Mateja Černic; vsem pevkam in di-
rigentki ženskega pevskega zbora iz
Ronk pa so podelili priznanja.

Pevke ženskega
pevskega zbora

iz Ronk s priznanji 

FOTO K.M.

Včerajšnja
predstavitev
programa
Kulturnega doma
(levo) in pevka
skupine Global
Kryner (desno)

BUMBACA, ARHIV

S Pripovednimi prehajanji Klavdija Pal-
čiča (22. novembra) in avstrijsko skupino
Global Kryner (23. novembra) bo goriški
Kulturni dom zaznamoval svojo 29. oble-
tnico delovanja in prvo trimesečje nove se-
zone, ki je sicer že v teku. Tudi v novem pro-
gramskem letu napovedujejo gosto sosledje
dogodkov. Lani je bilo teh okrog dvesto, na-
šteli pa so skoraj petnajst tisoč prodanih list-
kov na prireditvah z vstopnino. Številki je
včeraj posredoval ravnatelj Kulturnega do-
ma Igor Komel, ob katerem so sedeli še li-
kovni kritik Joško Vetrih, ravnateljica Dija-
škega doma Kristina Knez, predsednik
ZSKD Marino Marsič in sodelavec Jan Ko-
mel. »Pri letošnjem programu sodeluje de-
set organizacij, kar pomeni, da spodbujamo
sinergije. To je pot, ki jo mora ubrati kultu-
ra v času zmanjševanja sredstev. Kljub kri-
zi kultura uspešno odigrava svojo vlogo zbi-
ranja ljudi, zato krčenje denarja ne bi sme-
lo biti horizontalno, temveč kapilarno. Do-
brih projektov krčenje ne bi smelo prizade-
ti,« je poudaril Komel in dodal, da bo sezo-
na pisana na kožo različnim generacijam, po-
sebne pozornosti pa bo deležna mladina.

Prvi dogodek bo odprtje Palčičeve raz-
stave - 22. novembra ob 18. uri -, ki bo zad-
nja iz sklopa treh razstav, posvečenih likov-
niku ob 70. življenjskem jubileju. Vetrih je o
njem povedal, da bo četrtič razstavljal v Go-
rici. Prvič je leta 1960 v klubu Simon Gre-
gorčič, v Kulturnem domu pa je že razsta-
vljal leta 1989 in leta 2000 ob svoji 60-letni-
ci. Tokrat se bo predstavil kot ilustrator pra-

vljic in pesniških zbirk, »saj je Palčič pred-
vsem spreten risar,« je naglasil Vetrih in do-
dal, da z državno knjižnico načrtujejo še raz-
stavo Demetrija Ceja ob njegovi 80-letnici,
stekle pa so tudi priprave za objavo mono-
grafije o Rudolfu Saksidi, ki jo bodo izdali ob
stoletnici rojstva leta 2013 v sodelovanju s Po-
krajinskimi muzeji.

Pravi glasbeni dogodek se obeta 23.
novembra, ko bo dvorano Kulturnega do-
ma vžgala - tako zagotavljajo - skupina Glo-
bal Kryner; ustanovljena je leta 2004, že le-
to kasneje je zastopala Avstrijo na Euro-
songu v Kijevu, z velikim odmevom pa na-
stopa zlasti po Avstriji in Nemčiji. »Zgle-
dujejo se po Slavku Avseniku, njegov go-
renjski slog pa spajajo z uspešnicami jazz
in pop glasbe. Izumili so novo glasbo iz že
obstoječih zakladov. Privlačni so tudi za-
radi živahnega in duhovitega nastopa. Ra-
di eksperimentirajo. O njih je nemški čas-
nik napisal, da so kot prašič, ki daje jajca,
mleko in volno,« je povedal Marsič; prvič
bodo nastopili v Gorici, vstopnina pa zna-
ša 15 evrov (10 evrov znižana).

Za najmlajše, pa tudi za odrasle, bo 2.
decembra ob 17. uri Sten Vilar predstavil svo-
jo najnovejšo slikanico z naslovom »Kdo si,
dedek Mraz?«. Slovensko tradicijo dedka
Mraza, ki se navezuje na božični čas, na vrni-
tev v preteklost in na življenje po naravnem
ritmu letnih časov, je Sten Vilar ponudil kot
alternativo potrošniški mrzlici, je vsebino sli-
kanice povzela Kristina Knez in dodala: »Po-
darimo otroku čas, ki je dragocen, je največ,

kar jim lahko damo. To je sporočilo vzgoj-
ne knjige, ki bo nagovarjala tudi starše.« V
novem letu bo glasbeni dogodek za mladi-
no. S koncertom v Kulturnem domu 14. ja-
nuarja ob 20.30 bo bend Vulture & The Gu-
ru začel promovirati svojo zgoščenko z na-
slovom »Tekočina«, ki bo izšla v kratkem,
predvidoma v drugi polovici novembra, je
včeraj povedal član skupine Peter Gergolet.

Tudi v novi sezoni bo Kulturni dom
ponudil festivale Across the Border, Komi-
go, GoGospel in druge ustaljene pobude.
»Vsako leto v goriški občini naštejemo
1.500 kulturnih dogodkov. Nekateri so dvoj-
niki. To ne vodi daleč. Le s sinergijami bo-
mo v goriški kulturi naredili kakovostni pre-
skok,« je zaključil Igor Komel.

MARTINOVANJE PRI SPDG

Po Vertovčevih poteh
in Martinova večerja
Slovensko planinsko društvo iz Gori-
ce (SPDG) prireja Martinovanje v ne-
deljo, 21. novembra. Letošnji Martinov
izlet predvideva udeležbo na desetem
pohodu po Vertovčevih poteh, sledi-
lo bo že tradicionalno druženje pri
Martinovi večerji. Pohod je nezahte-
ven, trajal bo približno pet ur zložne
hoje, sporočajo organizatorji, ki bodo
ob pohodni poti priredili več oskrbo-

valnih točk. Kdor se želi prijaviti za av-
tobusni prevoz, ima čas, da to stori do
petka, 12. novembra. Tisti, za katere je
pohod prezahteven, pa imajo možnost,
da se prijavijo izključno za Martinovo
večerjo; za prijavo je čas do ponedelj-
ka, 15. novembra. Izlet ob Martinovem
je namenjen članom planinskega dru-
štva, zato tisti, ki še niso člani, se bo-
do morali ob prijavi včlaniti. Informa-
cije dajejo in prijave zbirajo na tel. 320-
1423712 (Andrej), po elektronski po-
šti na naslov info@spdg.eu ali pa na
društvenem sedežu jutri, 11. novem-
bra, od 19. do 20. ure. (av)

AD FORMANDUM

Turizem,
jutri izbor
tečajnikov

Tečaji za brezposelne osebe s
končano višjo srednjo šolo, ki ki jih
prireja Ad Formandum, so namenje-
ni mladim v iskanju prve zaposlitve,
ki želijo pridobiti, poleg redne višje-
šolske oziroma univerzitetne iz-
obrazbe, znanje na različnih, bolj spe-
cificnih področjih in se želijo preiz-
kusiti v novih, vse bolj specializiranih
poklicih. Namenjeni pa so tudi brez-
poselnim odraslim, ki bi se radi pre-
izkusili na novih področjih ali uspo-
sobili za nove poklice.

Tečaj tehnike upravljanja in
prodaje turističnih storitev ponuja
strokovno znanje v turističnem sek-
torju z izkušnjami na terenu preko
prakse v turističnih agencijah. Pro-
gram je namenjen brezposelnim ose-
bam z opravljeno maturo na višji sred-
nji šoli, bivališčem v FJK in dopolnje-
nim 18. letom. Trajal bo 540 ur, od te-
ga 300 ur v razredu in 240 ur delovne
prakse; ta bo potekala v potovalnih
agencijah v Trstu in Gorici in pred-
videva štipendijo v višini 2,30 evrov na
uro. Udeleženci bodo prejeli potrdi-
lo o obiskovanju. Tečaj je brezplačen,
število mest je omejeno; selekcija bo
jutri, 11. novembra. Za informacije in
vpisovanja se interesenti lahko še da-
nes obrnejo na sedež Ad formandu-
ma v Gorici (Korzo Verdi 51, tel. 0481-
81826, go@adformandum.eu).
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, Ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, Ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.

DEŽURNA LEKARNA
V DOBERDOBU 

AL LAGO - PRI JEZERU, Rimska ul.
13, tel. 0481-78300.

ABONMA LJUBITELJSKIH GLEDA
LIŠKIH SKUPIN v organizaciji PD
Štandrež v župnijski dvorani Anton
Gregorčič v Štandrežu: 12. decembra
ob 17. uri »Črna komedija«, nastopa
gledališka skupina KUD Dolomiti -
Dobrova; 9. januarja 2011 ob 16. uri
»Dan oddiha«, nastopa GD Kontrada
- Kanal; 29. januarja 2011 ob 20. uri
premiera; 30. januarja ob 17. uri
»Zbeži od žene«, nastopa dramski od-
sek PD Štandrež; informacije po tel.
0481-20678 (Božidar Tabaj).

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD: v Kulturnem domu v Gorici: v
soboto, 13. novembra, ob 20.30 »Un
tram che si chiama desiderio« Ten-
nesseeja Williamsa, v izvedbi gledališke
skupine Compagnia dell'Eclissi iz Sa-
lerna; predprodaja vstopnic v knjigar-
ni Antonini na Korzu Italia 51/a v Go-
rici (tel. 0481-30212).

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI bo v če-
trtek, 11. novembra, ob 20.45 predstava
»Fenomeni« Maurizia Crozze; informa-
cije po tel. 0481-383327 in na spletni stra-
ni www3.comune.gorizia.it/teatro.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU bo v ponedeljek, 22. novembra,
ob 21. uri »Testimoni«, igrajo Giam-
piero Ingrassia, Cesare Bocci in Gio-
vanni Vettorazzo; informacije blagajni
v Ul. Ciotti 1 v Gradišču (tel. 0481-
969753).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU bo danes, 10. novembra, »Grisù
Giuseppe e Maria « Giannija Cle-
mentija, igrajo Paolo Triestino, Nico-
la Pistoia, Crescenza Guarnieri, San-
dra Caruso, Diego Gueci; informaci-
je po tel. 0481-532317 in 0481-
630057.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: 12. in 13. novembra, ob 20.45 »Il
mistero Buffo di Dario Fo (PS: nell'umi-
le versione pop)« nastopa Paolo Rossi;
informacije po tel. 0481-790470.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA v Novi Go-
rici so danes, 10. novembra, ob 20. uri
vse vstopnice za predstavo »Duohtar
pod mus!« Iztoka Mlakarja razproda-
ne. Naslednja ponovitev na domačem
odru bo v sredo, 29. decembra, ob 20.
uri; predprodaja in informacije na bla-
gajna.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

ZIMSKI POPOLDNEVI v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici ob 16.30:
v soboto, 13. novembra »Nella tana del
lupo«, nastopa gledališka skupina Cé-
sar Brie (za otroke od 5. leta starosti);
informacije in predprodaja vstopnic v
uradih CTA, Ul. Cappuccini 19/1 v
Gorici od ponedeljka do petka med 10.
in 12. uro ter med 15. in 16.30, ob pet-
kih med 10. in 14. uro do 12. novem-
bra (tel. 0481-537280, info@ctagori-
zia.it, www.ctagorizia.it/blog).

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -
22.10 »Maschi contro femmine«.
Dvorana 2: 17.00 - 18.40 »Winx club -

Magica avventura«; 20.10 - 22.15 »Ben-
venuti al sud«.
Dvorana 3: 17.30 - 19.50 - 22.00 »Uo-
mini di Dio«.

DANES V SOLKANU
GALERIJA TIR V CENTRU MOSTO
VNA: 20.00 »A concise history of the
origins of the cinema«; »Brata Luis in
Auguste Lumière: Prvi filmi«; »Poto-
vanje na luno« in »Veliki rop vlaka
(The great train robbery)«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -
22.10 »Maschi contro femmine«.
Dvorana 2: 18.00 »Cattivissimo me«
(digital 3D); 20.20 - 22.15 »Salt«.
Dvorana 3: 17.30 »Winx club - Magi-
ca avventura«; 20.15 - 22.15 »Benve-
nuti al sud«.
Dvorana 4: 18.15 - 20.20 - 22.20
»L'Immortale«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.00 - 22.00 »Po-
tiche - La bella statuina«.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE PRO
SVETE prireja v soboto, 20. novembra,
ob 20.30 in v nedeljo, 21. novembra, ob
17. uri 52. revijo goriških pevskih zbo-
rov Cecilijanka. Sodelujejo tudi zbori iz
tržaške in videmske pokrajine ter Ko-
roške in Slovenije. Posvečena je glasbe-
niku Emilu Komelu ob 50-letnici smrti.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
torek, 23. novembra, ob 20.30 koncert
avstrijske skupine Global Kryner. Go-
stovanje v Gorici sodi v okvir njihove
evropske turneje; informacije in pred-
prodaja vstopnic pri blagajni Kultur-
nega doma (ul. Brass 20 - tel. 0481-
33288).

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORI
CI v sredo, 24. novembra, ob 20.15 bo
koncert skupine Feedback; informaci-
je po tel. 003865-3354013, www.kul-
turnidom-ng.si.

VEČERNI KONCERTI združenja Rodol-
fo Lipizer v deželnem avditoriju v Ul.
Roma v Gorici: v petek, 26. novembra,
ob 20.45 »Il giocatore« Cherubinija,
»La serva padrona« Pergolesija in
»Opera giocosa italiana«; informacije
in rezervacije po lipizer@lipizer.it in
www.lipizer.it.

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA prireja
v okviru glasbenega niza »Gorizia
classica« v soboto, 20. novembra, ob 17.
uri v dvorani Pokrajinskih muzejev v
goriškem grajskem naselju koncert
pianista Marca Grieca; vstop prost.

MARTINOV JEDILNIK: Ad formandum
vabi k vpisu na kulinarični tečaj, na-
menjen ljubiteljem kuhanja, ki bo da-
nes, 10. novembra, ob 18. uri v Dija-
škem domu v Gorici. Udeleženci teča-
ja prejmejo v dar recepte, predpasnik
in potrdilo o obiskovanju tečaja; vpi-
sovanje po tel. 334-2825853, pro-
mo@adformandum.eu.

V DOBERDOBU pri Dolincah (Ul. Bra-
tuž) je odprl osmico Marko Ferfolja
»Belota«; tel. 329-6483970.

KROŽEK GALEB vabi osnovnošolske
otroke na celodnevno pobudo »S pra-
vljico na izlet... po zaklad v Sauris«, v
soboto, 27. novembra; informacije in
prijave do zasedenosti razpoložljivih
mest (število mest je omejeno) v Slo-
venskem dijaškem domu Simona Gre-
gorčiča v Gorici, ulica Montesanto, 84,
tel. 0481-533495 od 14. do 17. ure. 

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA obveš-
čajo izletnike, da bo v soboto, 13. no-
vembra, avtobus odpotoval ob 7.40 iz
Štivana, nato se bo ustavil ob 7.45 v
Jamljah, ob 8. uri v Doberdobu in 8.15
v Ronkah (pri piceriji Al Gambero); na
razpolago je še nekaj prostih mest; in-
formacije in vpisovanje v trgovini pri
Mili (tel. 0481-78398), v gostilni Ivica
(tel. 0481-78000) in pri Milošu (tel. 380-
4203829).

KD OTON ŽUPANČIČ iz Štandreža or-
ganizira v nedeljo, 21. novembra, av-
tobusni izlet z naslovom »Preživite dan
na obali nekoli drugače. Obiranje oljk
v Strunjanski dolini«; informacije in
prijave po tel. 338-7956855 (Erika) do
14. novembra.

AŠKD KREMENJAK IZ JAMELJ prire-
ja tekmovanje v briškoli vsaki petek v
večnamenskem centru v Jamljah; vpi-
sovanje od 20. ure naprej.

KRUT obvešča, da je goriški urad odprt
ob torkih od 9. do 13. ure (tel. 0481-
530927).

POKRAJINSKI MUZEJI v goriškem
grajskem naselju bodo zaprti do 12.
novembra.

NA POVABILO KD KRAS Dol-Poljane
bo letos sv. Miklavž obiskal nove, sko-
raj dokončane društvene prostore na
Palkišču. V zameno si želi, da bi mu
otroci pripravili presenečenje. Vsi tro-
ci, ki bi radi sodelovali pri veselici, naj
kličejo na telefon 338-3176605 (Katja)
v popoldanskih ali večernih urah do
danes, 10. novembra.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo-
do ob praznovanju zavetnika Sv. Mar-
tina v četrtek, 11. novembra, vsi ura-
di zaprti. Za prijave smrti klicati na tel.
348-7795064.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI sporo-
ča, da bodo ob praznovanju sv. Mar-
tina, obcinskega zavetnika, v četrtek,
11. novembra, vsi uradi zaprti.

PD RUPAPEČ vabi izletnike, ki so le-
tos avgusta obiskali Škotsko, na ogled
fotografij in predvajanje diapozitivov
v četrtek, 11. novembra, ob 19. uri na
sedežu društva v Rupi.

GORIŠKO ZDRAVSTVENO PODJETJE
ASS2 obvešča, da bodo med 8. in 19.
novembrom zaradi posodobitve in-
formatskega sistema okenca CUP po-
slovala s skrajšanim urnikom in sicer
do 15. ure, v petek, 12. novembra, pa
samo do 12. ure.

KULTURNO DRUŠTVO SOVODNJE
obvešča občane, da bo v soboto, 13.
novembra, potekalo tradicionalno po-
biranje vina za praznik sv. Martina.
Zjutraj bodo obiskali pridelovalce v
Gabrjah, na Peči in v Rupi, popoldan
pa v Sovodnjah. Kdor želi prinesti do-
mači kruh za blagoslov in pokušnjo, pa
naj ga prinese v nedeljo, 14. novem-
bra, zjutraj h kulturnemu v Sovodnjah
pred 10. uro

KULTURNO DRUŠTVO DANICA bo v
nedeljo, 14. novembra, odprla »mar-
tinovo osmico« od 10. ure dalje v kul-
turnem športnem centru na Vrhu;
ponujali bodo tople obroke, ne bo
manjkalo kostanja in rebule, pa tudi
glasbe v živo ne. Udeleženci bodo
lahko igrali na karte, namizni nogo-
met in še kaj, tudi otroci se bodo lah-
ko naigrali.

ZDRUŽENJE CUORE AMICO obvešča,
da bodo v nedeljo, 14. novembra, med
9.30 in 11. uro na sedežu združenja v
Ul. Cipriani 71 v Gorici volitve za ob-
novo vodilnega odbora.

OBČINA SOVODNJE obvešča, da bo
okence za davčno službo v torek, 16.
novembra, zaprto zaradi izobraževal-
nega tečaja osebja.

GORIŠKA POKRAJINA obvešča, da
bosta zgodovinski arhiv in knjižnica
zaprti ob sredah zaradi izpopolnje-

valnega tečaja uslužbencev do 29. de-
cembra.

CENTER ZA OHRANJANJE IN
OVREDNOTENJE LJUDSKIH TRA
DICIJ V PODTURNU prireja predsta-
vitev revije »Borc San Roc 22« danes,
10. novembra, ob 18. uri v župnijski
dvorani v Podturnu. Revijo bosta
predstavila profesor na Tržaški uni-
verzi Silvano Cavazza in urednica re-
vije Erika Jazbar.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi 119
v Gorici (tel. 0481-538090) bo danes,
10. novembra, ob 18. uri psiholog Fran-
cesco Strano predstavil Eriksonovo
tehniko hipnoze.

V PILONOVI GALERIJI v Ajdovščini
bo danes, 10. novembra, ob 19. uri
predstavitev monografije »Ciril Ko-
smač. Tisti pomladni dan je bil lep«.
Knjigo, ki jo je ob stoletnici rojstva
pisatelja, prevajalca, dramatika in
urednika, izdala Mladinska knjiga, bo
predstavila urednica Nela Malečkar,
ob sodelovanju Alenke Puhar in Ma-
rije Mercina.

KNJIGA OB 18.03: v četrtek, 11. no-
vembra, v dvorani APT goriške že-
lezniške postaje bo Giuliana Sgre-
na predstavila svojo knjigo »Il ri-
torno. Dentro il nuovo Iraq«; z no-
vinarko se bo pogovarjala Marghe-
rita Reguitti.

PO SLOVENSKIH PRAVLJIČNIH PO
TEH  ŠC Melanie Klein v sodelova-
nju z Odborom staršev Gorica in Mla-
dinskim domom obvešča, da bo na-
slednja brezplačna delavnica za otro-
ke od 5. do 8. leta v soboto, 13. no-
vembra. Pravljičarka Martina Šolc bo
otrokom podala pravljico »Strahica
Mona«. Branju bo sledila jezikovna in
ustvarjalna delavnica, ki jo bodo vo-
dile vzgojiteljice ŠC Melanie Klein.
Srečanje bo potekalo od 9.45 do
11.45 v prostorih Mladinskega doma
v ul. Don Bosco 60; informacije in pri-
jave na: solcmartina@gmail.com, tel.
334 1243766.

V MESTNI GALERIJI NOVA GORICA na
Trgu E. Kardelja 5 v Novi Gorici bo v
sredo, 17. novembra, ob 19. uri v okvi-
ru Soočanj s sodobno vizualno umet-
nostjo predavanje Marie Hlavajova
»Spopadanje z družbenimi in politi-
čnimi nujnimi zadevami na področju
umetnostne prakse: BAK, basis voor
actuele kunst, kot študija primera«.

PRODAM suha briška drva; tel. 0481-
390238.

PRODAM svetlo in razgledno stanova-
nje v Štandrežu: dnevna soba, jedilni-
ca, kuhinja, dve spalni sobi, dve kopal-
nici, dva balkona, shramba in garaža,
cena 132.000 evrov; tel. 328-8872507.

SADIKE OLJKE belica prodam po ugod-
ni ceni; tel. 0481-882112 ob uri kosila.

DANES V PEVMI: 12.00, David Sossou
na pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 11.00, Anna Al-
fea Giannotto vd. Viola v cerkvi Sv. Du-
ha in na pokopališču.

Ob prerani izgubi učitelja
DAVIDA SOSOLA
izrekamo ženi Alfredi, sinu Vanji,
mami Ini in ostalim sorodnikom
iskreno sožalje.

Sindikat slovenske šole
tajništvo Gorica

GORICA - Jutri predstavitev knjige

Goriški gradovi,
dvorci in palače

Društvo ARS iz Gorice in Zgodovin-
sko društvo za Severno Primorsko prireja-
ta jutri, 11. novembra, ob 18. uri v galeriji
ARS na goriškem Travniku predstavitev
knjige »Grajske stavbe v zahodni Sloveniji
- III. Območje Nove Gorice in Gorice«.
Spregovorila bosta avtor Igor Sapač in zgo-
dovinar Jernej Vidmar.

Dvaindvajseta knjiga zbirke »Grajske
stavbe v Sloveniji« je namenjena predsta-
vitvi grajske dediščine med Vipavsko in So-
ško dolino, na širšem območju današnje
Nove Gorice. Tukajšnje grajske stavbe so
v mnogih pogledih primerljive s tistimi v
Vipavski dolini, ki so bile obravnavane v
prejšnjih dveh knjigah te zbirke, po drugi
strani pa jih je še veliko bolj zaznamoval
vpliv mesta Gorice, ki je bilo od 11. stole-
tja do sredine 20. stoletja močno upravno,
gospodarsko, prometno, izobraževalno in
kulturno središče Goriške. Leta 1947 za-
črtana meddržavna meja, ki je postala tu-
di ostra ločnica med starodavnim mestom
in njegovim vzhodnim zaledjem, otežuje
razumevanje zgodovinskega pomena graj-
skih stavb na območju Solkana, Krom-
berka, Ozeljana, Šempasa, Rožne Doline,
Šempetra in Vrtojbe. Zaradi tega je knjigi
kot obsežnejša priloga dodan topografski
pregled grajskih stavb in plemiških palač
na območju mesta Gorice in na njegovem
zahodnem obrobju, ki je bilo leta 1947 do-
deljeno Italiji. Dopolnila so strnjena v dva
večja dela; v prvem so obravnavani grad,
dvori, plemiške palače in dvorci na ob-
močju mesta Gorice, v drugem pa grado-
vi in dvorci v bližnji okolici mesta. Tako av-
tor poskuša zaokroženo prikazati grajsko
dediščino na območju nekdanje deželne
prestolnice Goriške.

Dvodelno zasnovana knjiga je name-
njena zlasti izostritvi sodobnih pogledov na
grajske stavbe na območju Nove Gorice. Tu
so večinoma ohranjeni le novoveški dvor-
ci, ki so deloma nastali na lokacijah sred-
njeveških dvorov. O nekdanji podobi in po-
menu starodavnih gradov v Solkanu, Šem-
pasu in Vitovljah moremo zgolj ugibati. Po-
sebnost tega območja je bilo veliko število
dvorcev v naseljih na vzhodnem obrobju
Gorice; v Vrtojbi, Šempetru, Rožni Dolini
in Solkanu so imele posest in rezidence šte-
vilne goriške plemiške rodovine.

GORICA-TRŽIČ

Niz filmov
na temo
mobilnosti

Mobilnost je tema 5. tedna
vzgoje o trajnostnem razvoju v or-
ganizaciji Unesca, ki bo potekal
med 8. in 14. novembrom. Dogo-
dek podpira nove pristope in upo-
rabe skupnih prostorov, da bi za-
dostili potrebam današnje družbe
po mobilnosti brez negativnih
učinkov na kvaliteto življenja,
zdravja in življenjskih dobrin.

V Furlaniji-Julijski krajini me-
diateke in zavod LaREA - ARPA
podpirajo pobudo Unesca s števil-
nimi dogodki, na katerih se tema
mobilnosti obravnava preko filma.
Dogodke v goriški pokrajini prire-
ja Mediateca.GO, ki deluje kot ve-
čnamenskega središča za širjenje
filmske kulture. V četrtek, 11. no-
vembra, bo v goriškem Kinamexu
projekcija filma »No impact man«,
ki si ga bodo ogledali dijaki raznih
višjih srednjih šol. Sledilo bo sre-
čanje s pisateljem in znanstvenim
novinarjem Robertom Rizzom, ki
ga bo predstavil Paolo Fedrigo iz
zavoda LaREA - ARPA. Isti dan
bodo ob 20.30 v tržiškem Kine-
maxu predvajali film »Terra ma-
dre«, po projekciji pa bosta spre-
govorila Francesco Benino, lastnik
kmetije Orto di Margot, in Maxx
Plett, predsednik Slow Food FJK.

V petek, 12. novembra, bodo
v goriškem Kinemaxu za višješol-
ce predvajali film Anje Medved in
Nadje Velušček »Trenutek reke«,
ob 18. uri v knjigarni Ubik pa bo
predstavitev knjige »Guida all’au-
to ecologica«, ki jo je napisal Ro-
berto Rizzo. Avtorja bo predstavil
Paolo Fedrigo. Vstop na dogodke
bo prost.
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O NAŠEM TRENUTKU

Ko sredstva pogojujejo
jezik in razvoj kulture
ACE MERMOLJA

Z rezom, ki ga italijanski finančni
zakon predvideva pri sredstvih za kul-
turno in drugačno delovanje slovenske
manjšine, preti nevarnost socialne in
kulturne stiske. K finančni sliki bi do-
dal vsaj še negotovost glede državne
podpore tisku (prizadeti bi bili Pri-
morski dnevnik in tedniki) in Sloven-
skemu stalnemu gledališču.

Kot bom zapisal ob zaključku, je
nujno, da se oglasi Dežela FJK in da se
v Rimu premislijo. Slovenija je že do-
kazala, da bo ponovno zaigrala na svo-
je diplomatske karte, da se manjšini ne
zadrgne zanka okoli vratu.

Socialna stiska, ki jo pomeni iz-
guba delovnega mesta, je huda stvar.
Ne bi se zatekal v teorije, saj sem ose-
bno doživljal krizo in odpuste z Za-
ložništva tržaškega tiska in Primor-
skega dnevnika. Drugi so gledali se-
suvanje slovenskih import-export
podjetij, še prej tovarne IRET in
končno prisostvovali krahu TKB. Pa-
radoksalno je bil propad TKB social-
no (z vidika uslužbencev) še najmanj
boleč. Drugo je bila širša škoda.

Lahko bi opisoval psihološke in
ekonomske posledice odpusta, ko gre
za človeka v zrelih letih, z družino in še
s kakšnimi dolgovi povrhu. Človek
reagira na odpust kot na besede zdrav-
nika, ki mu je diagnosticiral hudo bo-
lezen ali pa kot na izgubo dragega ali na
zlom zakona. Skratka, gre za stvari, na
katere ne pozabiš.

Socialne stiske se ne bojim le za-
radi solidarnosti, ker mnoge delavce po-
znam, ali celo iz neke pietete. Socialna
kriza, v kateri je ob zaključku vsak pri-
zadet v bistvu sam, razžira medčlove-
ške in skupinske vezi.

Ko postane neka kriza v ustano-
vi ali podjetju dokončna, nehajo delo-
vati racionalni elementi. Človek je kot
ranjena žival: popade vsakogar, ki mu
je blizu. Na smrt zameri vodstvu, a tu-
di kolegom, ki so ostali, če so. Tkivo, v
katerem je človek delal in živel, mu po-

stane tuje. Kriza seže celo v družinske
odnose, če nesrečnež nima sreče, da ga
neka razširjena družinska stvarnost
rešuje pred najhujšim.

Čemu navajam te temne slike? Ra-
zlog je preprost. Slovenci v Italiji še da-
nes nismo plačali človeškega in psiho-
loškega računa za gospodarske nezgo-
de, ki so se pričele konec osemdesetih
in v začetku devetdesetih let (o tem ve-
do drugi več, kot vem jaz). Dejstvo je,
da se je predvsem na Tržaškem, kjer je
bilo največ Slovenk in Slovencev zapo-
slenih v slovenskih podjetij, po množi-
čnih zlomih in odpustih lepo število lju-
di oddaljilo od slovenskega »organizi-
ranega« življenja. Še danes nočejo sli-
šati za sigle nekaterih organizacij, čeprav
jih vodijo ljudje, ki pri krizi niso imeli
nobene odgovornosti.

Po gospodarskem brodolomu ta-
ko imenovanega »družbenega gospo-
darstva« je ostala manjšina šibkejša. S
trditvijo prehajam iz socialne stiske na
družbeno škodo krize. Nisem namreč
zagovornik teze, da prinaša vsaka kri-
za nove možnosti. Prinaša spremembe,
potrebno pa je videti za kolikšno ceno.
Zaradi gospodarskih kriz smo imeli v
prejšnjem stoletju dve svetovni vojni,
razpad blokov in držav ter krute kraje-
vne vojne, kot je bila balkanska. Za ne-
katere so se res ustvarile nove možno-
sti, za druge ne.

Veliki gospodarski pretresi med
Slovenci v Italiji, ki so bili posledica raz-
padanja Jugoslavije, so zapustili, mimo
vseh ideoloških diaspor, nezapolnjene
praznine, zamere, jeze, ki se selijo s star-
šev na sinove. To nas šibi. Sreča je bila,
da so takrat nove italijanske podpore
slovenski manjšini (npr. Zakon za ob-
mejna območja iz leta 1991) in potrje-
ne podpore iz Slovenije preprečile se-
sutje kulturno-medijskega aparata.
Šport, ki nikakor ni postranska zadeva,
je poglavje, ki ga premalo poznam, da
bi bil natančen. Doživel je krizo velikih
slovenskih sponzorjev, vendar je našel

nove poti. Ni pa izven nevarnosti,
predvsem ne, kar se tiče krovne orga-
nizacije in notranje povezave.

Sekira po kulturnih in medijskih
ustanovah bi bila za Slovence v Itali-
ji globinsko nevzdržna. Skupnost, ki
se utemeljuje v jeziku in kulturi, bi z
visokih ambicij zdrsnila v vsesplošni
amaterizem, ki je plemenit, a ne za-
dostuje za zrel razvoj narodne skup-
nosti. Skratka, z leti bi bil splošni re-
gres neizbežen in opazen.

Moje krizno razmišljanje se ne do-
tika reform, ker je težko kaj reformira-
ti, ko lahko samo še režeš. Jezik in kul-
tura nista abstrakcija in ne živita brez
ljudi. Če neka manjšina noče postati tu-
ristična folklora, mora razvijati kakovost
in imeti sredstva tudi za to. Brez te mož-
nosti so vsi zaščitni zakoni dejansko ne-
potrebni. Mislim realno: naši vnuki jih
preprosto ne bodo več potrebovali, ker
bo vseeno, če so ali če niso.

Iz socialne postane igra izrazito
politična. Gre za odločitev, če neka
država želi ohraniti manjšine in njihov
kulturni in drugačni doprinos, ali pa
meni, da je v globalizaciji itak vseeno,
če mali pomrejo v talilnem loncu. Izziv
je političen in kulturen in se ne omeji
le na eno ali dve proračunski številki.

Zato je pred svojo odgovor-
nostjo država, ki po ustavi in zakonih
ščiti manjšine in torej tudi slovensko.
Pred izpitom je Dežela Furlanija Ju-
lijska krajina, ki uživa privilegije po-
sebnega statuta prav zaradi prisot-
nosti manjšin, a je bila doslej kot usta-
nova in vlada sumljivo molčeča. Kak
veljak je celo izjavil, da imajo Slovenci
preveč denarja...

Ne nazadnje so pred izpitom po-
litične stranke, organizacije civilne
družbe in vsi tisti, ki zagovarjajo odpr-
tost, sodelovanje, sožitje itd. Do kakš-
nega dialoga, interkulturne akcije itd.
sploh lahko pride, če drugi ob tebi pre-
prosto izgine? Mislim, da je ob social-
ni krizi v tem globina problema.

ZAPIS IZ DOLOMITNA - V imenu gospodarskega razvoja

Pred šestdesetimi leti umetno
jezero »požrlo« tirolsko vas Graun
Prebivalce so preselili v »novi« Graun nad jezerom, kjer so pripravili priložnostno slovesnost

Pred šestdesetimi leti so morali zadnji prebivalci vasi Graun in delov bližnjih naselij ob je-
zeru Reschen zapustiti svoje domove. Višina vode, ki je po graditvi jezu leta 1947 začela hitro na-
raščati, je namreč dosegla skoraj vse hiše, ki so jih delavci podjetja Montecatini razstrelili. Rešil se
je samo zvonik cerkve, ki še danes stoji sredi jezera (na posnetku) kot nema priča in privablja po-
zornost turistov, ki vozijo preko prelaza, ki povezuje dolino reke Inn in dolino reke Adiže. Z ukre-
pom z dne 16. julija 1950 je Zavod za spomeniško varstvo prepovedal razstrelitev pomembnega
kulturnozgodovinskega spomenika. Tega dne so se z zvonika cerkve tudi zadnjič oglasili zvonovi.

Žalostne obletnice so se spomnili v »novem« Graunu, ki so ga zgradili nad jezerom in
kamor so, po navedbah časopisa Dolomiten, preselili nad tisoč oseb. Drugo nedeljo v okt-
obru so pripravili spominsko versko, slovesnost, postavili več razstav, ponovno predvajali film-
ske zapise o dogajanju. Veliko pozornosti je gospodarskemu načrtu, ki je hudo prizadel nad
tisoč pripadnikov nemške skupnosti, namenil dnevnik Dolomiten.

Zamisel o postavitvi velikega jezu segajo v leto 1920, v čas neposredno po prvi sveto-
vni vojni, ko je te kraje zasedla Italija, vendar so načrt zaradi vojnih dogodkov in posledi-
čnih gospodarskih težav uresničili šele trideset let kasneje.

Leta 1939 je načrt za gradnjo predstavil koncern Montecatini in leto kasneje prejel so-
glasje pristojnih organov v Rimu. Gradnja skoraj 30 metrov visokega in okrog pol kilometra
dolgega jezu se je začela, dve leti zatem pa prekinila. Leta 1947 so k projektu pristopili Švi-
carji s svežim kapitalom 30 milijonov frankov in postavili zelo stroge pogoje o dokončanju
del in čimprejšnjem začetku dobave električne energije.

Prebivalci vasi ob nekdanjem jezercu na skrajnem koncu doline Vinschgau, na meji med
Italijo, Švico in Avstrijo, so dokončanju načrta nasprotovali in se v svojih prizadevanjih obrni-
li, s pomočjo škofa Geislerja, tudi na Vatikan in papeža, vendar brez uspeha. Morali so klo-
niti pred tako imenovanimi višjimi, oziroma širšimi interesi.

Gladina vode za pregrado je postopoma naraščala in požirala pašnike in travnike v do-
lini ob jezeru, življenjski prostor prebivalcev Grauna in drugih vasi ob nekdanjem alpskem
jezercu. Krajani so se oklepali stoletnih domov, vendar je julija 1950 voda že dosegla prago-
ve hiš in tudi cerkve. V naslednjih dneh so jih izselili v »novi« Graun.

Jezero je zalilo tudi nekatere dele sosednjega naselja Reschen in ogrozilo tamkajšnjo cer-
kev, ki so jo deset let zatem porušili. Gospodarski projekt je prizadel dobršen del skupnosti.
Ne gre samo za čustva in žalost, da so bili prisiljeni zapustiti svoje domove. Uničena je bila
tudi gospodarska osnova, saj je bilo prizadetih nad sto kmetijskih gospodarstev. Številni so
se posledično izselili, v dolino ali večja središča, s trebuhom za kruhom.

Z žalostjo se takratnih dogodkov spominjajo takratni otroci, danes zreli možje in ded-
ki sivih las. Dolomiten navaja zanimivo pričevanje upokojene učiteljice, domačinke 87-let-
ne Rose Prenner Maas. Tudi sama je je bila pregnana iz domače hiše, tako kakor večina nje-
nih takratnih učencev.

Vodo iz umetnega jezera Reschen (it. Lago di Resia), ki leži na nadmorski višini okrog
1500 metrov dovajajo v hidrocentralo Glurns (it. Glorenza), ki leži kakih 600 metrov niže.
Največja možna akumulacija je 116 milijonov kubičnih metrov vode. Pregrada v kraju St. Va-
lentin je visoka 35,45 metra in dolga 415 metrov. (VK)

LJUBLJANA - O danes do 21. novembra

Mednarodni filmski
festival Liffe bo drevi
odprl film Tamara Drew

Ljubitelji Ljubljanskega mednarod-
nega filmskega festivala - Liffa, ki po pre-
soji programskega direktorja Simona Pop-
ka najpogosteje niso tisti, ki zahajajo v Ko-
losej, so se v minulih treh tednih dobro pri-
pravili na "svoj čas". Do včeraj so v pred-
prodaji kupili kar 27.000 vstopnic.

Liffe bo potekal med 10. in 21. no-
vembrom, danes ob 20. uri pa ga bo v Lin-
hartovi dvorani Cankarjevega doma (CD),
ki je osrednje prizorišče festivala, uvedel
britanski film Tamara Drewe (na posnet-
ku prizor iz filma) režiserja Stephena
Frearsa. Pred filmom, ki ga je režiser opi-
sal kot pastoralno komedijo, bo na odru
Linhartove dvorane nastopil Oliver Mlakar.
Njegovo nekdaj med televizijskimi gledal-
ci priljubljeno Kvizkoteko bo za potrebe Lif-
fa zamenjala Lifoteka. Z Mlakarjevo po-
močjo bo občinstvo ugibalo, kdo je skrivni
gost, ki bo uradno odprl 21. festival.

Po uradnem začetku bo Liffe stekel
tako, kot so ga vajeni obiskovalci: filmi v 11
sekcijah se bodo vrteli v Linhartovi in Ko-
sovelovi dvorani Cankarjevega doma, Ki-
nodvoru, Kinoklubu Vič, Slovenski kino-
teki in letos prvič v Kinu Šiška. Festival bo-

do lahko spremljali tudi v Mariboru, v tam-
kajšnjem Koloseju v dvorani 5, ki je sicer
posebnost Liffa. Kolosej se namreč pred le-
ti v Ljubljani v sklopu Liffa ni izkazal za pri-
merno pribežališče ljubiteljev največkrat
nekomercialnega filma.

Liffe bodo tudi letos obiskali številni
gosti, ki sicer ne dosegajo priljubljenosti
kakšnega hollywoodskega Georgea Cloo-
neya, so pa zato toliko bolj cenjeni med po-
znavalci prave sedme umetnosti. Na Liffu
med drugim pričakujejo Cira Guerro, re-
žiserja filma Potovanje vetra, pride Brillante
Mendoza, njegovi filmi se bodo vrteli v sek-
ciji Posvečeno, režiserka Sarah Leonor-
Petit bo predstavila svoj film Ljubimca na
begu, Srđan Karanović bo z igralko Ivo
Krajnc spregovoril o filmu Besa, o filmu
Oča bo občinstvu spregovoril Vlado Ška-
far. Datumi in ure pogovorov s festivalski-
mi gosti bodo dnevno objavljeni na urad-
ni spletni strani festivala www.liffe.si.

Da Liffe ne pomeni le gledanja filmov
v kinodvoranah, dokazuje tudi spremlje-
valni program. Proti toku nosijo naslov do-
godki, ki reflektirajo film: od konference z
mednarodno udeležbo "o kritikih, na-
sprotnikih, konformistih, pridruženih,
upornikih in drugih provokatorjih" do pre-
davanja Zgodbe o preživetju filmske kriti-
čarke nizozemske filozofinje in poznaval-
ke filma Dane Linnsen. Ta bo v svojem pre-
davanju izhajala iz kritiškega postopka po-
deljevanja filmskih zvezdic ter kako jih sa-
botirati. Obeta se tudi okrogla miza na te-
mo Art kinematografija v Sloveniji, Jaka Re-
panšek pa je svoje predavanje naslovil Ure-
janje in zagotavljanje pravic ustvarjalcev
sodobnega filma.

V prvem preddverju CD bo na ogled
razstava Zarota molka - film in fotografi-
ja, ki bo ponudila vpogled v delo filmarjev
in fotografov pri filmih Na papirnatih avio-
nih, Stari most, O ljubezenskih veščinah ali
film s 14441 sličicami, Umetni raj, Odhod
od maše v Ljutomeru, Na domačem dvo-
rišču in Gratinirani možgani Pupilije Fer-
keverk. Drugo preddverje CD bo zapolni-
la razstava filmskih plakatov Metropolis,
Zadnji mož, Faust, Dr. Mabuse, Nibelun-
gi in drugih iz slovitega berlinskega studia
UFA, ki so nastali med letoma 1918 in 1943.

Čeprav Liffe ne slovi kot festival, na
katerem bi se ves čas razpravljalo o more-
bitnih nagrajencih, nagrade vseeno šteje-
jo, sploh vodomec, ki ga podeljujejo filmom
iz sklopa Perspektive. O prvih ali drugih fil-
mih režiserjev na začetku svoje poti bo
odločala žirija v sestavi Charlie Cockey,
Američan, ki je selektor več filmskih festi-
valov, eden vodilnih norveških filmskih di-
stributerjev Frank L. Stavik ter slovenski pi-
satelj in režiser Goran Vojnović.

Svetovno združenje filmskih kritikov
in novinarjev bo podelilo tudi nagrado fi-
presci, o najboljšem kratkem filmu pa bo
odločala žirija, ki jo sestavljajo slovenska
igralka Silva Čušin, režiser Karpo Godina
in filmski kritik in publicist Chris Fujiwa-
ra. Svoje bo lahko povedalo tudi občinstvo,
ki bo svojega zmagovalca izbralo med 39
celovečernimi filmi, ki še nimajo zagoto-
vljene slovenske distribucije. Glas ljudstva
bo filmu prinesel nagrado zmaj.

Vse nagrade bodo podelili v soboto,
20. novembra, ob 20. uri v Linhartovi dvo-
rani, nedelja pa bo čas za še zadnje obiske
filmskih predstav. (STA)

KOPER

Vrsta prireditev
v prazničnem
decembru

Na Mestni občini Koper so
tudi letos poskrbeli, da v bližajo-
čem se prazničnem decembru ve-
selja ne bo zmanjkalo. Tudi leto
2011 bodo v Kopru dočakali s se-
daj že tradicionalnim projektom
S Koprom v novo leto 2011, ki ga
Turistična organizacija Koper vo-
di že šesto leto zapored, v sklopu
katerega se obeta veliko priredi-
tev namenjenih vsem starostnim
skupinam. Že 5. decembra bodo
prižgali novoletno okrasitev in
Kopru dali praznični pridih. Za
najmlajše bodo pripravili številne
otroške delavnice in gledališke
predstave ter seveda sprevod
Dedka Mraza. Tisti malo manj
mladi pa bodo lahko decembrske
večere preživljali v družbi glasbe,
saj se bodo na odru v Taverni
zvrstili številni glasbeniki, med
drugimi Društvo mrtvih pesni-
kov, Gušti, Adam z gostjo Tinka-
ro Kovač, na silvestrski večer pa
bodo na semedelski promenadi
nastopili Big Foot Mama. Prav
tam bo opolnoči tudi tradicio-
nalni novoletni ognjemet.

Ljubitelji klasične glasbe bo-
do na svoj račun prišli 21. de-
cembra z jubilejnim novoletnim
koncertom obalnega simfoni-
čnega orkestra ali 26. decembra
s tradicionalnim božično-novo-
letnim koncertom Pihalnega or-
kestra Koper in tradicionalnim
dobrodelnim božično-novole-
tnim koncertom Pihalnega orke-
stra Marezige.
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SMG: Zadnji
ples jutri in
ne v petek

V ponedeljkovi vesti smo
napačno zapisali datum premiere
predstave Normana Allena Zadnji
ples Nižinskega v režiji Marka
Mlačnika. Premiera bo v četrtek,
11. novembra, ob 20. uri (in ne v
petek, 12. novembra, ob 20. uri).

Torej Slovensko mladinsko
gledališče bo v četrtek, 11. no-
vembra, ob 20. uri ljubiteljem gle-
dališča in sodobnega plesa ponu-
dilo premiero predstave Normana
Allena Zadnji ples Nižinskega v re-
žiji Marka Mlačnika. Sodobna
monodrama z enim samim prota-
gonistom - igra ga Primož Bezjak
- gledalca vrača v leta ustvarjanja
slovitega baletnika Vaclava Nižin-
skega. (STA)

FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
V torek, 16. novembra, ob 20.30 / Ernst

Lubitsch: »Ko sem bil mrtev«. Nasto-
pa: Slovensko narodno gledališče iz
Ljubljane.

Stalno gledališče Fjk Il Rossetti
Dvorana Assicurazioni generali
Danes, 10. novembra, ob 20.30 / An-

tonio Albanese: »Personaggi«.
Dvorana Bartoli
Danes, 10. novembra, ob 17.00 / Da-

cia Maraini: »Stravaganza«. Režija:
Claudio Misculin. Koprodukcija Acca-
demia della Follia - Stalno gledališče
FJK.

Gledališče Orazio Bobbio
- La Contrada
Danes, 10. novembra, ob 21.00 / Luca

Radaelli v sodelovanju z Beppino, En-
glarom: »Una questione di vita o di
morte. Veglia per E.E.«. / Ponovitve: do
petka, 12. novembra, ob 21.00.

OPČINE
V nedeljo, 28. novembra, ob 17.00 /

Gledališka predstava v tržaškem na-
rečju: »Delitto al castello«, v izvedbi
skupine Proposte teatrali.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
V sredo, 17. novembra, ob ob 20.45 /

»Il Vecchio e il cielo«. Tekst in režija:
Cesare Lievi; scene: Josef Frommwie-
ser; kostumi: Marina Luxardo. Nasto-
pajo: Gigi Agnellino, Ludovica Mudu-
gno, Paolo Fagiolo, Giuseppina Turra.
/ Ponovitve: do sobote, 20., ob 20.45 ter
v nedeljo, 21. novembra, ob 16.00.

GORICA
Občinsko gledališče Giuseppe Verdi
V četrtek, 11. novembra, ob 20.45 /

Project T-Time predstavlja: »Teo Teo-
coli & Mario Lavezzi - Unplugghed«.

Terzo teatro
V soboto, 13. novembra, ob 20.30 /

Gledališka skupina Al Castello pred-
stavlja: »Un tram che si chiama desi-
derio«.

Teatro delle diversità
V sredo, 17. novembra, ob 11.30 /

Gledališka skupina iMOV teatrali
predstavlja: »Cercando: volume III,
l’epilogo«.

V četrtek, 18. novembra, ob 20.30 /
gledališka skupina »Azzurro« predsta-
vlja: »Questo sogno è solo mio«. / ob
21.30 / skupina Stazione Mobile pred-
stavlja: »Il fiume ... continua«.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče Koper
V četrtek, 25. novembra, ob 20.00 /

Sam Shepard: »Lunine mene«.
HRPELJE
Kulturni dom
V petek, 12. novembra, ob 20.00 /

Georges Feydeau: »Krojač za dame«.
Komedija v treh dejanjih. Prevedel
Tone Smolej, jezikovna obdelava Minu
Kjuder. Režiser Sergej Verč, pomočni-
ca režiserja, Minu Kjuder. Gledališka
skupina KD “Brce” iz Gabrovice pri
Komnu.

LJUBLJANA
SNG Drama
Veliki oder
V soboto, 13. novembra, ob 11.00 /

Boštjan Tadel: »Ponudba in povpraše-
vanje«.

V petek, 19. novembra, ob 19.30 / Ivo
Prijatelj: »Totenbirt«.

Mala drama
Danes, 10. novembra, ob 20.00 / Sam

Shepard: » Lunine mene«. / Ponovitve:
v četrtek, 11. novembra, ob 20.00.

V petek, 12. novembra, ob 20.00 / Evri-
pid: »Alkestida«. / Ponovitev: V sobo-
to, 13. novembra, ob 20.00.

V ponedeljek, 15. novembra, ob 20.00
/ Evripid: »Heraklova blaznost«. / Po-
novitev: v torek, 16. novembra, ob
20.00.

V sredo, 17. novembra, ob 20.00 / Mi-
lena Marković: »Barčica za punčke«.

V četrtek, 18. novembra, ob 20.00 /
Conor McPherson: »Jez«.

V sredo, 19. novembra, ob 20.00 / So-
fokles: »Trahinke«. (Replike iz antike).
/ Ponovitev: v soboto, 20. novembra, ob
20.00.

V ponedeljek, 22. novembra, ob 20.00
/ Ulryke Syha: »Zasebno življenje«. /
Ponovitve: v torek, 23., ob 18.00 in v
sredo, 24. novembra, ob 20.00.

MGL
Veliki oder
Danes, 10. novembra, ob 19.30 / Wil-

G L E DA L I Š Č E
liam Shakespeare: »Romeo in Julija«. /
Ponovitve: v ponedeljek, 15., v torek,
16., v petek, 26. in v ponedeljek, 29. no-
vembra, ob 19.30.

Jutri, 11. novembra, ob 19.30 / David
Gieselman: »Golobi«. / Ponovitve: do
13. ob 19.30 ter v petek, 19., torek, 23.
in sredo, 24. novembra, ob 19.30.

V sredo, 17. novembra, ob 19.30 / Pe-
ter Stone, Jule Styne in bob Merill: »Su-
gar - Nekateri so za vroče«. / Ponovi-
tve: v četrtek, 25. novembra, ob 19.30.

V ponedeljek, 22. novembra, ob 19.30
/ Molière: »Skopuh«.

V soboto, 27. novembra, ob 19.30 / Mi-
ro Gavran: »Vse o ženskah«.

Mala scena
V petek, 12. novembra, ob 20.00. / Ma-

ja Plević: »Pomarančna koža«.
V soboto, 13. novembra, ob 20.00 / Co-

nor McPherson: »Sijoče mesto«.
V soboto, 20. novembra, ob 20.00 / Ma-

ja Pelevič: »Pomarančna koža«. / Ponovi-
tve: v ponedeljek, 22. novembra, ob 20.00

V torek, 23. novembra, ob 20.00 / Eric-
Emmanuel Schmitt: »Mali zakonski
zločini«.

V soboto, 27. novembra, ob 20.00 / Ed-
vard Albee: »Občutljivo ravnovesje«. / Po-
novitev: v torek, 30. novembra, ob 20.00.

V ponedeljek, 29. novembra, ob 20.00
/ Avtorski projekt Gregorja Čušina:
»Hagada«.

Emanat - Teater za ptiče 
Danes, 10. novembra, ob 20.00 / Da-
niel Veronese: »Španski borci«. Režija:
Eric Dean Scott; scenografija in kostu-
mi: Barbara Kapelj; prevod Barbara
Juršič. Nastopajo: Maja Delajk ,Boris
Kos, Robert Prebil, Aljoša Termovšek,
Irena Tomažin, Nataša Živkovič.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
V torek, 16. novembra, ob 20.30 / G.

Verdi: »La Traviata«. / Ponovitve: v sre-
do, 17., v četrtek, 18. ob 20.30, v petek,
19. ob 18.00, v soboto, 20. ob 17.00, v
nedeljo, 21. ob 16.00 in v torek, 23. no-
vembra, ob 20.30.

Stalno gledališče FJK Il Rossetti
Dvorana Assicurazioni Generali
V petek, 12. novembra, ob 20.30 /

»Rock the ballet«. Nastopa: Rasta Tho-
mas. / Ponovitve: v soboto, 13. ob 20.30
in v nedeljo, 14. novembra, ob 16.00.

OPČINE
Prosvetni dom
V nedeljo, 14. novembra, ob 18.00 /

Openska glasbena srečanja: Nastopa
trio Jože Kotar - klarinet; Zoran Mili-
tev - fagot in Luca Ferrini - klavir.

ZGONIK
Športni kulturni center
V nedeljo, 21. novembra, ob 18.00 /

»Denis Novato in muzikantje Evrope«.
Nastopajo: Alpski kvintet, Sepp
Mattlschweiger’s Quintett Juhee (Av-
strija), Kraški muzikanti, folklorna sku-
pina Schuhplattler Pfunders (Južna
Tirolska), trobilna skupina Alpenbrass,
Betka Šuhel in Denis Novato.

GORICA
Občinsko gledališče Giuseppe Verdi
V sredo, 24. novembra, ob 20.45 / Eu-

genio Bennato: »Briganti emigranti«.
Nastopa: Eugenio Bennato in Orche-
stra popolare del Sud.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Cankarjev dom
V soboto, 13. novembra, ob 20.00 Gal-

lusova dvorana / Državni simfonični
orkester iz Sao Paula. Dirigent. Yan
Pascal Tortelier. Solist: Antonio Me-
neses - violončelo.

V ponedeljek, 15. novembra, ob 19.30
Slovenska filharmonija / Italijanski ki-
tarski duo: Agostino Valente & Goran
Listeš.

V torek, 16. novembra, ob 21.00 Klub
CD / Marc Ribot & Sunship (New
York).

Hala Tivoli
Danes, 10. novembra, ob 20.00 / Na-

stopa legendarni kitarist Joe Satriani.
Kino Šiška
Jutri, 11. novembra, ob 21.00 Katedrala

/ Nastopata Tricky in Domino iz Veli-
ke Britanije.

V četrtek, 25. novembra, ob 21.00 Ka-
tedrala / »Nu sounds of Belgrade«. Na-
stopajo: SevdahBaby, Zemlja Gruva in
Svi na Pod!

V torek, 30. novembra, ob 21.00 / Na-
stopa skupina White Lies iz Velike Bri-
tanije.

G L A S B A

Arena Stožice
V ponedeljek, 15. novembra, ob 20.00

Katedrala / Nastopa Joe Cocker.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost. / Na ogled je razstava Gio-
vannija Tallerija: »Orizzonti limpidi di
libertà«.

Muzej Revoltella (Ul. Diaz 27): do 13.
decembra, v tretjem nadstropju, sta na
ogled rastavi: »Scultura triestina del
‘900« ter »Ruggero Radovan (1877 -
1965) l’atelier di uno scultore«.

Muzej Revoltella (Ul. Diaz 27): do 12. de-
cembra je na ogled razstava Roberte di
Camerino »La rivoluzione del colore«.

Železniški muzej na Marsovem polju
(Campo Marzio, ul. Giulio Cesare, 1):
Stalna razstava železniske postaje. Ur-
nik: od 9.00 do 13.00. / Za več infor-
macij: tel.:040-3794185; fax: 040312756.
/ je na ogled, do konca decembra, do-
kumentarna razstava, ki jo je uredila
Branka Sulčič Sulli: »Porečanka včeraj:
ozkotirna proga; danes: pot zdravja in
prijateljstva«. Urnik: v sredo, v soboto
in v nedeljo od 9.00 do 13.00 (brezpla-
čni ogled samo razstave).

Narodna študijska knjižnica (ul. S.
Francesco 20): je na ogled razstava Sa-
re Conestabo, pod naslovom: »Kralj Pe-
trolej«. Razstava bo na ogled do konec
decembra, po urniku knjižnice.

Bambičeva galerija: je na ogled razsta-
va »Življenje je lepo«.

REPEN
Kraška hiša: Zadruga Naš Kras vabi na

ogled razstave akademske kiparke Met-
ke Kavčič, pod naslovom: »Pr’ Marìki«,
idrijska čipka iz kovinske žice in velja-
ne pločevine. Razstava je na ogled ob
nedeljah in praznikih, od 11.00 do
12.30 ter ob 15.00 do 17.00.

ZGONIK
Pred županstvom: je na ogled foto-

grafska razstava Miloša Zidariča.
ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek, od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GRADIŠČE
GalerijaSpazzapan (ul. Battisti 1): do

15. januarja 2011 je na ogled razstave
»Spazzapan a Torino. Le collezioni Ac-
cati e Villa«. Urnik: od torka do nede-
lje med 10.30 in 12.30 ter med 16. in
20. uro. Info: tel. 0481-960816

GORICA
Goriški muzej - Grad Dobrovo: na

ogled je arheološka razstava Pivsko po-
sodje iz slovenskih muzejev in foto-
grafska razstava Kamnita Istra in cve-
toča Brda Dinka - Dominika Bizjaka.

Grad Kromberk (muzej): muzej pono-
vno odprt, od ponedeljka do petka,
med 8.00 in 19.00, ob sobotah, nede-
ljah in praznikih med 13.00 in 19.00; in-
formacije po tel. telefon: 003865-
3359811, www.goriskimuzej.si.

V razstavnih prostorih Fundacije Go-
riške Hranilnice (Ul. Carducci 2): ob
stoletnici smrti Carla Michelstaedter-
ja na ogled razstava »Far di se stesso
fiamma«; do 27. februarja 2011 od tor-
ka do petka med 10. in 13. uro in med
16. in 19. uro, ob sobotah in nedeljah
med 10. in 19. uro.

V galeriji A. Kosič (Raštel 5-7/Travnik
62) (vhod skozi trgovino obutev Ko-
sič): je na ogled razstava akvarelov in olij
Andreja Kosiča od torka do sobote med
9. uro in 12.30 ter med 15. uro in 19.30.

Galerija Dora Bassi (deželni avditorij
v Ul. Roma): od 24. novembra do 8. de-
cembra razstavlja Davide Garbuggio in
od 28. decembra do 12. januarja 2011
Alessandra Bernardis. Urnik: od po-
nedeljka do sobote med 10.00 in 12.00
ter med 16.00 in 19.00, informacije po
tel. 0481-383287-383297, www.comu-
ne.gorizia.it, urp@comune.gorizia.it.

R A Z S TAV E

V galeriji Maria di Ioria v državni
knjižnici: na ogled je razstava z na-
slovom »Stefano d'Ungheria, fondato-
re dello Stato e Apostolo della nazio-
ne«; ogled bo z brezplačnim vstopom
do 28. januarja 2011 od ponedeljka do
petka med 10.30 in 18.30, ob sobotah
med 10.30 in 13.30.

Kulturni center Lojze Bratuž: na ogled
likovna dela Gustava Januša do konca
meseca novembra. Ogled je možen ob
prireditvah ali po domeni.

Društvo ARS (na Travniku 25): na
ogled je razstava pod naslovom »Ma-
tej Susič - Jesenska simfonija«. Ogled
bo možen do 16. novembra po urniku
Katoliške knjigarne.

V Pokrajinskih Muzejih v goriškem
grajskem naselju: bo od 13. novembra,
na ogled razstava fotografij zvezdnikov
med 30. in 50 leti Artura Gherga; na
ogled bo do 31. januarja 2011.

KRMIN
Muzej teritorija: do 21. novembra je na

ogled razstava del Dore Bassi. Urnik: od
četrtka do sobote med 16. in 19. uro,
ob nedeljah med 10.30 in 12.30 ter med
16. in 19. uro.

RONKE
Vila Vicentini Miniussi (na Trgu Unità

24): do 18. novembra, je na ogled sku-
pinska razstava »La Bisiacaria a San
Marco«. Razstavljajo Mario Bagat,
Giovanni Bonifacio, Aldo Bressanutti,
Franco Ciot, Laura Cristin, Sonia
D’Alessandro, Pierluigi De Lutti, Ar-
mando Depetris, Fulvio Dot, Walter
Dusatti, Pietro Girotto, Francesca Mar-
tinelli, Salvatore Puddu, Diego Valen-
tinuzzi in Amerigo Visintini; Urnik: od
ponedeljka do petka med 10.00 in 12.30
in med 16.00 in 18.30, ob sobotah in
nedeljah med 10.00 in 12.30.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi: je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom: je na ogled razstava fo-

tografij Marka Modica, z naslovom
»Krasmosis« in slikarska regijska raz-
stava JSKD z naslovom »Portreti«.

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

KOPER
Pretorska dvorana: v petek, 12. no-

vembra, bo otvoritev razstave Mojce
Kleibencetl, Petre Koren in Ane Selija
pod naslovom: »Utrinki«.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do
12.00 in od 14.00 do 17.00, za naja-
vljene skupine tudi izven urnika. In-
formacije: Srečko Rože, 05/7670581,
041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

Krajevna skupnost: je na ogled razsta-
va: »V osrčju dežele terana«.

ŠTANJEL
Galerija Lojzeta Špacala: stalna raz-

stava grafik v galeriji Lojzeta Špacala.
Urnik: med tednom, od 11.00 do 14.00,
v soboto in nedeljo od 10.00 do 17.00,
v ponedeljek zaprto.

Štorževa galerija (Štanjel 29): je na
ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«. Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobotah, nede-
ljah in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

Stolp na vratih: razstavljajo avtorice li-
kovne sekcije Kulturnega društva »Jo-
že Pahor« iz Sežane, pod naslovom:
»Videnja«. Avtorice so: Almira Benas-
si, Nada Bric, Marinka Grohar Gatnik,
Ana Hanzel, Mirjam Kocjan, Sonja Pe-
roci in Ivica Žerjal. Urnik: od torka do
nedelje, od 10.00 do 18.00.

Galerija Pri Valetovih: je na ogled fo-
tografska razstava Maje Švagelj: »Ovi-
ta z rujem v mislih domov odpotujem
...«.

AJDOVŠČINA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-
ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

Muzejska zbirka Ajdovščina: odprto v
sobotah, nedeljah in praznikih od 13.
do 18. ure. Za najavljene skupine je
ogled možen tudi izven urnika.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora - zaprta do nadaljne-
ga zaradi popravila prostorov; Grad
Dobrovo ob ponedeljkih zaprto, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Kulturni dom: je na ogled razstava Da-
nila Jejčiča.

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka, od 9.00 do 15.00, ob
sobotah, nedeljah in praznikih od
13.00 do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan, od 9.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan,
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Narodna in univerzitetna knjižnica: je
na ogled razstava knjig: »Zakladi Uni-
verzitetne knjižnice v Budimpešti ob
njeni 450-letnici«.

Svetovni slovenski kongres (Cankar-
jeva cesta 1/IV): je na ogled razstava
Roberta Faganela.

Slovenski Etnografski muzej: na ogled
stalni razstavi: »Med naravo in kultu-
ro« in »Jaz mi in drugi: podobe moje-
ga sveta«. Na ogled je tudi razstava Pe-
tra Černeta, v kiparski Etnološki te-
matiki: »Videti, česar znanost ne vidi«.

Cankarjev dom (Mala galerija): do 14.
novembra, je na ogled fotografska raz-
stava, v sklopu festivala »Fotonični tre-
nutki - mesec fotografije 2010«.

Cankarjev dom (Prvo preddverje): od
10. do 25. novembra, ob 21. ljubljan-
skem mednarodnem filmskem festiva-
lu - LIFFe razstava pod naslovom »Za-
rota molka«. Preplet filmske in foto-
grafske ustvarjalnosti.
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ŠŠppoorrtt

ODBOJKA - SP

Malo 
možnosti
za Italijanke

NAGOJA - Odbojkarice Brazilije so
v drugem delu svetovnega prvenstva v sku-
pini F premagale Nemčijo s 3:0 in se tako
uvrstile v polfinale prvenstva, ki poteka na
Japonskem. Z zmago proti Nemčiji so Bra-
zilke ostale neporažene na tem SP. Odboj-
karice ZDA so premagale Nizozemke s 3:0,
s tem pa so si močno povečale možnosti
za uvrstitev v polfinale na račun Italijank,
ki so po pričakovanjih odpravile Tajsko (13,
12, 19; Gioli 16, Ortolani 13). Možnosti »az-
zurr« so vezane na morebitni poraz ZDA
v zadnjem krogu proti že kvalificirani Bra-
ziliji. V skupini E so si uvrstitev v polfina-
le že zagotovile Rusinje in Japonke.

ČERNIC - Matej Černic v poljskem
prvenstvu še ni stopil na igrišče, njego-
va resova pa je po štiri krogih prva na le-
stvici z 11. točkami.

KOŠARKA NA VOZIČKU - Gradi-
ški košarkarji na vozičku Castelvecchia,
pri katerem igra tudi naš košarkar Saša
Žužek iz Vižovelj, so v drugem krogu A2-
lige na domačem parketu premagali
rimski Don Orione. Končni izid je bil
57:40. Najboljši strelec je bil Rigo z 12 to-
čkami. V soboto bo Castelvecchio v Gra-
dišču gostil Porto Torres.

ODSTOP- Zvonimir Serdarušič je
podal nepreklicno odstopno izjavo z me-
sta trenerja rokometnega kluba Celje Pi-
vovarna Laško.

KOŠARKA - Slovenija organizator moškega EP 2013?

Kljub »popustu« Fibe
je premier Pahor zadržan
Za organizacijo prvenstva bi se mednarodna zveza zadovoljila s 6,5 milijona evrov kotizacije

LJUBLJANA - Mednarodna ko-
šarkarska zveza Fiba je posebno pri-
stojbino za organizacijo moškega ev-
ropskega prvenstva leta 2013 s prvo-
tnih osem zmanjšala na 6,5 milijona
evrov, ob tem pa je prišlo tudi do do-
govora, da se znesek namesto v štirih
plača v šestih letih, so sporočili iz Ko-
šarkarske zveze Slovenije (KZS), ven-
dar to še zdaleč ne pomeni, da bo Slo-
venija leta 2013 zagotovo gostila ev-
ropsko prvenstvo v košarki.

Sicer še pred objavo novice o
»popustu« Fibe je namreč premier
Borut Pahor pokazal veliko osebno za-
držan do tega projekta, ker Slovenijo
v prihodnjih letih čakata dva zahtevna
projekta, Evropska prestolnica kultu-
re ter univerzijada 2013. »Vlada se že-
li izogniti vsem ne nujnim izdatkom
v času, ko mora izpolniti obveznosti,
ki jih je sprejela. Zato sem osebno za-
držan do tega projekta,» je novinar-
jem povedal Pahor in dodal: »Menim,
da me mora Košarkarska zveza Slo-
venije še prepričati, da se nam orga-
nizacija evropskega prvenstva finan-
čno izplača. Zato sem jih prosil, da do
naslednjega tedna pripravijo proračun
prvenstva s finančnimi in vsemi dru-
gimi koristmi,« dodaja Pahor.

Slovenska delegacija, ki so jo se-
stavljali predstavnik Vlade RS Darijan
Košir, sicer direktor urada vlade za ko-
municiranje, predstavnika KZS Iztok
Rems in Matej Avanzo si je v ponede-
ljek v Munchnu po trdih pogajanjih iz-
bojevala omenjeni finančni ugodnosti.
Za razliko od premiera Pahorja pa je
minister za šolstvo in šport Igor Luk-
šič poudaril, da projekt EP 2013 tako
on kot njegovo ministrstvo podpirata,
saj je Slovenija košarkarska država, ki
si na čelu z izjemnimi navijači vele-
dogodek, kot je EP, nedvomno zaslu-
ži. Hkrati je minister dodal, da od KZS
pričakuje, da bo pokrila stroške celot-
ne organizacije prvenstva stare celine,
ki se ocenjujejo na 7,5 milijona evrov,
ter da skupaj z mestnimi občinami, ki

načrtujejo gradnjo novih dvoran, do
začetka naslednjega tedna pripravi
natančno analizo finančne konstruk-
cije investicij.

KZS se je še enkrat zavezala, da
bo na svoja pleča tako prevzela stroške
organizacije, katerih največje deleže
bodo imeli namestitev vseh udeležen-
cev EP 2013, televizijska produkcija za
90 tekem, varovanje, priprava celot-
nega dogodka, zagotovitev delovne si-
le in množice prostovoljcev, ob tem pa
omenjenih 7,5 milijonov evrov stro-
škov organizacije pokrila s prodajo
vstopnic in marketinškimi aktivnostmi.

Zdaj je torej na potezi slovenska
vlada, ki naj bi na podlagi dodatnih
dokumentov, ki jih bo pripravila
KZS, odločitev sprejela na seji vlade,
ki bo 18.

V ponedeljek pa je v Slovenijo
pripotovala štiričlanska komisija Fi-
ba Europe, ki si bo v sklopu kandi-
dature za EP 2013 ogledala nasta-
nitvene kapacitete v vseh petih me-
stih, kandidatih za gostitelje EP, ter
dvorane za tekme in treninge. Ko-
misija bo v Sloveniji ostala do petka.

Štiričlanska komisija, ki jo se-
stavljajo Richard Stokes, Monika
Puchner, Valts Miltovics in Sebastian
Montag, si je v ponedeljek ogledala
drugo največje slovensko mesto Ma-
ribor, kjer je tudi prespala , včeraj še
Ptuj in Celje, danes bo obiskala No-
vo mesto, jutri pa Ljubljano, kjer bo-
do člani Fiba Europe na voljo tudi
medijem v dvorani Stožice. Možno-
sti, da bi EP vendarle gostil tudi Ko-
per, KZSveč niti ne omenja.

NOGOMET - V štirinajstem krogu B-lige prijetno presenečenje

Preporod Triestine v Livornu
454 minut brez gola, nato kar trije v nekaj več kot uri igre - Za Triestino uspešni Longhi, Godeas in Gherardi - Prva zmaga v gosteh

EVROLIGA

U. Olimpija
že danes
v Moskvi

LJUBLJANA - Košarkarji
Uniona Olimpije so se kot vodilna
ekipa skupine D evrolige včeraj do-
poldan odpravili v Moskvo, kjer jih
danes ob 18.15 čaka četrta tekma
predtekmovanja proti CSKA Mo-
skvi. Verjetno ni košarkarskega stro-
kovnjaka v vsej Evropi, ki bi pred za-
četkom evrolige napovedal, da bo
imelo ljubljansko moštvo po prvih
treh odigranih tekmah tri zmage, ko-
šarkarji iz Moskve pa nobene. A
medtem ko gre Unionu Olimpiji vse
kot po maslu - tri tekme je dobila s
skupno razliko v koših + 10, se Ru-
si ukvarjajo s hudimi težavami po
menjavi stratega na klopi. Jevgenija
Pašutina je namreč zamenjal Duško
Vujošević, ki si je za pomočnika iz-
bral Slovenca Saša Filipovskega.

CSKA Moskva je v prvem
krogu doma doživela šokanten
poraz proti Armani Jeansu, z dveh
zaporednih gostovanj v Atenah in
Valencii pa se je vrnila z visokima
porazoma.

»Z Jako Danevom sva začela
preučevati igro Rusov, ki smo jih si-
cer dobro spoznali že v prejšnjih kro-
gih, ko smo gledali posnetke njiho-
vih obračunov z Milančani in Pa-
nathinaikosom. Vidi se, da imajo do-
ločene težave, da imajo novega tre-
nerja ter organizatorja igre, ki je pre-
cej porušil sistem igre, hkrati pa ima-
jo tudi težave s poškodbami. Manj-
kajo jim Kaun, Šiškauskas in Kripa,
ki pa naj bi se po nekaterih napove-
dih vrnil ravno proti nam,« je pove-
dal trener Ljubljančanov Jure Zdovc.

Minister za šolstvo
in šport Igor Lukšič

(na posnetku)
podpira slovensko

kandidaturo,
medtem ko

premier Borut
Pahor pravi, da ga

morajo
organizatorji EP
šele prepričati o
njegovi finančni

vzdržnosti

KROMA

B-LIGA IZID 14. KROGA Atalanta -
Modena 1:0, Cittadella - Reggina 1:2, Frosinone
- Crotone 2:3, Grosseto - Varese 0:0, Livorno -
Triestina 1:3, Novara - Empoli 1:1, Pescara -
Piacenza 2:2, Portogruaro - Padova 1:1,
Sassuolo - Ascoli 0:1, Torino - Albinoleffe 1:0,
Vicenza - Siena bo 8.12.

Novara 14 9 3 2 28:10 30
Atalanta 14 8 3 3 19:10 27
Reggina 14 8 3 2 21:14 27
Siena 13 7 4 2 19:12 25
Empoli 14 4 10 0 15:9 22
Padova 14 5 6 3 23:16 21
Livorno 14 5 6 3 21:16 21
Torino 14 6 2 6 16:17 20
Varese 14 4 7 3 14:10 19
Crotone 14 4 7 3 14:13 19
Pescara 14 5 4 5 15:16 19
Vicenza 13 5 1 7 14:19 16
Frosinone 14 4 4 6 14:19 16
Modena 14 3 7 4 13:18 16
Piacenza 14 3 6 5 18:20 15
Triestina 14 3 6 5 13:19 15
AlbinoLeffe 14 4 3 7 14:21 15
Grosseto 14 3 5 6 12:16 14
Portogruaro 14 3 4 7 11:20 13
Sassuolo 14 3 3 8 15:20 12
Cittadella 14 3 3 8 12:22 12
Ascoli (-3) 14 3 5 6 15:19 11

PRIHODNJI KROG : (13.11) ob 15.00 Triestina
- Portogruaro, Albinoleffe - Cittadella, Crotone
- Livorno, Empoli - Atalanta, Modena - Vicenza,
Padova - Frosinone, Piacenza - Novara, Reggina
- Torino, Varese - Sassuolo, 15.11 ob 19.00
Pescara - Ascoli, ob 21.00 Siena - Grosseto.

NOGOMET - Ob 20.45

A-ligaši drevi
znova na igrišču
Od vodilnih le Milan doma

Od prvih petih ekip na lestvici bodo
v enajstem krogu kar štiri igrale v gosteh.
Izjema je le Milan, ki bo na San Siru Paler-
mo gostil s Patojem a brez Ronaldinha. In-
ter, Juventus, Napoli in vodilni Lazio bodo
pred bolj ali manj zahtevno nalogo v gosteh.

Lazio po porazu v mestnem derbi-
ju odhaja v Ceseno. Domača ekipa je v
zadnjih sedmih tekmah iztržila le eno toč-
ko in kar 6-krat izgubila. Ravno zato je za
Rejo in njegove varovance imperativ zma-
ga, čeprav so črnobeli iz Romagne pred
nekaj dnevi Juventusu bili kos vse dokler
niso morali igrati z igralcem manj. Tudi In-
ter, Juventus in Napoli bodo igrali proti
slabšim ekipam. »Stara dama« odhaja v
Brescio z nekaj več igralci na razpolago
(okrevali so Amauri, Chiellini in Traore’),
domači trener Iachini pa upa, da tri dni
po Interju bo njegovi ekipi uspelo zau-
staviti še Juventus. Črnomodri Rafa Be-
niteza so odšli na nekoliko daljše potova-
nje, saj so morala poleteti v Apulijo, kjer
jih čaka Lecce. Inter je doslej igral bolj pre-
pričljivo v gosteh kot pred domačim ob-
činstvom in lanski prvaki si ne morejo pri-
voščiti novih spodrsljajev, čeprav Benitez
bo imel v obrambi štete igralce zaradi od-
sotnosti Maicona in Samuela (zaradi po-
škodbe kolena je zanj prvenstva že konec).
Tudi v taboru Napolija, ki odhaja na Sar-
dinijo, so zaskrbljeni nad zdravstvenim
stanjem nekaterih ključnih igralcev. Vpra-
šljiv je na primer Cavanijev nastop.

UDINESE NA SICILIJI - Igralci
Udineseja so odleteli na Sicilijo brez Za-
pate, ki je moral na operacijo prsta, a s
Sanchezom, ki je okreval. Družbo v napa-
du mu bo delal Floro Flores.

SAMPDORIA JUTRI - Spored 11.
kroga bosta jutri dopolnila Parma in
Sampdoria, ki bo seveda brez Cassana.
Predsednik Garrone je tudi včeraj potrdil,
da do razsodbe arbitražne komisije ne mi-
sli »pomilostiti« igralca.

NAŠA NAPOVED - danes (ob
20.45) Brescia - Juventus 1:2 (25%, 35%,
40%), Cagliari - Napoli 1:1 (30%, 40%, 30%),
Catania - Udinese 0:0 (25%, 45%, 30%), Ce-
sena - Lazio 1:1 (30%, 35%, 35%), Chievo
- Bari 2:1 (45%, 30%, 25%), Genoa - Bolo-
gna 2:1 (40%, 35%, 25%), Lecce - Inter 0:2
(20%, 30%, 50%), Milan - Palermo 2:1(45%,
35%, 20%), Roma - Fiorentina 1:0 (45%,
35%, 20%); jutri (ob 20.45) Parma - Samp-
doria 0:0 (30%, 45%, 25%). (I.F.)

Livorno - Triestina 1:3 (1:1)
STRELCI: v 28. Longhi, v 32. Dionisi, v 3.dp Godeas, v 36.dp

Gherardi
LIVORNO (4-4-2): De Lucia; Salviato, Perticone, Knežević,

Lambrughi; Surraco (33.dp Pagano), Iori (23.dp Barusso), Luci, Schiat-
tarella (23.dp Volpe); Danilevičus, Dionisi. Trener: Pillon.

TRIESTINA (4-4-2): Colombo 7; D’Ambrosio 7, D’Aiello 7, Sa-
bato 7, Longhi 7; Antonelli 6,5 (37.dp Gissi), Filkor 6,5, Matute 6,5,
Gherardi 7,5; Marchi 6 (20.dp Testini 6), Godeas 6,5 (14.dp Della Roc-
ca 6). Trener: Iaconi.

SODNIK: Doveri iz Rima 7; IZKLJUČITVI: v 25.dp Pertico-
ne, v 40.dp Sabato; OPOMINA: D’Aiello, Sabato.

B-liga je čudno prvenstvo: Livorno sedem krogov nepre-
magan, Triestina poražena v zadnjih štirih nastopih. Niti največ-
ji optimist ne bi napovedal tega, kar se je sinoči dogodilo v to-
skanskem mestu ob Tirenskem morju. Triestina je namreč s pre-
pričljivim 3:1 odpravila domačo ekipo, dosegla prvo zmago v go-
steh in doživela pravi športni preporod. Za Tržačane se je neka-
ko začelo novo prvenstvo, saj so zdaj lahko prepričani, da je ob-
stanek dosegljiv. Treba le v to verjeti!

IZBIRE - Pri domačih je moral Pillon zadnji trenutek spre-
meniti postavo: kapetan in najboljši igralec ekipe Tavano ni bil
na razpolago, tako da je v postavo vključil Danilevičusa. Iaconi je
na drugi strani zamenjal šest igralcev, ki so bili v začetni enajste-
rici v petek zvečer. Vrnil se je na originalno postavitev z dvema
napadalcema, v vezni vrsti so bili trije novi obrazi (Gherardi, An-
tonelli, Matute), v obrambi D’Aiello in Sabato.

O TEKMI - Livorno, ki je v zadnjih sedmih tekmah štirikrat
zmagal in trikrat igral neodločeno, je tekmo začel nekoliko boljk na-
padalno od Triestine. Do prvih strelov pa so domači prišli le po za-
slugi dveh napak tržaške obrambe (najprej D’Ambrosio nato D’Aiel-
lo). Prvič pa je Colombo moral poseči v 15. minuti, ko je z dvojno

obrambo najprej zaustavil Dionisija in nato še Schiattarello. Nato
pa je moral dvakrat poseči kolega na drugi strani. Če je bila obram-
ba po strelu Antonellija navaden poseg, pa je bil De Lucia odloči-
len nad Gherardijem. Slednji je ciljal pod prečko, a vratar Livorna
je bil zelo priseben in odbil v kot. Po novem uspešnem Colombo-
vem posegu je v 28. minuti Triestina zadela. Z desne je Antonelli
lepo podal do Longhija , ki je neoviran z glavo lahko zadel s šestih
metrov. Žal pa je le štiri minute kasneje Livorno izenačil: prostega
strela Surraca se je Dionisi dotaknil in tako ukanil Colomba. V dru-
gem polčasu je Triestina takoj zadela. Prostega strela Gherardija se
je s konico čevlja dotaknil Godeas in tako dosegel četrti gol sezone.
Gol je dobesedno pretresel domače igralce, ki so najbrž mislili, da
bo Triestina po prejetem golu lahek plen. Po izključitvi Perticone-
ja - prekršek kot zadnji mož - je Triestina imela na razpolago še več
prostora za protinapade in enega od teh je izkoristil Gherardi, ki je
izvrstno zaustavil žogo in premagal De Lucio.

KLJUČNI DOGODEK - Gre za ključno minuto. Z golom Long-
hija v 28. minuti je namreč Triestina prekinila 454 minut trajajoči post,
ko Tržačanom ni uspelo niti enkrat zatresti mrežo. S psihološkega
vidika je bil zadetek odločilen za nadaljnji potek tekme.

JE ŠLO - Temperamentna igra, odlična taktična organizacija
in skoraj brezhibna obramba, a tudi dobre kombinacije v napadu. Vsi
ti so razlogi za uspeh. Top: Seznam igralcev z visoko oceno je kar
dolg, a D’Aiello v obrambi - brez izključitve bi si najvišjo oceno sicer
zaslužil Sabato - in Gherardi v vezni vrsti sta igrala brezhibno.

NI ŠLO - Tokrat je pri Triestini vse dobro delovalo, a bla-
godejno je vplival prvi zadetek. Do takrat je bilo zaznati nekaj
treme. Flop: Colombo in Sabato sta odlično igrala, a prvi za-
radi nepotrebnega opomina (zavlačevanje) in drugi zaradi še
bolj nepotrebne izključitve (porinil nasprotnika) bosta mora-
la v soboto na prisilen počitek.

Iztok Furlanič

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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HOKEJ NA ROLERJIH - Moška A1-liga

Na Pikelcu pričakovan
monolog tržaške Edere
V 7. minuti drugega polčasa je bilo že 0:7 -  Enominutni molk za Widmanna
Polet ZKB Kwins - Edera Belletti 3:10 (0:4)

STRELCI: Fajdiga 3; Frizzera 3, Kos,
Sorrenti 2, Mariotti, Zerdin, Simčič.

POLET: Galessi, De Iaco, Fajdiga, J.
Ferjanič, Battisti; D. Fabietti, A. Fabietti, Ju-
govic, Vocchi, Rebez, G. Cavalieri, Poloni.
Trener: A. Ferjanič.

EDERA: Peruzzi, Simčič, Zorutti,
Kos, Zerdin; Mariotti, Frizzera, Sorrenti,
Dudine. Trener: Rusanov.

V medsebojnih obračunih v najvišji
hokejski A1-ligi na rolerjih ostaja tržaška
Edera »tabu« za openski Polet, ki je tudi po
sinočnjem zaostalem srečanju zadnji brez
točk na lestvici. Pred tekmo sta se moštvi
z enominutnim molkom spomnili na tra-
gično preminulega igralca Edere Wid-
manna.

Najbolj optimisti so pred tekmo na-
povedali izenačeno tekmo. Tako pa ni bi-
lo. Videli smo Ederin monolog. Gostje v
rdečih dresih so že po dvanajstih minutah
vodili z 2:0. Najprej je v protinapadu poslal
ploščico v gol Frizzera, nato pa z diagonal-
nim strelom še izkušeni slovenski hokejist
Kos. Nato so poletovci le reagirali in igrali
izenačeno vse do zadnje minute prvega de-
la, ko so varovanci trenerja Dejana Ruso-
nova še dvakrat premagali Galessija. Naj-
prej še drugič Frizzera in nato trideset se-
kund pred koncem še Sorrenti. To je po-
vsem zmedlo gostitelje, ki se v drugem pol-
času niso več opomogli. Povratek iz slačil-
nic ni bil pozitiven, saj so gostje po sedmih
minutah vodili že 6:0. Edera je nato malo
popustila in Polet je prebil led s Fajdigo. Fer-
janičevi varovanci so se nato zdramili in pri-
kazali nekaj lepih akcij. Omembe vredna je
bila kombinacija Ferjanič-Fajdiga, ki je
slednjega pripeljala do gola. 6:2 in Edera se
naposled ni več pustila presenetiti. Do kon-
ca tekme so Tržačani še štirikrat zatresli
mrežo openskih konjev. Medtem sta oba
trenerja poslala na igrišče tudi mlajše igral-
ce, ki so tako dobili priložnost, da nekaj po-
kažejo. Za lepo potezo je poskrbel Vocchi,
ostali pa morajo še veliko trenirati, da bo-
do kos nasprotnikom v A1-ligi. Pred zvo-
kom sirene smo videli še »hat-trick« Fajdi-
ge in to je bilo tudi vse. Edera je zasluženo
zmagala na prvem letošnjem derbiju.

Poletovec Samo Kokorovec je bil po
tekmi precej razočaran: »V prvem polčasu
smo igrali premalo agresivno in smo stori-
li preveč napak in preveč prekrškov. Žal smo
premalo zbrani. Treba se bo izboljšati.« (jng)

Vrstni red: Padova 12, Pirati Civita-
vecchia, Milano 24 Quanta, Asiago Vipers,
Lions Arezzo, Edera Belletti 9, Monleale 6,
Ferrara, Vicenza, Cittadella 3, Polet ZKB
Kwins 0. Prihodnji krog (v soboto): Polet
ZKB Kwins - Milano 24 Quanta.

KOŠARKA - U21

Svojo
pot začenja
tudi Bor NLB

Danes se bo pričelo deželno košar-
karsko prvenstvo Under 21, v katerem bo
tekmoval tudi Bor Nova Ljubljanska
banka. Tekme bodo praviloma na spore-
du ob sredah zvečer in v prvem krogu bo-
do varovanci izkušenega trenerja Lucia
Martinija igrali na domačih deskah Sta-
diona 1. Maja ob 21. uri proti Ronkam.
V ligi je samo šest moštev, poleg že ome-
njenih dveh so to še tržaška Barcolana,
Servolana in Don Bosco Salesiani ter vi-
demski UBC. Borovci imajo na papirju
dokaj solidno, številčno bogato in telesno
močno postavo, ki se bo skušala posta-
vljati po robu vsem nasprotnikom, pa če-
prav je doslej opravila bolj malo skupnih
treningov v popolni zasedbi. Glavni fa-
vorit je sicer Servolana, katere nosilci so
že protagonisti tudi v članski ekipi.

BOROVA POSTAVA: Dimitri Boc-
ciai, Martin Devčič, Brian Filipac, Erik Fi-
lipac, Davor Gombač, Devan Pancrazi
(vsi letnik 1990), Luca Gallocchio, Giu-
lio Liccari, Marco Mase, Lorenzo Palli-
ni, Enrico Peretti, Andro Pertot, Giaco-
mo Pipan, Mattia Sorini (vsi 1991), Leo-
nardo Manta, Marlin Medizza (oba
1992), Diego Celin (1993).

Bor tudi v deželnem
prvenstvu under 17

V deželnem košarkarskem prven-
stvu Under 17 je med dvanajstimi udele-
ženci na startu tudi Bor Zadružna kraška
banka, ki ga vodi mladi trener Dejan Fa-
raglia ob pomoči veterana Fabia Sancina.
Njegovi nasprotniki v ligi bodo Krmin,
Romans, Ronke in Tržič z Goriškega ter
Barcolana, Don Bosco, Interclub, Liber-
tas, Santos, San Vito in Servolana iz trža-
ške pokrajine. Borova četa je združena
ekipa mestnih fantov in Brežanov, ki bo-
do nedvomno med najmlajšimi postava-
mi v prvenstvu, saj je med kadeti parad-
ni letnik 1994, naši pa so leto ali dve mlaj-
ši. Imajo vsekakor možnost, da proti bolj
izkušenim nasprotnikom ob dobrem de-
lu na treningih veliko odnesejo. Prva tek-
ma jih čaka jutri doma na Prvem maju ob
18. uri proti Santosu.

BOROVA POSTAVA: Giacomo
Vassallo (letnik 1994), Martin Bachi, Fe-
derico Bole, Emiliano Buzzi, Andrea
Coccetti, Igor De Luisa, Patrik Mattias-
sich, Stefano Perco, Martin Sternad (vsi
1995), Erik Gregori, Iljan Gruden, Ilja Ko-
cijančič (vsi 1996).

ŠZ OLYMPIA sporoča, da bo 19. novembra
2010 ob 19.00 v Slovenskem športnem centru
“Mirko Špacapan” v Gorici, potekala predstavitev
dejavnosti, telovadnih skupin in odbojkarskih
mladinskih ter članskih ekip.

SK DEVIN začenja letošnjo zimsko sezono in
prireja trodnevni OPENDAY od 10. do 12.
decembra 2010 v Toblachu. Informacije na
info@skdevin.it ali na 340 2232538.

SK DEVIN prireja tedensko zimovanje za
novoletne praznike od 26. decembra 2010 do
2. januarja 2011 na Prelazu Jochgrimm z
možnostjo tečajev smučanja in s Silvestrsko
večerjo. Informacije na info@skdevin.it ali na
348 1334086 (Erika)

SK DEVIN prireja smučarski sejem v Domu
železničarskih delavcev, Nabrežina Postaja.
Prodaja do nedelje, 14. novembra: ob sobotah
in nedeljah od 10.30 do 19.ure, od ponedeljka
do petka od 16. do 19.ure.

AŠD SK BRDINA organizira sejem rabljene
smučarske opreme v domu Brdina - Trg Brdina
na Opčinah. V četrtek, 11. novembra, od 18. do
21. ure zbiranje opreme. Dnevi in urniki odprtih
vrat sejma: petek, 12., od 18. do 21. ure,
sobota, 13., od 16. do 21. ure in nedelja, 14.
novembra, od 10. do 12. ter od 16. do 20. ure.
Tel. št. 347-5292058.

KOŠARKA - Državno prvenstvo under 19

Kakovostnega nasprotnika
so »mučili« vse do tretje četrtine
Sistema Pordenone – Jadran Zadružna kraška banka 67:55 (20:20,
32:34, 55:47)

JADRAN: Škerl 2, Longo, Ban 16, Sacher 9, Dellisanti 3, Kraus,
Bernetič 16, Moscati, Floridan 6, Batich 3, trener Eriberto Dellisan-
ti. TRI TOČKE: Ban, Batich in Dellisanti 1.

Mladi jadranovci so v Pordenonu pošteno namučili domačo
selekcijo, ki pa jih je po dolgem zasledovanju naposled obvladala. Od-
sotnega trenerja Vatovca je na klopi tokrat nadomestil pomočnik Del-
lisanti. Gostje so začeli malce nezbrano in nasprotnik je povedel z
8:0, sledil pa je nalet Jadranove postave, ki je odgovorila z delnim izi-
dom 0:11. Odtlej so naši več časa rahlo vodili, med drugim tudi ob
polčasu, pa čeprav sta si Floridan in Škerl že v začetku druge četr-
tine nabrala tri prekrške. Za odločilni preobrat so gostitelji poskr-
beli v teku tretje četrtine, ko sta Sacherja in soigralce tudi malce oško-
dovala sodnika. Jadranovci niso popustili vse do konca, vendar več
kot nadvse dostojnega odpora niso zmogli, tudi ker so zgrešili pre-
več lahkih zaključkov izpod koša. Treba pa je tudi priznati, da je Si-
stema (z mladinskim reprezentanom Cimanom, letnik 1993) res ka-
kovostna in na vseh položajih ustrezno pokrita ekipa.

Ostali izidi 9. kroga: Snaidero – Cordenons 98:50, Palla-
canestro Trieste Acegas – Falconstar 79:68, Roraigrande – Cor-
no sinoči, Venezia Giulia Muggia prosta.

Vrstni red: Acegas 16, Snaidero 12, Sistema 10, Jadran ZKB
in Falconstar 8, Corno 6, Venezia Giulia 4, Cordenons 2, Rorai-
grande 0.

Prihodnji krog: Corno – Jadran ZKB.

Vratar Poleta
Galessi je imel
sinoči veliko dela

KROMA

ZSŠDI - Danes podelitev na Opčinah

Nagrada Šport in šola:
podelili bodo 19 priznanj

V dvorani Zadružne kraške
banke na Opčinah bo danes ob
17.30 tradicionalna slovesnost ob
podelitvi posebnih priznanj, ime-
novanih Nagrada šport in šola. Na-
grado podeljuje Združenje sloven-
skih športnih društev v Italiji dija-
kom in dijakinjam slovenskih višjih
srednjih šol s Tržaškega in Gori-
škega, ki so uspešni tako v šoli kot
v športu.

Letos bodo podelili 19 nagrad,
trinajst dijakom in dijakinjam s
Tržaškega in 6 dijakom in dijakinjam
z Goriškega, kar je najmanj v zadnjih
šestnajstih letih. Največ so jih po-
delili leta 2003, ko je bilo nagrad kar
54. Skupno so v dvajsetih letih po-
delili že 578 priznanj, od tega 455 na
Tržaškem in 123 na Goriškem. Od
teh je 17 nagrajencev prejelo na-
grado kar petkrat zapored. Nagrade

podeljujejo na osnovi prijav in jih
ocenjujejo na podlagi pravilnika.

Minister Boštjan Žekš
na 40-letnici ZSŠDI

Pri ZSŠDI se medtem pripra-
vljajo še na dva petkova dogodka. V
Ljubljani bo ob 13. uri tradicional-
na tiskovna konferenca za slovenske
medije, zvečer pa bo v Športnem
centru Zarje v Bazovici - od 20. ure
dalje - praznovanje 40-letnice usta-
novitve ZSŠDI. Obletnico bodo obe-
ležili s kulturnim programom in s
predstavitvijo knjige Branka Lako-
viča 107 naših azzurrov - nostri Az-
zurri. Svojo prisotnost je na praz-
novanju že zagotovil tudi minister za
Slovence v zamejstvu in po svetu
Boštjan Žekš.

NAMIZNI TENIS

Najbolj
zadovoljni
mladinci

Krasovi namiznoteniški igralci so na-
stopili v številnih deželnih ligah

MOŠKA C2 LIGA - Cus Ud - Kras
5:4

Žal je druga moška postava za las iz-
gubila srečanje proti močnejšemu na-
sprotniku, ki se ni pustil presenetiti, čeprav
ni pričakoval takega odpora, saj je Kras že
vodil s 4:2. Videmčani so nastopali s svo-
jo najboljšo postavo in z Brunom Bianc-
hijem okrepili svoje moštvo.

Marega - Milič S. 2:3; Spadaccini -
Ridolfi 1:3; Bianchi - Rotella 3:0, Spadac-
cini - Milič 3:0; Marega - Rotella 2-3; Bianc-
hi - Ridolfi 0:3; Spadaccini - Rotella 3:0,
Bianchi - Milič 3:0, Marega - Ridolfi 3:0

MOŠKA D1-LIGA - D'Aronco Ge-
mona - Kras 5:4

Podobna usoda je doletela Krašov-
ce v deželni D-ligi, a tu je prišlo do spo-
drsljaja Diva že v prvi tekmi, ko bi moral
zmagati, saj je na lestvici boljši. Poraz je de-
jansko pogojeval dokončni rezultat, ki se
je obrnil v prid domačinom.

Iacono - Divo 3:2, Di Giusto F. - Ro-
ta 3:2, Ciancio - Lubrano 2:3, Di Giusto -
Divo 0:3, Iacono - Lubrano 1:3, Ciancio -
Rota 3:0, Di Giusto - Lubrano 0:3, Cian-
cio - Divo 3:0, Iacono - Rota 3:0

DEŽELNA MLADINSKA LIGA -
Kras A - Gemona A 3:3; Kras B - Udi-
ne 2000 2:4; Udine 2000 - Kras A 5:1;
D'Aronco Gemona B - Kras B 3:3

Naši najmlajši in mladinci so se do-
bro odrezali proti vrstnikom, ki so neko-
liko bolj izkušeni. Vsi so lahko odšli iz dvo-
rane zadovoljni, saj so vsak po svoje pri-
spevali k točkam za Kras. Ta konec tedna
so nastopali: Vedran Guštin, Mihael Pia-
pan, Tomaž in Kristjan Milič in Marco
Cappella, pomagal pa jim je s klopi in igriš-
ču trener Robert Milič.

Vedran Guštin KROMA
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NOGOMET - Cicibani naših društev na Tržaškem (2)

Breg, Primorje in Zarja Gaja
Primorje znova po štirih sezonah - Zarja Gaja na novem igrišču z umetno travo v Bazovici - Brežani tudi v telovadnici

Prejšnji teden smo predstavili eki-
pe cicibanov repenskega Krasa in kriške
Vesne. Ta teden pridejo na vrsto še eki-
pe Brega, Primorja in Zarje Gaje.

Primorje se vrača na sceno po ne-
kaj sezonah »mrtvila«. Zadnjič je ekipa ci-
cibanov proseškega društva nastopala v
sezoni 2005/06. Predsednik Roberto
Zuppin se že nekaj let trudi, da bi na Pro-
seku obudili nogometno šolo. Letos jim
je uspelo, čeprav ni bilo lahko. Primorje
se mora soočati s konkurenco dveh »ve-
likanov«, Krasa in Vesne, ki delujeta na
istem območju v razmahu nekaj kilome-
trov. »Kljub temu nam je letos uspelo in
smo na to ponosni, čeprav nismo zelo šte-
vilni,« je dejal predsednik Zuppin. Cici-
bane Primorja trenira Giampaolo Toma-
si, ki je tudi igralec članske ekipe prose-
škega društva. Pomagata mu Franco Me-
riggioli in Mauro Siccardi. Primorje na-
stopa skupaj z Bregom v tržaški skupini
D. Rdeče-rumeni igrajo domače tekme ob
sobotah na malem igrišču z umetno tra-
vo v naselju Svetega Nazarija pri Prose-
ku, kjer tudi trenirajo dvakrat tedensko.

V skupini Primorja so tudi Breža-
ni, ki jih že nekaj let trenira nekdanji tre-
ner združenih mladinskih ekip in Po-
mladi Giorgio Stojkovic. Tržaški trener
slovenskega porekla je odličen pozna-
valec naše nogometne stvarnosti, tako
da se je v zadnjih let tudi naučil nekaj slo-
venščine. Brežani trenirajo dvakrat te-
densko v športnem centru Silvano Kla-

bian v Dolini. Na malem igrišču igrajo
domače tekme ob torkih ob 17. uri. »Dva
treninga tedensko sta premalo, da bi lah-
ko otroci napredovali in se izboljšali.
Vsekakor je naša mladina prezaposlena
in ne igra samo nogomet,« je dejal tre-
ner Stojkovic, ki mu pomagajo nekda-
nji Bregov igralec Renato Sancin, Ales-
sandro Lorenzi ter Ezio Coslovich. V
zimskem času imajo Bregovi cicibani na
razpolago tudi telovadnico.

V Bazovici že nekaj sezon vodi cici-
bane trener Vojko Križmančič, pomaga-
ta pa mu odbornika Mirjam Žagar in Wal-
ter Kalc. Cicibani vzhodno-kraškega dru-
štva trenirajo v športnem centru Zarja v
Bazovici. »Velika pridobitev je novo ma-
lo igrišče 7:7 z umetno travo, ki ima tudi
razsvetljavo. Uredili smo ga med poletjem
in zdaj na njem igrajo tako mlajši kot čla-
ni in ljubitelji. Športni center je končno v
polno zaživel,« je povedal Vojko Križ-

mančič. Pri Zarji Gaji trenirajo prav tako
dvakrat tedensko. »V primeru slabega vre-
mena, imamo na razpolago tudi manjšo
telovadnico. Čeprav je tudi prav, da se otro-
ci privadijo na dež in mraz, saj je to del no-
gometa,« je še dodal Križmančič.

Jesenski del prvenstva cicibanov se
bo zaključil 4. decembra. Spomladanski
del pa se bo začel marca prihodnje leto.
V kratkem bomo poročali še o cicibanih
naših društev na Goriškem. (jng)

Levo cicibani Zarje
Gaje s trenerjem
Vojkom
Križmančičem in
spremljevalcem W.
Kalcem. Spodaj
levo Breg s
trenerjem Giorgom
Stojkovicem ter
spremljevalcema A.
Lorenzijem in E.
Coslovichem.
Spodaj desno
Primorje s
trenerjem
Giampaolom
Tomasijem ter
spremljevalcema F.
Meriggiolijem in M.
Siccardijem
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BREG
Marco Coslovich, Aleksander Harej, Ivan
Maver (vsi letniki 2000), Luca Lorenzi, Giulio
Segarelli, Gabriele Paiano, Alessandro
Hervat, Manuel Gargiuolo (vsi 2001), Jan
Čermelj, Jan Sancin, Luka Lončar, Lorenzo
Brundo, Jakob Gruden (vsi 2002)

Trener: Giorgio Stojkovic

Referenčna oseba: Giorgio Stojkovic
(telefonska številka 3336819322)

Igrišče: Dolina

PRIMORJE
Jasmin Gruden, Gaja Orel, Daniel Golfetto
(vsi 2000), Vladyslav Dilovol, Daniel Ciacchi
(oba 2001), Kevin Milič, Michele Bukavec
(oba 2002).

Trener: Giampaolo Tomasi

Referenčna oseba: Franco Meriggioli
(telefonska številka 3932779229)

Igrišče: naselje Sv. Nazarija pri Proseku

ZARJA GAJA
Gabriel Cenci (2000), Alen Štoka Kralj, Alice
Tognetti (oba 2001), Emilio Benčina, Luka
Caruso Tomšič, Niko Kovačič, Denis Pitacco,
Massimiliano Di Donato, Ivan Devetak,
Martin Čufar, Rene Matassi (vsi 2002), Nikolaj
Pavletič (2003)

Trener: Vojko Križmančič

Referenčna oseba: Vojko Križmančič
(telefonska številka 3345431375)

Igrišče: Bazovica

NOGOMET

Ljubitelji
Primorja začeli
s tesnim porazom
Primorje ljubitelji - C.r.o.g. TS 1:2
(0:1)

STRELEC ZA PRIMORJE: Vrse.
PRIMORJE: Verri, Sedmak, Milič,

Brajnik, Norman Princival, Guštin
(Švab), Turco, Candotti, Vatta, Nedir
Princival, Vrse.

Ljubitelji Primorja so novo sezo-
no začeli s tesnim porazom. Proseški
ljubitelji so nastopili v okrnjeni posta-
vi, kljub temu pa so večji del tekme
držali vajeti igre v svojih rokah. Le na-
sprotnikov vratar je ubranil vse mogo-
če strele in tako odločilno prispeval k
zmagi svoje ekipe. Gostje so prvič za-
deli z nemogočega položaja, zmagoviti
gol pa zabili z enajstmetrovke.

Deželna nogometna zveza
preložila današnje tekme

Deželna nogometna zveza je spo-
ročila, da so zaradi obilnega deževja in
slabih vremenskih razmer v naši deže-
li, prenesli na kasnejši datum vse no-
gometne tekme, ki so bile na sporedu
danes. Nocoj bi bili morali igrati drža-
vni pokal elitne in promocijske lige. Da-
nes popoldne v Viscu ne bo niti treninga
deželne mladinske reprezentance, na
katerega so bili povabljeni tudi nogo-
metaši Juventine (Denis Montagner in
Mattia Petriccione) in Vesne (Gabriele
Mastrogiacomo in Nicola Pin).

ŠAH - Mojster Pino Lakovič po vrnitvi s svetovnega veteranskega prvenstva v Arcu

»Moja uvrstitev bi
lahko bila še boljša«
Za zdaj še nima mlajšega naslednika - Najdlje igral več kot pet ur - En šahist umrl

Mojster Pino Lakovič iz Gorice, 73 let,
je še vedno med našimi najboljšimi šahisti.
Pravkar se je vrnil iz Arca na Gardskem je-
zeru, kjer je nastopil na 20. svetovnem vete-
ranskem šahovskem prvenstvu. V ostri kon-
kurenci 224 tekmovalcev je osvojil 82. me-
sto (4. med italijanskimi šahisti): dosegel je
šest zmag in bil petkrat premagan.

S svetovno konkurenco veteranov
ste se preizkusil že štirikrat.

Tako je. Moja uvrstitev je bila na prejš-
njih prvenstvih vedno boljša, vendar sem le-
tos prvič igral v tako številčni konkurenci.
Ednega izmed nastopajočih je sicer med par-
tijo zadela srčna kap; vsekakor pa več kot 200
tekmovalcev kaže, da se šah še vedno raz-
vija. Veliko je bilo italijanskih šahistov, pri-
sotni pa so bili igralci z vseh kontinentov.
Zadnjo partijo sem odigral na primer s ša-
histom iz Avstralije.

Koliko ste igrali?
Vsak dan smo odigrali eno partijo,

skupno jih je bilo torej v enajstih dneh
enajst. Moški turnir je bil odprtega tipa,
torej bi na njem lahko nastopile tudi žen-
ske, ki pa se letos niso prijavile. Enaind-
vajset šahistk je igralo ločeno na ženskem
turnirju. Moški smo bili stari 60 in več let,
ženske pa več kot 50 let.

Ste bili vi med najstarejšimi?
Nekateri tekmovalci so bili še sta-

rejši, sodil pa sem med najstarejše tek-
movalce.

Vas je kdo izmed nasprotnikov
presenetil?

Ruski igralec Gruzmann me je prese-
netil, sam pa sem naredil več napak v otvo-
ritvi. Prav na tisti partiji sem namreč izbral
otvoritev, ki je bila zame novost in sem jo
prvič preizkusil na turnirju v Trstu, kjer sem
se pripravljal na nastop v Arcu. V Trstu sem
bil s tako potezo uspešen, Gruzmann pa je
najbrž otvoritev poznal in me presenetil.

Bili ste 82. Ste z rezultatom za-
dovoljni?

Pričakoval sem še višjo uvrstitev.
Ker pa sem bil na jakostni lestvici pred
turnirjem na 99. mestu, je 82. mesto vse-
kakor dober rezultat.

Koliko pa so trajale partije?
Približno pet ur. Jaz sem najdlje

igral nekaj več kot pet ur.
Uspešnejši ste bili z belimi figu-

rami. Zakaj?
Ker z belimi figurami imaš na raz-

polago potezo več in lahko izbiraš otvori-
tev. Ko pa igram s črnimi figurami se na na-
sprotnika pripravim tako, da pregledam

njegove partije v svoji datoteki in ugota-
vljam, katero otvoritev največkrat izbira.

Ali je med članskimi in veteran-
skimi prvenstvi veliko razlik?

Razlike so. Šah je bolj primeren za
mlade igralce, ne vem pa zakaj.

Ali imate med našimi mladimi
kakega naslednika?

Še boljši od mene je bil Jan Bednarik,
ki pa ga na žalost ni več v Gorici. Med osta-
limi mladimi pa še ni nobenega, ki bi na-
stopal na mednarodnih turnirjih. (V.S.)

Pino Lakovič je na
svetovnem

veteranskem
šahovskem

prvenstvu osvojil
82. mesto med 224

tekmovalci. Bil je
četrti med 40

italijanskimi šahisti

KROMA
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Clic & Kat - Na

dveh kolesih
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Dok.: Quark Atlante - Immagini dal
pianeta

6.30 10.55, 13.30, 17.00 Dnevnik in vre-
menska napoved

6.45 Aktualno: Unomattina
9.35 Aktualno: Linea verde meteo verde

10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.05 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (v. A.

Clerici)
14.00 Dnevnik in gospodarstvo
14.10 Aktualno: Bontà loro
14.40 Variete: Se... a casa di Paola (v. P. Pe-

rego)
16.10 Variete: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’Eredità (v. C. Conti)
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti (v. F. Frizzi)
21.10 Talent: Ti lascio una canzone (v. A.

Clerici)
23.55 Aktualno: Porta a porta (v. B. Vespa)

1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.00 Glasb. odd.: Top of the pops 2010
7.00 Risanke
8.00 Variete: L’albero azzurro
9.45 Aktualno: Crash - Files

10.00 Aktualno: Tg2punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 18.15, 20.30, 0.30 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 Costume e società
13.50 Aktualno: Tg2 Zdravje 33
14.00 Variete: Pomeriggio sul 2
16.10 Nan.: La signora in giallo
17.00 Nan.: Numb3rs
17.45 Dnevnik L.I.S. in športne vesti
18.45 0.50 Talent show: Extra Factor
19.35 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Senza traccia
23.25 Šport: 90° Minuto

1.15 Dnevnik - Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di C. Mineo, Italia, istruzioni
per l’uso

7.00 Aktualno: Tgr Buongiorno Ita-
lia/Regione

8.00 Dok.: La Storia siamo noi
9.00 Aktualno: Dieci minuti di... pro-

grammi dell’accesso
9.10 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.15 Aktualno: Agorà

11.00 Aktualno: Apprescindere
11.10 Dnevnik - kratke vesti
12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
12.25 Dnevnik - Tg3 Fuori TG
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italiano
13.10 Nad.: Julia
14.00 19.30, 0.10 Deželni dnevnik in vre-

menska napoved
14.20 18.10 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo
15.00 Dnevnik L.I.S.
15.05 Nan.: La strada per Avonlea
15.50 Variete: Tg3 GT Ragazzi
16.00 Dok.: Cose dell’altro Geo
17.40 Dok.: Geo & geo
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Seconda chance
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Aktualno: Chi l’ha visto? (v. F.

Sciarelli)

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
23.15 Variete: Parla con me

0.00 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.55 Nan.: Charlie’s Angels
7.55 Nan.: Starsky & Hutch
8.50 Nan.: Hunter

10.15 Nan.: Carabinieri 7
11.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
12.00 Nan: Wolff - Un poliziotto a Berlino
12.55 Nan.: Un detective in corsia
13.50 Aktualno: Il Tribunale di Forum
15.10 Nan.: Hamburg Distretto 21
16.15 Nad.: Sentieri
16.30 Film: Bluff - storia di truffe e di im-

broglioni (kom., It., ‘76, r. S. Cor-
bucci, i. A. Celentano)

17.05 Dnevnik - kratke vesti in promet-
ne informacije

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: I dieci comandamenti (zgod.,

ZDA, ‘56, r. C.B. DeMille, i. C. He-
ston)

23.35 Šport: Controcampo

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne informacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino Cinque (v. F. Pa-

nicucci)
9.55 14.05 Resničnostni show: Grande

fratello Pillole
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 20.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Resničnostnio show: Uomini e

donne
16.15 Talent show: Amici
16.55 Aktualno: Pomeriggio Cinque (v. B.

D’Urso)
18.05 22.05 Dnevnik - kratke vesti in vre-

menska napoved
18.50 Kviz: Chi vuol esser milionario (v.

G. Scotti)
20.30 2.00 Variete: Striscia la notizia
21.10 Film: Una settimana da Dio

(kom., ZDA, ‘02, r. T. Shadyac, i. J.
Carrey, M. Freeman)

23.30 Aktualno: Matrix (v. A. Vinci)

6.05 Nan.: Willy, il principe di Bel Air
6.40 Risanke
8.40 Nan.: Kyle XY
9.35 Nan.: Smallville

11.25 Nan.: Heroes
12.25 18.30 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.40 Aktualno: Cotto e mangiato (v. B.

Parodi)
13.50 20.05 Risanka: Simpsonovi
14.20 Nan.: My name is Earl
14.50 Nan.: Camera Café, sledi Camera

Café ristretto
15.40 Risanka: One Piece - Tutti all’ar-

rembaggio!
16.10 Risanka: Sailor moon
16.40 Nan.: Il mondo di Patty
17.35 Nan.: Ugly Betty
19.30 Nan.: Big Bang theory
20.30 Kviz: Trasformat (v. E. Papi)
21.10 Film: Step Up 2 - La strada per il

successo (glasb., ZDA, ‘08, r. J. Chu,
i. B. Evigan, R. Hoffman)

22.05 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

23.10 Risanka: I Griffin
23.30 Variete: Zelig Off

Italia 1

Canale 5

Rete 4
7.00 8.30, 13.30, 16.25, 19.30, 23.02

Dnevnik
7.35 Variete: Dopo il Tg... Nel baule dei

tempi (pon.)
8.05 Variete: Mukko Pallino
9.00 Aktualno: A casa del musicista
9.30 Nad.: Betty La Fea

10.30 Dok.: Splendori d’Italia
11.25 Dok.: Cavallo... che passione
11.50 Šport: Super Sea
12.50 Variete: Incontri ravvicinati
13.10 23.40 Variete: Attenti al cuoco 
14.05 Aktualno: ...Attualità
14.35 Aktualno: Videomotori
16.00 Aktualno: Hard Trek
16.55 Risanke
19.00 Aktualno: La provincia ti informa
20.00 Športne vesti
20.05 Glasb. odd.: Musica, che passione!
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Nan.: La saga dei Mc Gregor
23.35 Dnevnik Montecitorio

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus
7.30 13.30, 20.00, 23.45 Dnevnik
9.55 Aktualno: Omnibus (ah)iPiroso

10.50 20.30, 3.30 Aktualno: Otto e mez-
zo

11.25 Nan.: Dr. Oz Show
12.30 Aktualno: Life
13.55 Film: Il prossimo uomo (dram.,

ZDA, ‘76, r. R. Sarafian, i. S. Con-
nery, C. Sharpe)

15.55 Dok.: Atlantide - Storia di uomini
e di mondi

18.00 Nan.: Advennture Inc.
19.00 Nan.: The District
21.10 Aktualno: L’infedele
23.55 Variete: Victor Victoria

1.10 Aktualno: Prossima fermata

6.10 Kultura
6.15 Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Ris. nan.: Pika Nogavička (pon.)
10.35 Zlatko Zakladko (pon.)
10.50 Igr. nan.: Šola na Sončavi (pon.)
11.20 Dok. odd.: Naravni parki Sloveni-

je
11.55 Dok.: Milijoni skriti v kamnih

(pon.)
13.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.20 Tednik (pon.)
14.20 Izvir(n)i - oddaja o ljubiteljski kul-

turi (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Risanke: Maks in Rubi; Milan; Kra-

vica Katka
16.10 Pod klobukom
17.00 Novice, kronika, športne vesti in

vremenska napoved
17.20 Gledamo naprej
17.30 0.30 Turbulenca
18.25 Risanke
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
20.05 Film tedna: Večno sonce brezma-

dežnega uma
21.45 Žrebanje lota
22.05 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.15 Sveto in svet

1.20 Na zdravje! (pon.)
2.30 Dnevnik (pon.)
3.10 Dnevnik Slovencev v Italiji

6.30 9.00, 1.35 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški Infokanal

10.15 Nad.: Strasti, 22. del
10.45 Spet doma (pon.)
12.20 Hri-bar (pon.)
13.15 Knjiga mene briga (pon.)
13.35 Glasbeni večer
15.45 Babilon.si (pon.)
16.00 Mostovi - Hidak (pon.)
16.30 Slovenci po svetu - oddaja Tv Ma-

ribor
17.00 Črno beli časi
17.25 Film: Vrnite mi kužke (pon.)
19.00 O živalih in ljudeh - oddaja Tv Ma-

ribor (pon.)
19.20 Mozaik
20.00 Film: Lepo je biti Mozart
21.50 Miroslav Krleža: V agoniji, Tv pri-

redba predstave SNG drama Lju-
bljana

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews
14.30 Ciak Junior - mladi in film
15.00 Dok. odd.: Zgodovina ZDA
15.30 Nautilus
16.00 Biker explorer
16.30 Zaigramo si Tv - glasbena oddaja
17.30 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
18.00 Primorski mozaik
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.10 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Šport
19.30 Dok. odd.: Italija
20.00 Slovenski magazin
20.30 Dok. oddaja
21.00 Folkest 2010 - glasb. oddaja
22.15 Sever - Jug, predstava Gianfranco

Jannuzzo
22.55 Artevisione Magazin
23.25 Iz arhiva po vaših željah

8.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska
napoved, kultura in videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 22.00 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Novice in

videostrani
12.05 Vedeževanje
18.00 Mavrica
20.00 23.00 Dnevnik TV Primorka, Vre-

me, Kultura
20.30 Objektiv
21.00 Predavanje: Poplave danes - po-

plave jutri in reševanje izpod ruše-
vin in iz jam

23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro:
koledar, napovednik; 8.00 Poročila in kraje-
vna kronika; 8.10 Psihološka obzorja; 9.00 Ra-
dio Paprika; 10.00 Poročila; 10.20 Odprta knji-
ga: Lev Nikolajevič Tolstoj - Kreutzerjeva so-
nata, 7. nad.; 11.00 Studio D; 13.20 Iz doma-
če zakladnice; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Govorništvo skozi stoletja (prip.
Igor Antič); 15.00 Mladi Val; 17.00 Poročila
in kulturna kronika; 17.10 Glasbeni slovarček;
18.00 Istrska srečanja; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na radiu Koper; 6.45 Kronika;
7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan - OKC ob-
veščajo; 8.00 Pregled tiska in vremenska na-
poved; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 17.10
Pregled prireditev; 10.00 Živalski blues;
12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00 Aktualno:
Na rešetu; 15.30 DIO; 16.20 Glasba po že-
ljah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.30 Glas-
bena razglednica; 19.00 Dnevnik; 19.45 Ra-
dijska kronika; 20.00 Odprto za srečanja;
21.00 Zborovski utrip; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30-0.00 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30
Poročila; 7.13, 12.28, 15.28, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informaci-
je; 6.25 Drobci zgodovine; 8.00-10.30 Calle
degli orti grande; 8.05 Horoskop; 8.10 Ap-
puntamenti; 8.35, 17.33 Euroregione news;
8.40 Pesem tedna; 9.00, 20.00 Komentar; 9.35
Ballando con Casadei; 10.15, 19.15 Sigla sin-
gle; 10.25 Radijski in televizijski program, za-
ključek; 11.00-11.30, 20.30 Gospodarstvo;
11.45-12.15, 21.30 Pogled na FJK; 13.00 Pa-
role e musica; 13.33 Fegiz files; 14.00-14.30
Proza; 14.33, 21.00 Move your MP3; 15.00 La
biblioteca di Babele; 16.00-18.00 Ob 16-ih;
18.00-19.00 In orbita; 20.00-0.00 Večerni RK;
22.00 Classicamente alternato; 23.00 Uomi-
ni e dei; 23.30 Nel paese delle donne (pon.);
0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Kro-
nika; 7.40 Priimkova delavnica; 7.55 Iz spo-
redov; 8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvestila;
9.10 Ali že veste?; 9.30 Violinček; 10.10 In-
tervju; 11.15 Storž - odd. za starejše; 11.45
Pregled tiska; 12.05 Na današnji dan; 12.10
Ura slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes
do 13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00
Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Ob-
vestila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik;
19.30 Obvestila; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Gymnasium; 21.10 Izlivi; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.20 Iz sporedov; 22.30 Info odd.;
22.40 Minute za šanson; 23.05 Literarni
nokturno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

RADIO

Tv Primorka

Koper
SLOVENIJA 2

6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30,
17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika; 8.15 Dobro
jutro!; 8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kultur-
ne prireditve; 9.15, 17.45 Na Val na šport; 9.35,
16.15 Popevki tedna; 10.00 Avtomobilsko pro-
metne minute; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas
čevelj žuli; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00 Kulturne
drobtinice; 14.20 Obvestila; 14.40 Glasbena
uganka; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Finančne
krivulje; 15.30 DIO; 17.00 Miss Evro Kviz; 18.00
Express; 18.50 Napoved večernih sporedov;
19.00 Dnevnik; 19.30 Ne zamudite; 20.00 Od-
prti termin; 21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.25 Na piedestal; 23.30 Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00 Jutranja
kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Literarna ma-
tineja; 11.45 Intermezzo; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kratka radijska igra; 13.20
Danes smo izbrali; 14.05 Arsov forum;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.15 Svet
kulture; 16.30 Sodobna umetnost; 17.00
Glasbeni utrip; 18.00 Čas, prostor - in glas-
ba; 19.00 Allegro ma non troppo; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Arsov art atelje;
22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz session;
23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-
12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

ŠPORTNA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (9. 11. 2010)
Vodoravno: karateist, arenikola, Ro ner, 
not, Američani, Eva, Aar, A. C., Cve to, 
cedra, e-mail, B. B., D. O., Lar, ab ra ha-
mit, Tull, Rila, Ela, Orioli, alanin, Ni, Ivo, 
Sahara; na sli ki: Eva Carli.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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V vzhodni Sloveniji bo spremenljivo, drugod pretežno
oblačno. Občasno bodo še padavine, možne bodo posa-
mezne nevihte. Več dežja bo v zahodni Sloveniji. Pihal bo
jugozahodni veter.
Najnižje jutranje temperature bodo od 5 do 10, najvišje
dnevne od 9 do 14 stopinj C.

Po vsej deželi bo prevladovalo oblačno vreme s plohami in
na vzhodnem pasu tudi z nevihtami. V spodnji nižini se
bodo verjetno ponoči pojavljale goste meglice ali megla. V
hribih bo snežilo, predvsem v Julijskih Predalpah nad 1200
– 1500 m. Na območju Trbiža bo verjento več jasnine.

Jutri bo na vzhodu delno jasno. Drugod bo spremenljivo
do pretežno oblačno, občasno bodo še krajevne padavine,
deloma plohe.

Po vsej deželi bo spremenljivo oblačno vreme. Več jasnega
vremena bo v hribih. Na vzhodnem pasu nižine in obale
bo več oblačnosti; verjetne bodo plohe in vmes tudi ne-
vihte, predvsem nad morjem.

Obsežno in globoko ciklonsko območje, ki se nahaja nad
večjim delom Evrope, bo do četrtka vplivalo na vreme
pri nas. Nad našo deželo bodo dotekali vlažni jugoza-
hodni tokovi. Ozračje       bo precej labilno.

Nad Evropo je obsežno in globoko ciklonsko območje. V
višinah priteka od jugozahoda k nam vlažen zrak.

Danes:ob 1.42 najvišje 17 cm, ob 5.51 najnižje 7 cm, ob 11.09 naj-
višje 24 cm, ob 19.10 najnižje -37 cm.

Jutri: ob 4.05 najvišje 18 cm, ob 8.57 najnižje 14 cm, ob 20.33 naj-
višje -30 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .9
1000 m . . . . . . . . . . . . 6
1500 m  . . . . . . . . . . . .1

2000 m . . . . . . . . . . . -1
2500 m . . . . . . . . . . . -3
2864 m . . . . . . . . . . . -5

Sonce vzide ob 6.57 in zatone
ob 16.40 -  
Dolžina dneva 9.43

Danes bo vremenski vpliv
močno obremenilen, veliko
ljudi bo imelo z vremenom
povezane težave, okrepljeni
bodo tudi nekateri bolezenski
znaki. Priporočamo večjo pre-
vidnost.Luna vzide ob 11.15  in zatone

ob 20.19

Morje je skoraj mirno, temperatura morja
14,6 stopinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 4 in v gorah 4,5.

5/2

UV INDEKS

PRIMORSKIKIRIKI

PRED

VSAKO JUTRO NA VAŠEM DOMU
Vsem naročnikom sporočamo, da znaša znižana naročnina za 
leto 2011 215,00 evrov in jo je treba poravnati najkasneje do 
31. januarja 2011. Vsak izvod časopisa vas bo torej stal le 
0,70 evra!

Vsi naročniki bodo časopis prejemali na dom brezplačno! 
Brezplačno bodo tudi objavljali neposlovna sporočila in čestitke. 
Vsi novi in stari naročniki bodo prejeli stenski koledar 2011, 
darilo Zadruge Primorski dnevnik. 

Bralce, ki niso še naročeni in vse zainteresirane osebe pa vabimo,
da to storijo čimprej: PRIMORSKI DNEVNIK jim bomo namreč 
začeli dostavljati takoj, tako, da ga bodo do konca leta 2010 
vsako jutro na dom prejemali brezplačno!

Znižano naročnino za leto 2011 se lahko plača do 31.1.2011:

z nakazilom na enega od sledečih tekočih računov na ime PRAE srl - DZP doo:

 › na pošti na račun Št. 11943347

 › Pri naslednjih bančnih zavodih: 

Banca Antonveneta Trst, ag. 8                                       št. računa: IT44 V 05040 02208 000001136670

Banca di Cividale - Kmečka banka sedež v Gorici         št. računa: IT48 E 05484 12401 001570404860

Banca di Cividale - Kmečka banka - podružnica Trst    št. računa: IT80 O 05484 02200 004570422289

Nova Ljubljanska banka - podružnica Trst                     št. računa: IT56 P 03018 02200 010570002197

Zadružna banka Doberdob in Sovodnje                           št. računa: IT34 R 08532 64560 000000019102

Zadružna kraška banka                                                     št. računa: IT71 C 08928 02200 010000010730

na upravi Primorskega dnevnika v Trstu in Gorici

ZA INFORMACIJE:
Trst: 040  7786300
Gorica: 0481 533382
www.primorski.eu

V R E M ESreda, 10. novembra 201024
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